
دبیر کل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پالایش نفت:

واردات بنزین به ایران  قطعی است
سال بیست و ششم  شماره   1614      8 صفحه   50000 ریالیکشنبه 17  اردیبهشت 1402     16 شوال 1444   7  می 2023 

 دبیر کل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پالایش نفت گفت: ما به دولت و کمیسیون انرژی مجلس اعلام کردیم 
ظرفیت پالایشگاه‌ها کامل است و انتظار تولید بییشتر نداشته باشند بنابراین وقتی ظرفیت کامل است نمی‌توانیم ۱۱۵ 
میلیون لیتر را به ۱۵۰ میلیون لیتر برسانیم، ما چنین ظرفیتی نداریم یا باید همین میزان بنزین مدیریت شود و یا اینکه 

باید واردات داشته باشیم. به گزارش بهار ناصر عاشوری قلعه‌رودخانی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع بنزین در کشور 
اظهار داشت: در حال حاضر بین ۱۰۵ تا ۱۱۵ میلیون لیتر روزانه تولید بنزین داریم و دلیل اینکه این عدد تولید ثابت 

نیست، مسائل مختلفی از جمله آن اورهال شدن واحدهای بنزین پالایشگاه‌های کشور...
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

استاد دانشگاه پنسیلوانیای آمریکا :

نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران فرصتی برای نمایش 
تنوع فرهنگی در ایران است

حسن روحانی رئیس جمهور سابق:

ملت و حاکمیت باید
 یکدست شوند نه قوای حاکمیت 

رییس انجمن صنفی
 دفاتر خدمات مسافرتی ایران:

بلیت هواپیما گران
 و کمیاب شده است

سهراب انتظاری، پیشکسوت پرسپولیس:

پرسپولیس در هر دو جام 
مدعی است

رییس‌جمهور تاکید کرد:
دستورالعمل‌های 

لازم برای اعمال موثر 
حکمرانی دولت

 بر پول ملی

وزیر نیرو:
سیاست‌ ایران در 
رودخانه‌های مرزی در

 چارچوب قراردادهای 
دیپلماتیک است
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بیشتر       بخوانید

 کوین ریچاردز استاد دانشگاه پنسیلوانیای آمریکا معتقد است 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران با گردآوری طیفی از اشکال بیانی 
فرهنگی و هنری، فرصتی را برای نمایش تنوع فرهنگی در ایران معاصر 
فراهم می‌کند.به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو به نقل از ستاد خبری 
سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران، کوین ملکوم ریچاردز 
رئیس دانشکده علوم انسانی دانشگاه پنسیلوانیای آمریکاست. »دریدا در 

قابی دیگر« از جمله آثار اوست که در ایران ترجمه و منتشر شده است...

سر مقاله

حسین فتحی‌زاده
  مدرس دانشگاه

درباره ترمیم تیم 
اقتصادی دولت ،عمده 
توجه‌ها به رویکرد 
شخص‌محور است درحالی که به 
سیاست‌های اقتصادی،برنامه‌محوری 
و ساختارهای داخلی و بین‌المللی 
بی‌توجهی می شود. از نظر من دولت و 
مجلس قبل از تغییر افراد باید تکلیف 
خودشان را با سیاست‌های مربوط به نظام 
سیاسی و سپس سیاست‌های اقتصادی 
ایران روشن کنند. سال‌هاست به‌دلیل 
سیاست‌های موازی، ما نمی‌دانیم داریم 
از کدام نظام اقتصادی استفاده می‌کنیم؟ 

این موجب سردرگمی شده است.
از این منظر هم سیاست‌ها متمرکز 
و همزمان باز است. یک بار برنامه این 
می‌شود که فضای باز اقتصادی ایجاد 
کنند و مثلا بورس فعال بشود. یک بار 
دیگر تصمیماتی گرفته و اجرا می‌شود که 
هیچ سنخیتی با اقتصاد باز ندارد! روشن 
کردن تکلیف این‌که می‌خواهیم از کدام 
نظام اقتصادی استفاده کنیم، مقدم بر 
انتخاب افراد و تیم اقتصادی است. در ذیل 
چنین سیاست‌هایی بود که خصولتی‌ها به 
راحتی رشد کردند. اکنون دولت به لحاظ 
امر سیاسی قادر نیست تکلیف بنگاه‌های 
خصولتی را مشخص کند؛ یا به‌طور کامل 
دولتی و یا به‌طور کامل در بخش خصوصی 
معنا و مستقر بشوند. بعد از تعیین 
حوزه‌های سیاستی،که تکلیف روشن شد، 
آن وقت بر همان اساس چینش افراد در 

تیم اقتصادی مشخص می‌شود.
البته این امر واضح است که اگر 
دولت به سمت فضای باز اقتصادی 
نرود، مشکلات اقتصادی‌اش دوچندان 
می‌شود. از این رو دولت حداقل باید تلاش 
کند اصل ۴۴ قانون اساسی را اجرا بکند 
تا از مشکلات‌مان کم شود. دولت حجیم 
شده و افزایش هزینه‌هایش برایش مشکل 
تراشیده است. مدام با کسری بودجه 
روبه‌رو است، و برای جبران آن چاپ 
پول چاه ویل تورم زایی است که امکان 
تصمیم‌گیری در باره شیوه واگذاری 

بخش صنایع دولتی را از او می‌گیرد.
در میان سیاسی شدن امر ثروت، یعنی 
وصل شدن به منابع قدرت سیاسی برای 
بهره‌مندی اقتصادی، باعث می‌شود تا 
سود سرشاری در دلالی از خودرو گرفته 
تا دیگر حوزه‌ها وجود داشته باشد. 
دلال‌های سیاسی در این بازار سیاه 
بیشترین منفعت را می‌برند. از یک‌سو 
بیشترین سود ناشی از رانت را به‌خود 
اختصاص می‌دهند و از سوی دیگر به‌دلیل 
بی‌ثباتی حاصل از عملکرد خودشان، اقدام 
به فرار سرمایه از کشور می‌کنند. همین 
باعث می‌شود هیچ سرمایه‌گذاری تن 
به‌کارهای تولیدی‌ منجر به اشتغال‌زایی 
نمی‌دهد. زیرا اگر سرمایه‌گذار هر سه ماه 
یک خودروی ثبت نامی هم بتواند بگیرد، 
و سپس در بازار بفروشد، بی‌دردسر در یک 

سال سرمایه‌اش را چند برابر کرده است.
بنابراین می‌بینیم فقط همین سیاست 
دولت درباره حفظ انحصار خودروی داخل 
و شکل ندادن به بازار آزاد و رقابتی در یک 
حوزه، چگونه دومینو وار در دیگر حوزه‌ها 
مشکل‌آفرین شده است. ضمن این‌که 
حل نکردن برجام و توافقات بین‌المللی 
نیز در این بازار سیاه و دلالی دامن 
می‌زند. اقتضاء بازار بین‌المللی شفافیت 
مالی و ایجاد فضا در اقتصاد و استفاده از 
فرصت‌ها برای سرمایه‌گذار تولیدی است. 
از این منظر با کوچک‌ترین توافق و کاهش 
تنش‌ خارجی، می‌توان بلافاصله از تاثیر 
مستقیم آن بر بهبود شرایط اقتصاد 

داخلی سود برد.
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نماینده قائنات در مجلس:

 تعامل بین قوا
 نقش موثری در تحقق 

حقوق مردم دارد
بهار- نماینده قائنات در مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر لزوم فعال‌تر شدن دستگاه‌های دولتی و 
وزارتخانه‌ها برای انجام وظایف قانونی‌شان اظهار 
کرد: تعامل بین مجلس شورای اسامی و دولت 
می‌تواند در تحقق حقوق مردم تاثیر بسزایی داشته 
باشد منتهی باید اراده دو طرفه باشد.به گزارش 
بهار سلمان اسحاقی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به تاکیدات مقام معظم رهبری بر لزوم تعامل بین 
قوای سه‌گانه اظهار کرد: تعامل بین قوا می‌تواند در 
تحقق حقوق مردم تاثیر بسزا و ارزش‌مندی داشته 
باشد. در همین راستا تعامل بین مجلس شورای 
اسامی و دولت می‌تواند نقش‌آفرین باشد البته 
منوط بر این‌که دو طرف اراده‌ای برای این کار داشته 
باشند.وی با اشاره به پیگیری حقوق مردم توسط 
نمایندگان اظهار کرد: نمایندگان علاوه بر وظیفه 
قانون‌گذاری وظیفه‌ نظارت بر حسن اجرای قانون را 
برعهده دارند در همین راستا لازم است دستگاه‌های 
اجرایی فعالیت‌هایشان را با تکیه بر قوانین انجام دهند 
کما این‌که وزرا هم در زمان رای اعتماد بر این موضوع 
تاکید دارند.وی با بیان این‌که نمایندگان مطالبات 
مردم را از وزرا و دستگاه‌های اجرایی پیگیری 
می‌کنند، اضافه کرد: اجرای وظایف وزارتخانه‌ها تنها 
محدود به وجود ردیف بودجه و اعتبار نیست نمونه آن 
موضوع اعطای مجوز برای ساخت هتل در شهرستان 
قائن است که از اهمیت زیادی برخوردار بوده منتهی 
وزارت میراث فرهنگی تنها به دلیل ثبت نامه‌ای در 
سامانه برای فراخوان مناقصه این موضوع را معطل 
نگه داشته است. این بدان معناست که اراده‌ای در 
وزارت میراث فرهنگی برای این کار وجود ندارد و این 

رویکرد شایسته این وزارتخانه نیست.
نماینده قائنات در مجلس شورای اسلامی ادامه 
داد: این موضوع را در تماسی با معاون پارلمانی 
وزارت میراث فرهنگی گوشزد کرده آنها هم قصور را 
پذیرفته و وعده اصلاح دادند؛ باید دستگاه‌های دولتی 
و وزارتخانه‌ها به دنبال تسریع در انجام وظایف خود 
باشند به خصوص بخشی از فعالیت‌هایشان که به 
اعتبار و بودجه هم نیاز ندارد. اگر چنین رویکردی 
وجود نداشته باشد اعتماد مردم دچار خدشه 
می‌شود چون مردم می‌بینند که یکسری اقدامات به 
اعتبار و بودجه نیاز ندارد و فقط انجام نشدن آن ناشی 
از سوء مدیریت است. نتیجه هم ناامید شدن مردم 
به دولتمردان و کارگزاران است. امیدوارم این مسائل 

حل شود.

نیم نگاه
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بلاتکلیفی سیاسی در
 انتخاب نوع نظام اقتصادی

24

بهار- دبیر انجمن تامین کنندگان و تولیدکنندگان برنج گفت: قصد داریم پیش از ورود 
به فصل برداشت برنج‌های جدید، تمام برنج‌های باقی مانده را جمع آوری و در بازار عرضه 

کنیم.
به گزارش بهار مسیح کشاورز در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به رکود بازار برنج ایرانی گفت: مشکلی که 
در برنج ایرانی داریم این است که بخشی از برنج‌های پرمحصول در مازندران)قطب تولید برنج ایرانی( 
بنابر دلایل مختلف، هنوز به فروش نرفته و این رکود به ضرر کشاورزان و کارخانه‌داران است و باید قبل 

از فصل برداشت جدید، برنج‌ها در بازار عرضه شوند و به مصرف برسد.
دبیر انجمن تأمین کنندگان و تولیدکنندگان برنج اضافه کرد: انجمن تامین کنندگان و 
تولیدکنندگان برنج با استانداری مازندران توافقاتی انجام داد و قرار شد اگر این نوع توافقات موفقیت 

آمیز بود و به رونق برنج ایرانی کمک کرد به سایر استان‌های برنج خیز کشور نیز تعمیم داده شود.
کشاورز افزود: همچنین مقرر شد کارگروهی ایجاد شود تا نسبت به تامین زیرساخت‌های لازم و  

تنظیم برنامه‌های کوتاه مدت و بلند مدت اقدام کند.
وی با اشاره به اینکه باید کمک کنیم تا هر چه سریعتر برنج‌هایی که در استان مازندران مانده وارد 
بازار شود، گفت: برندهای مختلفی زیرمجموعه انجمن تامین کنندگان و تولیدکنندگان برنج هستند 
و می‌توان از ظرفیت آنها استفاده کرد. به همین دلیل کارشناسان ما ابتدا محل‌هایی که این برنج‌ها 
وجود دارد، میزان و واریته‌های آن را شناسایی می‌کنند و برای قیمت مذاکراتی صورت می‌گیرد و 
سپس با حمایت‌های دولت این برنج‌ها در قالب برندهای مختلف بسته بندی و روانه بازار و در نهایت در 

فروشگاه‌های زنجیره‌ای عرضه می‌شوند.
کشاورز در مورد بازار برنج ایرانی گفت: شرکت‌های زیرمجموعه انجمن قول داده‌اند که برخی مواقع 
برای کمک، نه برای سود فعالیت کنند. یعنی تصمیم داریم اگر ضرر هم کردیم قبول کنیم تا بازار برنج 

ایرانی به رونق بیفتد.
دبیر انجمن تامین کنندگان و تولیدکنندگان برنج همچنین به واردات برنج خارجی نیز اشاره کرد و 
گفت: واردات برنج خارجی در حال انجام است، ولی متاسفانه ارز برنج‌هایی که در سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ 
وارد کشور شده‌اند تامین نشد. زیرا شرکت‌های خارجی دیگر اعتباری به تجار ایرانی برنج نمی‌فروشند، 

بنابراین لازم است مسئولان مربوطه به تخصیص ارز برای واردات برنج تسریع بخشند.

بهار- در حالی در فاصله سال‌ های 87 تا 92 ایران در کنار آمریکا و 
اتحادیه اروپا، از تولیدکنندگان و صادرکنندگان اصلی پسته در جهان 
بود که از اوایل دهه 90 میزان تولید پسته ایران کاهش چشمگیری پیدا 
 کرد به طوری که از 330 هزار تن به 180 هزار تن در سال کاهش یافت. 
دلایل این عقب ماندگی چیست؟به گزارش بهار از رکنا، کم آبی و خشکسالی‌ های پی‌ در پی، عدم کار 
کارشناسی و برنامه ریزی لازم برای تامین آب مورد نیاز باغ های پسته، عدم استفاده از فناوری های 
جدید، سموم بی کیفیت و قیمت بالای نهاده ها از دلایلی است که باعث شده تولید پسته ایران از اوایل 
دهه 90 تا به امروز تقریبا نصف شود اما برغم این دلایل، بزرگ‌ ترین مشکل کنونی در صادرات پسته 
به طور خاص و حوزه تجارت ایران به طور عام، وجود قوانین و مقررات دست و پاگیر صادراتی است که 
باعث شده میزان صادرات پسته ایران افت چشمگیری را در سال‌ های اخیر تجربه کند و همین باعث 
شود کشورهایی مانند آمریکا به اولین صادرکننده این محصول در سطح جهان تبدیل شود.ارسلان 
قاسمی درخصوص وضعیت تولید پسته در کشور گفت: امسال به قول پسته کاران »سال آور پسته« 
است و وضع تولید تا امروز مناسب است باتوجه به اینکه مشکلات سال گذشته ناشی از خشکسالی، 
سرمازدگی و بلافاصله بعد از آن گرمازدگی را خوشبختانه نداشتیم. امسال پیش بینی می کنیم که 
میزان تولید پسته به دو سال قبل بازگردد.او درخصوص وضعیت صادرات پسته گفت: الزاماتی در 
کشور وجود دارد که این الزامات در حوزه صادرات پسته به طور خاص و در حوزه محصولات کشاورزی 
به طور عام تاثیر منفی گذاشته است که مهم ترین آن تعهدات ارزی است. این مشکل باوجود اینکه در 
قانون بودجه تصویب شد ولی هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام نپذیرفت و هنوز 
یکی از مشکلاتی است که باید حل شود. تولیدکننده نمی تواند با نرخ ارز آزاد محصول خود را تولید 

کند اما مجبور باشد ارز حاصل از صادرات را به نرخ دولتی و زیرقیمت به دولت واگذار کند.
آمریکا و حتی ترکیه جای ایران را گرفت

رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون ایران با بیان اینکه موضوع مهمی که وجود دارد احیای 
بازارهای صادراتی ایران در کشورهای اروپایی است، گفت: متاسفانه کشور آمریکا وارد این حوزه شده 
است. این در حالی است که ایران زمانی بزرگترین تولیدکننده و صادرکننده پسته در جهان بود. در 
حال حاضر بزرگترین تولیدکننده پسته از نظر سطح زیرکشت هستیم اما سومین تولیدکننده دنیا 
هستیم و حتی کشور ترکیه هم جای ایران را گرفت. بنابراین باید این عقب ماندگی و این مشکلات 
را اصلاح کنیم.ایجاد بازارهای جدید و گسترش در این بازارها مانند بازارهای کشورهای آفریقایی، 
کشور روسیه و کشورهای C.I.S یا کشورهای مستقل و مشترک‌المنافع موارد مهمی است که ما باید 
به آن توجه ویژه داشته باشیم.او در ادامه گفت: تامین سرمایه در گردش و حذف دلال های غیرضرور 
از این حوزه از اقداماتی است که باید انجام شود. یک مجموعه ای از فعالیت ها باید صورت بگیرد که هم 

شاهد رونق تولید و هم شاهد رونق صادرات باشیم.
تولید پسته ایران از 330 هزار تن به 180 هزار تن رسیده است

قاسمی در پاسخ به این سوال که صادرات و تولید پسته ایران چه میزان است ؟ ، گفت: بیشترین 
تولید ایران بیش از 330 هزار تن پسته در سال بود که مربوط به چند سال گذشته است و کمترین 
میزان تولید پسته مربوط به سال گذشته و به میزان 180 هزار تن رسیده است. در حال حاضر به 
بیش از 60 کشور مختلف دنیا صادرات داریم و بیشترین حجم صادرات پسته ایران به کشور چین و 
هنگ کنگ انجام می شود. چین تولیدکننده پسته نیست.او با بیان اینکه عملا دولت هیچ کاری در 
بهبود اوضاع نکرده است، گفت: تعهدات ارزی و عدم تامین نهاده های تولید مورد نیاز به خصوص کود 
از موانعی است که مانع تولید شده است. برای صنعتی مثل صنعت مس دولت آب را از خلیج فارس به 
سرچشمه انتقال داده است، چطور آب خلیج فارس را به باغات انار، رفسنجان انتقال نداد؟ حتی به 
دولت پیشنهاد سرمایه گذاری دادیم تا از طریق صندوق توسعه ملی اعتبار آبرسانی از خلیج فارس 
برای بخش کشاورزی با اعتبار 20 ساله بدهد و پول آن را پس بگیرد.کارهای زیرساختی باید انجام 
شود مثل پژوهشکده پسته که می تواند نقش پررنگ تری داشته باشد که بتوانیم بهره وری را افزایش 
دهیم. در حال حاضر متوسط برداشت پسته ایران حدود 800 کیلوگرم در هکتار است، درحالی که 
برداشت پسته در آمریکا حدود 5/3 تن در هکتار است. بنابراین الزامات یک بسته حمایتی درست و 

کارشناسی شده ای را باید برای این حوزه داشته باشیم.

بهار- فرآیند ثبت نام مرحله دوم عرضه یکپارچه خودرو از ۲۰ اردیبهشت آغاز می‌شود.
به گزارش بهار خبرگزاری دانشجو، براساس اعلام قبلی وزارت صمت قرار بود ثبت نام نوبت دوم در طرح 
سامانه یکپارچه عرضه خودرو از ۱۶ اردیبهشت آغاز شود، اما براساس اطلاعات واصله، زمان ثبت نام به دلیل 
مسائلی از جمله آنالیز وضعیت ثبت نام بعد از تغییر نوع خودرو )در نوبت اول طرح یکپارچه( توسط متقاضیانی 
که نوبت آن‌ها به ۱۴۰۳ موکول شده بود به تعویق افتاده است.براین اساس اطلاعات واصله، فرآیند ثبت نام 
نوبت دوم طرح یکپارچه عرضه خودرو از روز ۲۰ اردیبهشت ۱۴۰۲ آغاز می‌شود بدین ترتیب که متقاضیان 
خرید خودرو از طریق سامانه یکپارچه عرضه خودرو می‌توانند از تاریخ ۲۰ تا ۲۹ اردیبهشت با مراجعه به 
سامانه یکپارچه عرضه خودرو به نشانی easalcar.ir نسبت به افتتاح حساب وکالتی اقدام کنند و پس از 
زمان مذکور با وقفه‌ای چند روزه ثبت‌نام و مرحله انتخاب خودرو توسط متقاضیان آغاز می‌شود.هنوز جزئیات 
حضور خودروسازان برای عرضه در سامانه یکپارچه مشخص نشده است، اما شرکت‌های ایران خودرو، سایپا 
و تعدادی از شرکت‌های خصوصی خودروسازی حضور دارند؛ گفته می‌شود که ایران خودرو نیز با تعدادی از 
محصولات خود در این عرضه حضور خواهد داشت.در نوبت اول عرضه خودرو در طرح یکپارچه عرضه خودرو 
در اسفند ماه سال ۱۴۰۱ حدود ۹۰۰ هزار متقاضی خرید خودرو شرکت کردند که بیش از ۸۰۰ هزار نفر از این 
متقاضیان، خواستار خرید خودرو از ایران خودرو بودند بنابراین نوبت تحویل خودرو آن‌ها به ۱۴۰۳ موکول 
شد که وزارت صمت در راستای اصلاح زمان تحویل به این متقاضیان امکانی را فراهم ساخت تا این متقاضیان 

نسبت به تغییر نوع خودرو اقدام کنند و بتوانند خودرو خود را در سال جاری تحویل بگیرند.

دبیر انجمن تولیدکنندگان برنج :
قصد داریم برنج‌های ایرانی را 

جمع‌آوری و وارد بازار کنیم

رئیس کمیسیون کشاورزی و صنایع غذایی اتاق تعاون ایران:
تولید پسته ایران از 330 هزار تن

 به 180 هزار تن در سال رسید

آغاز ثبت‌نام مرحله دوم عرضه
 یکپارچه خودرو از ۲۰ اردیبهشت

 آفت های بزرگ آموزش و پرورش و جامعه که همه ساله به میزان زیادی امکانات، 
منابع و استعدادهای بالقوه انسانی واقتصادی را تلف می کند و تاثیرات غیرقابل 
جبرانی در ابعاد فردی و اجتماعی به جای می گذارد پدیده ترک تحصیل دانش 
آموزان است حال طبق آخرین آمار استانی که بیشترین جمعیت جوان کشور 
را دارد است با بیشترین آمار ترک تحصیل دانش آموزان را مواجه شده است.حدود 
15 درصد آمار بازماندگان از تحصیل کشور مربوط به این استان است.به گزارش بهار، 
سیستان‌وبلوچستان بیشترین دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل را دارد.روزنامه 
فرهیختگان ،16 اردیبهشت ماه 1402 اعلام کرد که در سال تحصیلی 1400-1401 
و در بازه سنی 6 تا 11 سال دوره ابتدایی، چیزی حدود 186 هزار دانش‌آموز در سن 
تحصیل از درس خواندن و تحصیل کردن بازمانده‌اند.نگاهی به اسامی شهرهای با 
بالاترین تعداد دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل و قرار گرفتن نام سیستان‌وبلوچستان 

در صدر این لیست، می‌توان اینطور برداشت کرد که ...

جوان‌ترین استان ایران 
بیشترین آمار ترک 

تحصیل را دارد

ترک تحصیل ، آفت توسعه؛
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بهار- یک عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: اگر ظرفیت 
فرهیختگان را در جامعه مدنظر قرار ندهیم، نمی توانیم بگوییم که 
برنامه‌های کشور برای پیشرفت و توسعه به خوبی اجرا می‌شود.به 
گزارش بهار عباسعلی کدخدایی در گفت‌وگو با ایسنا درباره ضرورت 
استفاده از ظرفیت نخبگان کشور در سطوح و بخش‌های مختلف 
گفت: امیدواریم روند به شکلی باشد که بتوانیم از نظرات همه گروه‌های 

نخبگانی در سطح دانشگاه‌های کشور استفاده کنیم.وی درباره تاثیر 
استفاده و مشارکت نخبگان در تصمیم گیری‌ها و تصمیم‌سازی‌های 
کشور و هم‌افزایی قوا و مشارکت سیاسی اظهار کرد: ظرفیت هر 
جامعه‌ای به نیروی انسانی و سرمایه اجتماعی آن است و همه این‌ها از 
ظرفیت نخبگانی برنامه‌ریزی می‌شود. اگر ظرفیت فرهیختگان را در 
جامعه مدنظر قرار ندهیم، نمی توانیم بگوییم که برنامه‌های کشور برای 

پیشرفت و توسعه به خوبی اجرا می‌شود. ظرفیت‌ها را باید به نحو صحیح 
استفاده کنیم و این ارتباط بین بدنه نخبگان و حاکمیت را بیشتر کنیم.

کدخدایی تصریح کرد: من هم تایید می‌کنم که در برخی امور و نهادها 
نسبت به از استفاده از ظرفیت نخبگانی فاصله گرفتیم. خوشبختانه 
کاری که دوستان ما در پژوهشکده راهبردی مجمع انجام دادند کمک 
می‌کند به برقراری ارتباط بیشتر و استفاده از ظرفیت نخبگان در کشور.

در برخی امور از ظرفیت نخبگانی فاصله گرفتیم
خبر

حسن روحانی در دیدار جمعی از وزرا و معاونان دولت سابق:

ملت و حاکمیت باید یکدست شوند نه قوای حاکمیت 

سوئد جانشین سفیر 
ایران را احضار کرد

بهار- وزارت امور خارجه سوئد در بیانیه‌ای از 
احضار جانشین سفیر ایران در این کشور در واکنش 
به اجرای حکم سرکرده گروهک تروریستی 

حرکة‌النضال خبر داد.
به گزارش بهار از ایسنا، وزارت امور خارجه سوئد 
با انتشار بیانیه‌ای که در وبگاه آن منتشر شده است، 
اعلام کرد که جانشین سفیر ایران در این کشور را 
برای اعتراض به اجرای حکم اعدام حبیب فرج‌الله 
چعب، ملقب به »حبیب اسیود« سرکرده گروهک 
تروریستی حرکة النضال و طراح اصلی حمله 
تروریستی به رژه نیروهای مسلح در سال ۱۳۹۷ 
که منجر به شهادت و زخمی شدن تعداد زیادی از 

شهروندان شد، احضار کرده است.
در این بیانیه مطرح شد که مراتب »محکومیت 
شدید« اجرای حکم اعدام به جانشین سفیر اعلام 

شده است.

ورود کمیسیون اصل نود 
به وضعیت بازار خودرو

بهار- رییس کمیسیون اصل نود مجلس شورای 
اسلامی از جلسه این کمیسیون برای تعیین تکلیف 

ثبت نام خودروهای وارداتی خبر داد.
به گزارش بهار ازایسنا، حجت الاسلام نصرالله 

پژمان فر در مطلبی در صفحه توییتر خود نوشت:
»برای شفاف سازی و تعیین تکلیف ثبت نام 
خودروهای وارداتی، عدم ثبت نام طرح جوانی 
جمعیت و خودروهای فرسوده در هفته جاری کلیه 
مدیران میز خودرو و وزرات صمت و محیط زیست 
جهت ارائه گزارش به کمیسیون اصل نود خواهند 

آمد.«

زمان و نحوه
 تحویل سکه‌های بانک 

مرکزی اعلام شد
بهار- بانک مرکزی اعلام کرد: کلیه تعهدات 
این بانک در خصوص اوراق سلف سکه مرکزی به 
صورت فیزیکی و از طریق شعب منتخب بانک ملی 

ایران تسویه می شود.
به گزارش بهار از ایسنا، کلیه تعهدات این بانک 
)به جز سهام متعلق به بازارگردان( در سررسید از 
طریق شعب منتخب بانک ملی ایران به صورت 
فیزیکی تسویه و از تاریخ ۲۳ اردیبهشت تا ۳۱ 

اردیبهشت به مشتریان تحویل می‌شود. 
همچنین در صورت عدم مراجعه دارندگان 
اوراق در سررسید به منظور دریافت فیزیکی سکه 
تا آخر اردیبهشت، از اول خرداد به ازای هر روز 
تقویمی عدم مراجعه مالک سکه )حداکثر تا ۶۰ روز 
تقویمی پس از ۳۱‏/۰۲‏/۱۴۰۲( مبلغ یک میلیون 
ریال به ازای هر سکه توسط بانک ملی ایران از مالک 

اوراق اخذ و به حساب این بانک واریز خواهد شد.
در صورت عدم مراجعه در مهلت مقرر ۶۰ روزه، 
بازخرید سکه به آخرین نرخ معاملاتی اوراق مذکور 
به کسر دیون مربوط )مبلغ ۶۰ میلیون ریال( انجام 

و الباقی به حساب دارندگان واریز خواهد شد.
گفتنی است؛ فهرست شعب منتخب بانک ملی 

ایران به منظور دریافت سکه متعاقبا اعلام می شود.

وزیر اقتصاد اعلام کرد:

برنامه‌های دولت برای 
کاهش ناترازی‌های 

ارزی کشور
بهار- وزیر امور اقتصاد و دارایی برنامه‌های 
دولت برای کاهش ناترازی‌های ارزی کشور را 

تشریح کرد.
به گزارش بهار از ایسنا، سید احسان خاندوزی 
در یک برنامه تلویزیونی با اشاره به جلسه شورای 
اقتصادی که با ریاست رئیس جمهور برگزار شد، 
عنوان کرد: در این رئیس کل بانک مرکزی برنامه 
مشترک اقدام دستگاه‌های دولت برای مهار تورم 
و رشد تولید را ارائه کرد. کلیات این برنامه  به تایید 
رسید و مقرر شد جزئیات زمان‌بندی  اقدام هر 
دستگاه در هفته جاری نهایی شود و به تصویب 

شورای اقتصاد برسد.
وی ادامه داد: در این راستا در حوزه کاهش 
کسری بودجه دولت هشت، در برنامه کاهش 
ناترازی‌های بانک‌ها کشور هفت اقدام، در برنامه 
کاهش بدهی‌های دولت شش اقدام، در برنامه 
کاهش ناترازی‌های ارزی )منابع و مصارف(  کشور 
به نحوی که تقاضای ارز مدیریت شود و عرضه ارز از 
سمت صادرکنندگان و فعالان اقتصادی افزایش 
پیدا کند شش اقدام و در حوزه برنامه مدیریت 
نقدینگی و انضباط پولی با توجه به اینکه  هدف 
گذاری ۲۵درصد سقف رشد نقدینگی به پیشنهاد 
بانک مرکزی مطرح بود با سه اقدام، مورد تایید 

شورای اقتصاد قرار گرفت.

خبر

نایب رئیس کمیسیون
 کشاورزی مجلس :

افزایش قیمت شیرخام 
نباید لبنیات را از سفره 

مردم حذف کند
بهار- نایب رئیس کمیسیون کشاورزی 
مجلس، گفت: برای تعیین قیمت شیرخام باید 
هزینه‌های تولید برآورد شود تا دامداران با زیان 
مواجه نشوند و از سوی دیگر با توجه به تورم موجود 
در بازار، این افزایش قیمت نباید لبنیات را از سبد 

غذایی مردم حذف کند.
به گزارش بهار رحمت اله نوروزی نایب رئیس 
کمیسیون کشاورزی، اب، منابع طبیعی و محیط 
زیست مجلس شورای اسامی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت ، در خصوص بررسی 
پیشنهاد افزایش 15 درصدی قیمت شیر خام 
در شورای قیمت گذاری، گفت: پس از حذف ارز 
ترجیحی قیمت سبوس، کاه، تفاله چغندر، آرد 
جو، سویا و ذرت افزایش داشته و هزینه نگداری 

دام رشد کرده است.
نماینده مردم علی آباد در مجلس شورای 
اسلامی با تاکید بر اینکه باید هزینه تولید شیر خام 
و نگهداری دام شیری آنالیز شود، عنوان کرد: در دو  
سال اخیر بسیاری از دام‌های مولد سبک و سنگین 
به دلیل عدم توان نگهداری دامداران و عدم صرفه 
اقتصادی نگهداری دام حذف شده اند و حتی 

عشایر نیز توان نگهداری دام را ندارند.
وی با اشاره به اینکه برای تعیین قیمت شیرخام 
باید هزینه‌های تولید برآورد شود تا دامداران با زیان 
مواجه نشوند و از سوی دیگر با توجه به تورم موجود 
در بازار، این افزایش قیمت نباید لبنیات را از سبد 
غذایی مردم حذف کند، ادامه داد: نباید شرایط به 
نحوی پیش برود که مصرف کننده نتواند شیر، 
ماست و کره خریداری کند، در تعیین قیمت‌ها 

باید هر دو سمت بازار مورد توجه قرار بگیرند.
این نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر اینکه پیشنهاد 15 هزار تومانی قیمت 
شیر خام با توقع شرکت‌های لبنی برای افزایش 
30درصدی قیمت محصولات با یکدیگر همخوانی 
ندارد، عنوان کرد: وزارت جهاد کشاورزی و صنعت، 
معدن و تجارت باید با حضور نماینده تشکل‌ها و 
اتحادیه‌ها هزینه تولید شیر خام و محصولات لبنی 

را بررسی و تحلیل کنند.
قوه قضاییه:

سیف و عراقچی
 محکوم شدند

بهار- رای قطعی مدیران اسبق بانک مرکزی 
صادر شد

به گزارش بهار ازایسنا به نقل از مرکز رسانه قوه 
قضائیه، سال گذشته دیوان عالی کشور اعلام کرد 
درخواست اعاده دادرسی ولی الله سیف، احمد 
عراقچی و سایر متهمان  پرونده بانک مرکزی که  به 
اتهام برخی تخلفات  مجرم و مقصر شناخته شده 
بودند، در شعبه اول دیوان عالی کشور پذیرفته و 
پرونده جهت بررسی مجدد به شعبه هم‌عرض 
ارجاع شده است. پس از ارجاع این پرونده به شعبه 
هم عرض، محتویات آن مجددا در هفت نوبت 

جلسه رسیدگی دادگاه، مورد بررسی قرار گرفت.
شعبه اول دادگاه انقلاب تهران ویژه رسیدگی به 
جرایم اخلالگران در نظام اقتصادی، پس از استماع 
اظهارات نماینده دادستان، متهمان و وکلای آن‌ها 
و بررسی محتویات و مستندات پرونده، رفتار 
ارتکابی آقایان، ولی الله سیف، احمد عراقچی 
و سالار آقاخانی دایر بر مداخله ارزی در بازار 
غیررسمی ارز را منطبق با بزه قاچاق ارز تشخیص 

داد و رای به محکومیت نامبردگان صادر کرد.
براساس رای صادره، متهمان مورد اشاره به 
پرداخت جریمه نقدی معادل دو برابر بهای ریالی 
ارز موضوع قاچاق محکوم شدند.علاوه بر آن 
در خصوص اتهام سالار آقاخانی دائر بر پرداخت 
رشوه و اتهام سید رسول سجاد از مدیران وقت 
امور بین‌الملل بانک مرکزی و میثم خدایی هر دو 
دائر بر دریافت رشوه با رد اعاده خواهی آنان، حکم 
قبلی صادر شده عیناً از جانب دادگاه تایید و مورد 
ابرام قرار گرفته است.براساس رای دادگاه، سالار 
آقاخانی به تحمل ۱۳ سال حبس، میثم خدایی به 
تحمل پنج سال حبس تعزیری و پرداخت جزای 
نقدی معادل قیمت وجه ماخوذه و انفصال دائم از 
خدمات دولتی محکوم و رسول سجاد، به تحملِ 
هفت سال و هفت ماه حبس تعزیری و پرداخت 
جزای نقدی معادل قیمت اقلام دریافتی و انفصال 
دائم از خدمات دولتی محکوم شدند. حکم صادره 
قطعی و لازم الاجراست.مدیران اسبق بانک 
مرکزی  در شعب ویژه رسیدگی به جرائم اخلال 
گران در نظام اقتصادی دو پرونده مطرح رسیدگی 
دارند که:۱- در پرونده اول که  به مداخله ارزی در 
بازار غیر رسمی مربوط است؛ در این خصوص پیرو 
تجویز اعاده دادرسی از جانب دیوانعالی کشور 
نسبت به محکومیت مدیران وقت بانک مرکزی، 
در شعبه اول دادگاه ویژه رسیدگی به جرائم اخلال 
گران در نظام اقتصادی، طی هفت نوبت جلسه  
رسیدگی،  به اعاده خواهی  نامبردگان رسیدگی و 

در نهایت به شرح فوق حکم صادر شد.
۲- دومین پرونده اتهامی مدیران وقت بانک 
مرکزی به مداخله و فروش ارز در بازار رسمی ارز 
و فروش طلا مربوط است که در این پرونده هم 
کیفرخواست صادر و پرونده هم اکنون در شعبه 
دوم دادگاه ویژه رسیدگی به جرائم اخلال گران در 

نظام اقتصادی مطرح رسیدگی است.

خبر

بهار- رئیس‌جمهور سابق ایران گفت: 
باید ملت و حاکمیت یکدست شوند نه قوای 
حاکمیت. اگر ملت و حاکمیت یکدست 
شدند، مشکلات حل می‌شود. دولت قوی 
نمی‌تواند کاری کند، جامعه قوی می‌تواند 
مشکلات را حل کند، آن هم با همراهی 

یکدیگر.
به گزارش بهارحجت‌الاسلام‌والمسلمین 
حسن روحانی در جلسه دوره‌ای خود با وزیران 
و معاونان رئیس‌جمهور دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم با تبریک روز کارگر و معلم و با اشاره به 
شرایط اقتصادی مردم اظهار کرد: تمام تلاش 
ما این بود که دولت سیزدهم بتواند با مشکلات 
کمتری کار را شروع کند. من امیدوار بودم که 
مساله برجام در اسفند ۹۹ یا فروردین ۱۴۰۰ 
حل شود تا دولتی که بر سر کار می‌آید، دچار 
این مشکل بزرگ نباشد. برای احیای برجام همه 
چیز تمام شده و آماده بود. حتی موفق شدیم از 
طرف‌های مذاکره امتیاز خروج سپاه پاسداران از 
فهرست گروه‌های تروریستی و لغو تحریم دفتر 
رهبری و نهادهای مربوط به ایشان را بگیریم که 
وقتی آن را گزارش دادم، باعث خوشحالی شد. 
اما متاسفانه این امکان فراهم نشد.وی افزود: ما 
واکسن کرونا به اندازه کافی آماده کردیم و رقم 
بالایی را سفارش دادیم. علاوه بر آن معادل ۴۰۰ 
همت اسکناس ارز در بانک مرکزی در اختیار این 
دولت گذاشتیم. طرح‌های ۹۵ تا ۹۸ درصد آماده 
افتتاح را برای دولت سیزدهم به جای گذاشتیم. 
دولت تا دی‌ماه می‌توانست همه این طرح‌های‌ 
بزرگ را افتتاح کند. راه‌آهن زاهدان به خاش و 
چابهار به ایرانشهر آماده افتتاح بود. فاز اول طرح 
بسیار بزرگ خط لوله گوره–جاسک که رهبری 
فرمودند استراتژیک‌ترین طرح است، عملیاتی 
شد که می‌تواند ۳۰۰ هزار بشکه نفت صادر شود 

اما آن را تعطیل کردند و فاز ۳ هم دنبال نمی‌شود. 
بزرگترین طرح انتقال آب از خلیج فارس به 
کویر اجرا شد و به سیرجان، اردکان و یزد رسید 
ولی حالا دنبال نمی‌شود. در ۵ ماه آخر دولت 
دوازدهم ۶۸۸۵۵ طرح مهم را افتتاح کردیم به 
ارزش ۸۱۵۱۲۷ میلیارد تومان که به غیر از افتتاح 
طرح‌ها توسط وزرا و استانداران بود. سابقه ندارد 
که در هفته‌های آخر یک دولت این همه طرح 
مهم افتتاح شود.روحانی اظهار داشت: ما در آغاز 
کار دولت یازدهم شرایط بسیار سختی داشتیم 
اما در سایه امید و اعتماد مردم و قبل از این‌که 
طرح‌های دولت آغاز شود، شرایط بهبود حاصل 
کرد. نرخ دلار در اواخر سال ۹۱ حدود ۳۹۰۰ 
تومان بود اما در بهمن و اسفند ۹۲ به ۲۷۰۰ 
تومان رسید. پس از ۹ ماه تورم نقطه به نقطه از ۴۵ 
درصد به ۱۴ درصد رسید، یعنی ۳۱ واحد درصد 
کاهش پیدا کرد که بی‌نظیر بود. تورم خوراکی‌ها 
در اردیبهشت ۹۲ ماهانه ۶.۹ درصد بود و در 

اردیبهشت ۹۳ به ۱.۸ درصد رسید.
دولت قوی نمی‌تواند کاری کند، جامعه 

قوی می‌تواند مشکلات را حل کند
رئیس‌جمهور سابق ابراز عقیده کرد: حالا با 
اینکه گفته می‌شود حاکمیت یکدست شده، 
انتظار می‌رود مشکلات زیادی حل شود. البته 
باید دید منظور از حاکمیت یکدست چیست 
و آیا می‌تواند مفید باشد؟ چون قوه قضائیه که 
باید بی‌طرف باشد، پس لابد منظور از حاکمیت 
یکدست، دولت و مجلس است. ان‌شاءالله که 
برای صداوسیما و ائمه جمعه و نیروهای مسلح 
هم فرق نمی‌کند که چه دولت یا مجلسی سر 
کار باشد. در اصل باید ملت و حاکمیت یکدست 
شوند نه قوای حاکمیت. اگر ملت و حاکمیت 
یکدست شدند، مشکلات حل می‌شود. دولت 
قوی نمی‌تواند کاری کند، جامعه قوی می‌تواند 

مشکلات را حل کند، آن هم با همراهی یکدیگر.
وی با ابراز نگرانی نسبت به بروز اختلافات 
در جامعه گفت: در این ۴۴ سال همه تلاش‌ها 
بر این بود که فاصله‌ها کم و وحدت اجتماعی 
تقویت شود؛ وحدت بین اقشار مختلف مردم 
با هر مذهب و عقیده و سلیقه‌ای. نباید گذاشت 

در جامعه دودستگی و چنددستگی ایجاد شود 
و یک جمعیت به جمعیتی دیگر یا صاحبان یک 
تفکر به تفکری دیگر متعرض شوند. حضرت 
امیرالمؤمنین)ع( در دوره حکومت، قصد داشت 
برخی انحرافات آشکار را اصلاح کند اما سکوت 
کرد چون نگران بود در جامعه و حتی در صفوف 

لشکریان خودش اختلاف ایجاد شود.
راه همراه کردن جوانان، دورباش و 

کورباش نیست
روحانی با تاکید بر این‌که »باید توجه کنیم 
جامعه عوض شده است«، افزود: اکثریت قاطع 
جامعه، جوانانی هستند که در ۴۰ سال گذشته 
به دنیا آمده‌اند. این نسل جدید و جوان، فرهنگ 
خود، زبان خود و خواسته‌های خود را دارد. 
دنیای اطراف خود را می‌بیند و مقایسه می‌کند. 
ما نمی‌توانیم با زبان تحکم با آنها سخن بگوییم. 
آن‌ها برای مشارکت، باید قانع شوند. باید انگیزه 
پیدا کنند. باید ببینند که رأی و نظر آنها مهم و 
محترم است. راه همراه کردن جوانان، دورباش و 
کورباش نیست. زبان تازیانه در این عرصه کارساز 
نیست. جوانان باید امکان تغییر را ببینند تا 
سرمایه کار و ابتکار خود را به میدان بیاورند. خطر 
بزرگ فرار مغزها تنها با ایجاد زمینه جذب و امید 
به اثرگذاری، از سر کشور دور می‌شود. میدان را 

باید برای جوانان باز کرد تا بمانند و بسازند.
وی تاکید کرد: باید راه برای حضور و مشارکت 
فراهم شود. این مملکت به همه ایرانی‌ها تعلق 
دارد؛ مگر می‌شود یک جمع گفت که من به 
بقیه نیاز ندارم. حاکمیت باید دستان خودش 
را به سمت پیران خردمند و باتجربه و جوانان 
اندیشمند و پرابتکار دراز کند و از آن‌ها راه‌حل را 
بخواهد. تنها راه اصلاح و خروج ما از مشکلات، 
رجوع به مردم و طلب یاری از آن‌هاست، جز این 

راهی نیست.

بهار- رئیس‌جمهور در جلسه شورای اقتصاد که با 
هدف بررسی برنامه‌های دستگاه‌های اجرایی، به منظور 
پیگیری برنامه دولت برای مهار تورم و رشد تولید برگزار 
شد، به دستگاه‌های مسئول تا پایان هفته فرصت داد 
پیشنهادات خود برای اجرای برنامه و رفع موانع پیش‌روی 

آن را ارائه کنند.
به گزارش بهار از رکنا به نقل از ریاست جهموری ، سید ابراهیم 

رئیسی در جلسه شورای اقتصاد که با هدف بررسی برنامه‌های 
دستگاه‌های اجرایی، به منظور پیگیری برنامه دولت برای مهار 
تورم و رشد تولید برگزار شد، با تاکید بر پیگیری برنامه‌های 
ارائه شده، به دستگاه‌های مسئول تا پایان هفته فرصت داد، در 
جلساتی با مسئولیت دبیرخانه شورا، پیشنهادات خود را برای 
هماهنگی در راستای اجرای برنامه و رفع موانع پیش روی آن ارائه 

کنند.
وی با تاکید بر »اهمیت تهیه پیوست رسانه‌ای، به منظور تحقق 
برنامه جامع دولت برای مهار تورم و رشد تولید و تعیین راهکارهای 
چگونگی جذب مشارکت مردم برای تحقق شعار سال در این 
برنامه« گفت: اطمینان دادن به مردم نسبت به تضمین اصل و سود 
سرمایه‌های آنان و تحقق مشارکت موثر مردمی برای اجرای شعار 

سال از اهداف این برنامه خواهد بود.
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود از رئیس کل 
بانک مرکزی خواست تا هر چه سریع‌تر برنامه و دستورالعمل‌های 
لازم برای اعمال موثر حکمرانی دولت بر پول ملی را تدوین و با 

نظارت دقیق به اجرا بگذارد.

وی همچنین با اشاره به حوزه اختیارات و وظایف و نیز ترکیب 
شورای اقتصاد، بر ضرورت فعال‌تر شدن این شورا تاکید و تصریح 
کرد: دبیرخانه این شورا که با مسئولیت رئیس سازمان برنامه و 
بودجه است باید به شکل موثری فعال شده و بر اجرای مصوبات آن 

نظارت دقیق داشته باشد.
در این جلسه کلیات برنامه مشترک دستگاه‌های دولتی 
برای مهار تورم و رشد تولید در ۱۰ بند تایید و مقرر شد جزئیات 
برنامه‌های هر دستگاه تا پایان هفته در برنامه‌ای واحد و جامع 

تلفیق و برای اجرا ابلاغ شود.
برنامه‌های کاهش کسری بودجه دولت، تسویه بدهی‌های 
دولت به بخش خصوصی، کاهش ناترازی‌های شبکه بانکی، 
کاهش ناترازی‌های ارزی و کنترل نقدینگی و انضباط بانکی 
۵ محور بخش مهار تورم و برنامه‌های هدایت اعتبارات بانکی به 
بخش تولید، رفع موانع تولید، عرضه دارایی‌های مالی، توسعه 
دیپلماسی اقتصادی و جذب سرمایه‌گذاری خارجی و اصلاح 
ناترازی‌های انرژی نیز ۵ محور بخش رشد تولید در برنامه جامع 

دولت برای مهار تورم و رشد تولید هستند.

رییس‌جمهور تاکید کرد:

دستورالعمل‌های لازم برای اعمال موثر حکمرانی دولت بر پول ملی

بهار- یک نماینده مجلس شورای اسلامی گفت: مجلس 
به وزرای پیشنهادی که ضعیف باشند رای نخواهد 
داد چرا که مردم مشکل دارند و انتظار دارند که این 

مشکلات حل شود.
به گزارش بهار لطف الله سیاهکلی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
این‌که هنگام استیضاح سیدرضا فاطمی امین وزیر سابق صنعت 
و معدن عده‌ای عنوان می‌کردند پس از این‌که این وزیر برود 
فرد ضعیف‌تر خواهد آمد و بعد از جلسه استیضاح نیز بر این نظر 
خودشان تاکید داشتند، چه تمهیداتی باید در مجلس در نظر 
گرفته شود که مجلس به گزینه‌های ضعیف رای ندهد، گفت: 
هنگامی که یک وزیر استیضاح می‌شود و می‌افتد یعنی در آنجا 
مشکل داریم، اگر وضعیت بحرانی نباشد هیچ‌گاه وزیر ساقط 
نمی‌شود.این نماینده مجلس شورای اسلامی عنوان کرد: ما با 

یک وزارتخانه ثروتمند و پر امکانات اما بحران‌زده طرف هستیم، 
بنابراین کارکردن در آنجا ساده است بلعکس اینکه بسیاری فکر 
می‌کنند کار کردن در آنجا سخت است؛ خیر، وزارت صمت جزء 
آن وزارتخانه‌هایی است که مدیریت کردن در آنجا ساده است 
زیرا امکانات دارد، ثروت دارد، درآمد دارد و یک بنگاه اقتصادی 
است. بنگاه اقتصادی بخواهد بحرانی شود دیگر کجا را باید 
مدیریت کنیم؟ وزارت صمت باید به دیگر وزارتخانه‌ها کمک 
کند.وی تاکید کرد: حتماً باید فردی بیاید که این موارد را درک 
کند، قدرت مدیریت بالا و تجربه داشته باشد، افرادی که تجربه 
ندارند چرا باید لوکوموتیو اقتصاد کشور را به حرکت در بیاورند؟ 
بنابراین مجلس محکم است و ما از دولت خواهش می‌کنیم 
عنایت کند افراد باتجربه و کاربلد را برای امر وزارت معرفی کند 
زیرا ما بدون تعارف کسی که بیاید را نقد می‌کنیم و اصلًا نقد 

بی‌رحمانه داریم، چراکه مردم گرفتار هستند و انتظار دارند. 
ما هم خواهشمان از دولت این است افرادی مجرب، توانمند و 
کاربلد بفرستد تا رأی بیاورند که هم برای دولت و هم برای مردم 

خوب باشد.
سیاهکلی درباره اینکه گفته می‌شود گزینه‌های پیشنهادی 
برای امر وزارت در وزارتخانه‌هایی که باید برای‌شان وزیر 
معرفی شود از داخل خود دولت هستند و به نوعی این تلقی 
به وجود می‌آید که افراد در این دولت در سمت‌های مختلف 
جابجا می‌شوند و مهره‌ها می‌چرخند، بیان کرد: دولت مهره‌ها را 
می‌چرخاند و این بسیار بد است، کشور را با ۱۰ نفر که نمی‌شود 

اداره کرد، از همه نیروها باید در اداره کشور استفاده کرد.
وی گفت: قطعاً اگر گزینه‌هایی که معرفی که می‌شوند ضعیف 

باشند، مجلس رای نخواهد داد.

بهار- سخنگوی دولت با اشاره به اصلاح قانون 
وظیفه عمومی، گفت: گسترش مفهوم وظیفه 
عمومی به امور فرهنگی، فناوری و اقتصادی، 
تغییر در معافیتها و معاف شدن مشمولان مازاد به 
تشخیص ستاد کل، از مواردی است که در لایحه 

درنظر گرفته شده است.
به گزارش بهار از ایسنا، علی بهادری جهرمی در حساب 

کاربری خود در توییتر نوشت: »‏خبر خوب برای مشمولان 
سربازی؛  لایحه اصلاح قانون وظیفه عمومی برای طی 
مراحل قانونی در دستور کار دولت قرار گرفته است. 
گسترش مفهوم وظیفه عمومی به امور فرهنگی، فناوری و 
اقتصادی، تغییر در معافیتها و معاف شدن مشمولان مازا د 
به تشخیص ستاد کل، از مواردی است که در لایحه درنظر 

گرفته شده است.«

عضو کمیسیون صنایع و معادن :

دولت وزرای کارآمد و مجرب به مجلس معرفی کند

سخنگوی دولت خبر داد:

اصلاح قانون وظیفه عمومی در دستور کار دولت قرار گرفت
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به مناسبت عید سعید فطر و در راستای مسئولیت های اجتماعی 
گروه مالی گردشگری، به دستور رییس گروه مالی گردشگری مبلغ 
۲۰ میلیارد ریال برای آزادی زندانیان شهرهای بافت، سیرجان 
و جیرفت تخصیص یافت.به گزارش روابط عمومی گروه مالی 
گردشگری، رقم مذکور شامل مبلغ ۱۰ میلیارد ریال برای آزادی 
زندانیان بافت، مبلغ ۵ میلیارد ریال برای سیرجان و ۵ میلیارد ریال 

برای جیرفت است.مبلغ مذکور در اختیار ائمه جمعه شهرهای یاد 
شده قرار گرفته است تا متناسب با مبلغ دیه هر زندانی ، شماری از 
زندانیان آزاد شوند.علاوه بر این، رئیس گروه مالی گردشگری در سفر 
به استان کرمان با اختصاص مبلغ تا ۲۰ میلیارد ریال برای بازسازی 
ساختمان نگهداری معلولان ذهنی شهیدفیاض بخش وابسته به 
بنیاد نیکوکاری یاس موافقت کرد.وی همچنین در سفر به شهرستان 

های جیرفت و کرمان و بازدید از دو مرکز نگهداری معلولان ذهنی 
دستورات لازم برای خرید و تامین نیازهای توانبخشی، آموزشی، 
فرهنگی و رفاهی مددجویان را به مسئولان ذیربط صادر کرد.این 
گزارش حاکیست: همچنین در این سفر نسبت به احداث یک باب 
ساختمان‌ برای نگهداری از ۲۰۰ نفر از معلولان ذهنی توافق و بنیاد 

خیریه یاس فاطمه النبی )س( مامور این کار شد.

اختصاص ۴۰ میلیارد ریال برای آزادی زندانیان و بازسازی مرکز نگهداری معلولان
بانک و بیمه

شرایط جدید اعطای 
تسهیلات ازدواج

اداره کل اعتبارات بانک مسکن شرایط و ضوابط 
جدید اعطای تسهیلات ازدواج را مطابق با قانون 

بودجه سال 1402 ابلاغ کرد.
سقف فردی تسهیلات ازدواج در سال 1402 
برای زوج‌های بالای 25 سال تا سقف 180 میلیون 
و برای زوج‌های زیر 25 سال نیز تا سقف 220 

میلیون تعیین می‌شود.
این تسهیلات برای زوج‌هایی تعلق می‌گیرد که 

تاریخ‌ عقدشان بعد از یکم فروردین 1398 باشد.
زوج‌هایی که داوطلب تسهیلات ازدواج هستند 
پیش از دریافت، باید مراحل اعتبار سنجی مختص 

تسهیلات خرد را گذرانده باشند.
تسهیلات مذکور با توجه به شرایط متقاضی 
، برای کلیه افراد در صف )ثبت نام شده در سال 
1402 و سنوات قبل( مطابق با مبالغ مندرج در 
قانون بودجه سال 1402 کل کشور قابل پرداخت 

خواهد بود.
افرادی که مشمول قانون جامع خدمات رسانی 
به ایثارگران می‌شوند دوبرابر افراد عادی تسهیلات 

دریافت می‌کنند.
به زوج‌های زیر 25 سال مشمول قانون 
ایثارگری 360 میلیون تومان و زوجه‌های زیر 
23 سال مشمول این قانون، 440 میلیون تومان 

تسهیلات تعلق می‌گیرد.

رئیس شورای عالی استان ها:

بانک شهر جای خود
 را در خانواده

 مدیریت شهری
 تعریف کرده است

رئیس شورای عالی استان ها گفت: سهم بانک 
شهر در پازل اقدامات شهری بیش از پیش است، 
چراکه مدیران بانک، دلسوزانه پای کار هستند و 
امیدواری زیاد داریم که روابط و همکاری ها و 

پیشرفت امور شکل بگیرد.
به گزارش روابط عمومی بانک شهر، پرویز 
سروری در مورد نقش بانک شهر به عنوان یک 
بانک تخصصی در حل معضلات کلانشهرها، 
گفت: در گذشته خلا یک بانک همسو وجود 
داشت، به گونه ای که بسیاری از پروژه های 
شهری قابلیت اجرایی شدن، پیدا نمی کردند 
چراکه تامین منابع مورد نیاز اجرای پروژه ها 
از توان شهرداری ها خارج بود و بانک ها نیز به 
دلیل عدم آشنایی با مدیریت شهری این منابع را 

در اختیار مدیران شهری، قرار نمی دادند.
وی افزود: اما امروز با ایجاد بانکی آشنا با 
مسائل و پیچیدگی های مدیریت شهری، شاهد 
هستیم که افتتاح بسیاری از پروژه های بزرگ 
و تاثیر گذار بر زندگی مردم که موجب رضایت 
آنهاست تنها از طریق کمک های بانک شهر 
ممکن شده و سهم این بانک در پیشبرد پروژه 
های اثرگذار بر زندگی مردم کاملا محسوس 

است.
سروری در مورد همکاری مدیریت شهری 
در دوره جدید با بانک شهر نیز با تاکید بر اینکه 
هماهنگی بانک و مدیریت شهری یک جاده 
دو طرفه است،یعنی مدیریت شهری از جمله 
شهرداری ها می بایست نسبت به بانک شهر 
احساس وظیفه کنند، افزود: همچنین بانک 
شهر باید شهرداری ها را قسمتی از وجود خود 
بداند.وی ادامه داد: متاسفانه در دوره قبلی 
مدیریت شهری این رابطه به هم خورده بود و یا 
حداقل تضعیف شده بود اما از روزی که مدیریت 
جدید شهری شروع به کار کرد، شعارش این بود 
که برای استمرار پیش برنده در شهر نیازمند 
تعاملات دو جانبه با بانک شهر هستیم و باید به 
گونه ای عمل کنیم که بانک بتواند ارتقا یافته 
و گام های موثرتری در پیشبرد اهداف خود 
بردارد .سروری گفت: مطمئن هستم که بهترین 
تعاملات مدیریت شهری و بانک شهر در این 
دوره تبلور پیدا می کند چراکه هر دومجموعه، 
مدیران درجه یکی دارند که کاملا انگیزه کافی 
برای ارتقا تعامات و ارتباطات در راستای 
همکاری برای شهر دارندو نکته قابل اعتنا است و 

باید توسعه یابد.
نایب رئیس شورای شهر تهران با تاکید بر 
اینکه طبیعی ترین دغدغه کلانشهر تهران و 
سایر کلانشهرها، مسئله حمل ونقل است چراکه 
حل بسیاری از مشکلات کلانشهرها همچون 
آلودگی هوا، ترافیک و... در گرو توسعه حمل 
ونقل عمومی است، افزود: حمایت بانک شهر در 
یک دوره ای موجب رخ دادن اتفاقات طلایی در 
حوزه حمل ونقل عمومی شد و اخیرا نیز شاهد 
بودید که افتتاح ایستگاه های مترو با سرعت 
آغاز شده است. همه این اتفاقات سهم بانک 
شهر در پازل اقدامات شهری را بیشتر می کند 
چراکه مدیران بانک، دلسوزانه پای کار هستند 
و امیدواری زیاد داریم که روابط و همکاری ها و 

پیشرفت امور شکل بگیرد.

خبر

در گفتگو با ایبنا مطرح شد:

بانک مرکزی می‌تواند
 با اعتمادسازی نرخ ارز

 را کنترل کند
عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: بانک مرکزی 
می‌تواند با اعتماد سازی و همچنین تسهیل 

فعالیت سرمایه گذاران، نرخ ارز را کنترل کند.
هیبت اله اصولی؛ عضو کمیسیون اقتصاد 
کلان اتاق بازرگانی ایران در گفتگو با خبرنگار 
ایبِنا در خصوص نوسان نرخ ارز در بازار و پیش 
بینی کاهش قیمت‌ها در بازار، اظهار داشت: بانک 
مرکزی با اعتماد سازی، می‌تواند جلوی ورود 
احساسی و غیراصولی مردم و حتی برخی فعالان 
اقتصادی به بازار ارز را بگیرد؛ چندی پیش نیز 
بانک مرکزی چنین رویه‌ای را پیش گرفت و 

موفق شد بازار ارز را به خوبی کنترل کند.
او با بیان اینکه باید پذیرفت قیمت ارز و نوسان 
آن کاذب است، اظهار داشت: بسیاری از خانواده 
ها، چه زیاد و چه اندک، دلار و یورو به عنوان 
سرمایه در اختیار دارند که مجموع این مقدار 
از ارز، می‌تواند به ضرر تولید و چرخه اقتصادی 
باشد. به همین دلیل با حمایت از فعالیت‌های 
مولد اقتصادی می‌توان از سرمایه گذاری کاذب 
مردم در بازار ارز جلوگیری کرد و این سرمایه 
پرنوسان و ریسک پذیر را به چرخه تولید 

بازگرداند.
عضو کمیسیون اقتصاد کلان اتاق بازرگانی 
ایران با مثبت ارزیابی کردن روند تخصیص ارز 
از طریق باز کردن حساب ارزی، گفت: بی تردید 
افتتاح حساب ارزی برای دریافت دلار و یورو 
اقدام مثبتی بود که از سوی بانک مرکزی صورت 
گرفت، با توجه به پتانسیلی که در بانک مرکزی 
وجود دارد می‌توان این روند را تسهیل کرد. ضمن 
اینکه توجه به نیاز‌های فعالان اقتصادی در بحث 
واردات و همچنین تولیدکنندگان، می‌تواند 
از دامن زدن به بازار سیاه جلوگیری کند و بازار 
خرید و فروش ارز نیز توسط سوداگران رونق 

نگیرد.
اصولی تصریح کرد: مطمئن باشید اگر مسیر 
تولید برای فعالان اقتصادی و سرمایه گذاران 
هموار شود، هیچگاه شاهد شکل گیری بازار سیاه 

و نوسان نرخ ارز نخواهیم بود.
عضو اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه نرخ 
ارز به تولید کشور وابسته است، افزود: اگر تولید 
و صنعت رونق گیرد، شرایطی فراهم نخواهد 
شد تا دلالان و سودجویان با تبلیغات کاذب، 
سرمایه‌های مردم را به سمت خرید ارز سوق 
دهند. دولت هم می‌تواند با حمایت از فعالان 
اقتصادی و تسهیل روند دریافت ارز برای واردات، 

گام موثری در این خصوص بردارد.

در گفتگو با ایبنِا مطرح شد؛

پیام بانک‌مرکزی برای 
فعالان اقتصادی

تقویت دیپلماسی ارزی هم از نظر دسترسی 
به منابع ارزی قابل توجه است و هم به بهبود 
انتظارات فعالان اقتصادی و ثبات ارزی کمک 
می‌کند.ایمان زنگنه؛ عضو انجمن اقتصاد‌دانان 
در گفتگو با خبرنگار ایبِنا در رابطه با اقدامات 
انجام شده در راستای دیپلماسی ارزی اظهار 
کرد: تعاملاتی که در پایان سال گذشته شکل 
گرفت و توافقاتی که با کشور‌های پیرامونی و 
به طور مشخص کشور‌های حوزه خلیج فارس 

انجام شد، منجر به تقویت دیپلماسی ارزی شد.
 وی افزود: بنابراین نظام اقتصادی این بسامد 
را به فعالان اقتصادی داد که با گشایش‌هایی 
که شکل گرفته و تداوم و استمرار آن‌ها، هزینه 
مبادله در اقتصاد ایران کاهش پیدا می‌کند و 
دسترسی به منابع ارزی حاصل از صادرات با 

سهولت بیش‌تری انجام می‌شود.
 زنگنه با اشاره به دو وجه تقویت دیپلماسی 
ارزی، گفت: تقویت دیپلماسی ارزی هم از 
منظر دسترسی به منابع ارزی و گسترش منابع 
قابل توجه است و هم به بهبود انتظارات فعالان 
اقتصادی و چشم‌انداز ثبات بازار ارز و اقتصاد 
کمک می‌کند. وی با تاکید بر حضور فعالانه بانک 
مرکزی برای تامین نیاز واقعی ارز، اظهار کرد: 
بانک مرکزی اگر بتواند سرمایه اجتماعی که در 
ادوار اخیر کم رنگ شده را افزایش داده و مدیریت 
انتظارات را با جدیت بیش‌تری پیگیری کند، 
راه‌اندازی مرکز مبادله ارز موجب تخصیص و 

تامین نیاز‌های ارزی واقعی اقتصاد می‌شود.
 زنگنه افزود: بانک‌مرکزی با اعمال 
سیاست‌هایی مثل افتتاح حساب ارزی برای 
متقاضیان ارز و هشدار رئیس کل بانک مرکزی 
مبنی بر عدم تخصیص ارز به افرادی که ارز خود 
را از بازار غیررسمی دریافت می‌کنند به نوعی 
این پیام را مخابره می‌کند که در حوزه تامین 
نیاز‌های واقعی فعالانه حضور دارد و از این حیث 
جای نگرانی وجود ندارد. این کارشناس اقتصادی 
در ادامه با بیان به اینکه بخشی از تقاضای ارز به 
تقاضای سفته‌بازی و احتیاطی ارز بر‌می‌گردد، 
گفت: می‌توان گفت که چنین تقاضا‌هایی 
ریشه در انتظارات فعالان اقتصادی دارد. اگر 
با ثبات بخشی در سیاست‌ها و تحقق وعده‌ها 
بتوانیم انتظارات فعالان اقتصادی را کاهش 
دهیم به مرور نگاه فعالان اقتصادی نسبت به 
شرایط اقتصادی با ثبات‌تر می‌شود و تقاضا 
برای سفته‌بازی و تقاضای غیرمولد کاهش پیدا 

می‌کند.

خبر

دکتر سارا فخریان، معاون بانکداری 
شرکتی و تجاری بانک آینده، در کنگره 
بین‌المللی سرطان ژنو میکس با اشاره 
به اقدامات بانک آینده در تأمین مالی 
شرکت‌های دانش‌بنیان و دارویی 
جهت‌گیری جدید این بانک در راستای 
کمک به پیشگیری از سرطان در کشور را 

مطرح کرد.
 دکتر فخریان در دومین روز از این کنگره در 
سالن اجلاس سران گفت: سیاست‌ها و ‌تلاش‌های 
فعالان پیش‌گیری از سرطان زمانی به اهداف 
خود نایل می‌شود که تمام بخش‌های ذیربط، از 
جمله »اقتصاد سرطان« به‌درستی ایفای نقش 
کنند. در زیست‌بوم اقتصاد سرطان، بانک‌ها 
امکان تأمین مالی از طریق روش‌های نوین، 
صندوق‌ها و ابزارهای بازار سرمایه را دارند. بانک 
آینده افتخار دارد آمادگی خود برای حمایت از 
فعالان و کسب و کارهای مرتبط با پیشگیری از 
سرطان را کمافی‌السابق اعلام نماید.وی با اشاره 
به این‌که بانک آینده طی سال‌های گذشته حامی 
شرکت‌های تولیدکننده دارو بوده؛ اعلام‌ کرد: این 
بانک برای تأسیس، راه‌اندازی و توسعه خطوط 
تولید کارخانه‌های دارویی و تأمین سرمایه 
در گردش آن‌ها بیش از 1.8 همت تسهیلات 
ارزان‌قیمت پرداخت کرده است. این اقدام در 
راستای سیاست کلان بانک مبنی بر حمایت از 

شرکت‌های دانش‌بنیان و شتاب‌دهنده صورت 
گرفته است. به‌عنوان نمونه، صرفاً در سال ۱۴۰۱، 
بیش از 1.1 همت توسط این بانک به شرکت‌های 
دانش‌بنیان معرفی‌شده از سوی صندوق 
نوآوری و شکوفایی و معاونت علمی و فناوری 
ریاست‌جمهوری، تسهیلات پرداخت شده است.

فخریان در تبیین انگیزه بانک آینده برای مشارکت 
همه‌جانبه در برگزاری این کنگره، گفت: عملکرد 
سالیان گذشته بانک‌، موید همکاری در تأمین 
مالی بخش درمان سرطان بوده؛ در حالی‌که وجه 
تمایز این کنگره، پیشگیری از سرطان و کاهش 
آلام ناشی از ابتلا بدان و هزینه‌های بسیار درمان آن 

است.وی گفت: بانک آینده اثبات کرده که همواره 
در شرایط دشوار، متحد استراتژیک برنامه‌ریزان و 
فعالان حوزه سلامت و درمان است. به‌عنوان نمونه، 
در مقطع حساس ورود ویروس کرونا به کشور در 
سال ۱۳۹۸، که هنوز بیمارستان‌ها و مراکز درمانی 
فاقد ظرفیت پذیرش و تجهیزات لازم برای مقابله با 
کرونا بودند، بانک‌آینده مهم‌ترین مرکز درآمدی 
خود یعنی »مجموعه ایران‌مال« را که در مالکیت 
۱۰۰ درصدی‌اش بود، تبدیل به بیمارستان 
۳۰۰۰ تختخوابی با امکانات مراقبت‌های ویژه 
و نقاهتگاه بیماران کرونایی کرد. هم‌زمان با 
جهت‌گیری وزارت محترم بهداشت، درمان و 

آموزش پزشکی، کاربری مجموعه ایران‌مال را به 
مرکز واکسیناسیون تغییر داد.فخریان در ادامه 
ویژگی برجسته بانک‌ها را پرداختن به جنبه‌های 
مختلف اقتصادی ذینفعان یک موضوع دانست 
و گفت: به‌عنوان نمونه، در مقوله اقتصاد کرونا، 
صرفاً استفاده از ظرفیت‌های فیزیکی و پرداخت 
تسهیلات برای خرید و ساخت تجهیزات 
بیمارستانی مورد نظر قرار نگرفت؛ بلکه کادر 
درمان و کسب و کارهای آسیب‌دیده نیز مورد 
توجه قرار گرفتند. در همین راستا بانک آینده 
به‌پاس قدردانی از تلاش‌های کادر درمان، در قالب 
»طرح فرشتگان سلامت« به بیش از ۵۰هزار نفر 
از کادر درمان در ۳۵۶ بیمارستان مرجع کرونا، 
تسهیلات ارزان‌قیمت با شرایط ساده و بدون 
ضامن پرداخت کرد. هم‌چنین، با اعطای تسهیلات 
با نرخ پایین، به حدود ۷۰۰ بنگاه اقتصادی کمک 
کرد تا در دوران رکود اقتصادی کرونا، میزان 

اشتغال خود را حفظ کنند. 
حتی، افرادی که درآمدشان کاهش یافته بود، 
از نظر دور نماندند و تحت عنوان کمک‌معیشتی، 
به بیش از ۱۴هزار مستاجر، تسهیلات ودیعه 
مسکن پرداخت شد.وی در پایان گفت: 
امیدواریم همت‌جمعی و هم‌افزایی اشخاص و‌ 
بخش‌های مختلف حاضر در این کنگره، باعث 
شود هموطنان‌مان در آینده، کمتر درگیر مصائب 

اقتصاد سرطان شوند.

معاون بانکداری شرکتی و تجاری بانک آینده:

کمک به پیشگیری از سرطان، هدف جدید بانک آینده در حوزه سلامت است 

کارشناس بازار سرمایه گفت: اقدام رئیس کل بانک 
مرکزی برای انحلال بانک‌های ناتراز اقدام بسیار مثبتی 

است.
به گزارش خبرنگار ایبِنا، رییس کل بانک مرکزی عنوان کرد به 
دنبال این است با بانک‌های ناتراز خصوصی و دولتی برخورد کند 
و حتی مجوز‌های لازم را اخذ کرده‌ و در نیمه اول امسال چند بانک 
تعیین تکلیف می‌شوند. براساس قاعده‌ای در نظام بانکی به عنوان 
فیصله یا گزیر، هر بانکی که منحل شود بانک مرکزی ضامن این 
است که پول سپرده‌گذاران را تامین کند و جای نگرانی وجود 
ندارد. اما اجازه نخواهیم داد که بانک‌های ناتراز در کشور ما ادامه 
فعالیت دهند و خلق پول بیش از حد داشته باشند که البته با هدف 
مدیریت نقدینگی و مهار تورم صورت می‌گیرد. با توجه به اهمیت 
این موضوع با یک کارشناس بازار سرمایه به گفتگو نشسته ایم، تا 

تاثیر انحلال بانک‌های ناتراز را در اقتصاد ایران بررسی کنیم.
محمد رضا بیگ زاده مقدم، کارشناس بازار سرمایه، در گفتگو 

با خبرنگار ایبِنا در خصوص اهمیت انحلال بانک‌های ناتراز 
گفت: هدف بانک مرکزی از انحلال بانک‌های ناتراز این است که 

می‌خواهد انضباط مالی را در کشور تقویت کند.
این کارشناس بازار سرمایه ابراز داشت: هدف بانک مرکزی از 
فشار بر بانک‌ها این است که انضباط مالی بانک‌ها را بهبود ببخشد 
و اضافه برداشت بانک‌ها از بانک مرکزی را کنترل کند. بانک‌ها 
نیز باید به قواعد بانک مرکزی تمکین کنند تا موضوعاتی مانند 
انحلال در کشور مطرح نشود.این تحلیل گر بازار‌های مالی تصریح 
کرد: خود موضوع اعلام انحلال بانک‌ها احتمالا فشار نقدینگی 
بیشتری به بانک مرکزی وارد خواهد کرد، زیرا بانک‌های در حال 
انحلال در جست و جوی نقدینگی می‌روند تا پول سپرده گذاران 
را پرداخت کنند.این فعال بازار سرمایه عنوان کرد: اقدام رئیس 
کل بانک مرکزی برای انحلال بانک‌های ناتراز اقدام بسیار مثبتی 
است، زیرا یکی از عوامل ایجاد کننده شرایط بد اقتصادی کشور 
همین بانک‌های نا تراز هستند، حال با انحلال این بانک‌ها انضباط 

مالی در کشور بهبود خواهد یافت و نرخ سپرده گذاری و نرخی 
تسهیلاتی که بانک‌ها ارائه می‌دهند، قائده‌مند خواهد شد.

وی افزود: یکی از موضوعاتی که مطرح است این است که 
اگر یک بانک بورسی منحل شد چه اتفاقی برای سهام داران آن 
روی خواهد داد، در پاسخ به این سوال باید گفت که اگر یک بانک 
بورسی منحل شد و این بانک دارایی‌های اندکی داشت، به طوری 
که دارایی‌ها کفاف پول سپرده گذاران را ندهد، قیمت سهام این 

بانک با افت شدیدی مواجه خواهد شد.
بیگ‌زاده مقدم در پایان تاکید کرد: اگر بانک بورسی باشد که در 
آستانه انحلال قرار گرفته باشد و این بانک »لیکویید« شده باشد، 
یعنی بانک‌ دارایی‌ها مانند املاک، زمین، شرکت، سهام و ... زیادی 
داشته باشد و بتواند این دارایی‌ها را به فروش برساند و با نقدینگی 
جمع شده تمام پول سپرده گذارن را پرداخت کند، در نهایت 
دارایی خالص مثبتی باقی بماند، در چنین شرایطی سهام‌داران 

از انحلال این بانک بازده خوبی کسب خواهند کرد.

با اجرای مفاد قانون جدید چک، متوسط زمان رفع سوء اثر 
چک‌های برگشتی از ۴۰ روز در سال‌های گذشته به ۱۲ روز در ۸ 

ماه اخیر رسید.
به گزارش خبرنگار ایبِنا، قانون جدید چک، سخت‌گیری‌های برای 
صادرکنندگان چک برگشتی و محروم شدن آن‌ها از خدمات متنوعی 
بانکی از جمله این موارد عدم امکان افتتاح حساب و صدور کارت بانکی 
جدید و حتی تمدید تاریخ اعتبار کارت و صدور کارت المثنی، مسدود 

شدن وجوه تمام حساب‌ها و کارت‌های بانکی متعلق به صادرکننده نزد 
بانک‌ها و موسسات اعتباری به میزان مبلغ کسری چک، عدم پرداخت 
هرگونه تسهیلات بانکی و عدم گشایش اعتبار اسنادی ارزی یا ریالی شاهد 
تغییرات مثبت در نظر گرفته است.با اعمال و اجرای این محدودیت‌ها 
صادرکنندگان چک برگشتی راه گریزی جز رفع سوء اثر از چک خود 
ندارند و در اسرع وقت برای این موضوع اقدام می‌کنند. به گونه‌ای که آمار‌ها 
نشان می‌دهد متوسط زمان رفع سوءاثر از چک‌های برگشتی تا ۷۰ درصد 

کاهش پیدا کرده است.همچنین آمار تکمیلی نشان می‌دهد با راه اندازی 
محچک بیش از ۸۰ درصد مبالغ چک‌های برگشتی پس از ۳ روز رفع سوء 
شدند در حالی که قبلا ۳۷ روز بوده است. در واقع زمان متوسط رفع سوء 
اثر برای ۸۰ درصد چک‌ها ۹۰ درصد کاهش پیدا کرده است. اهمیت این 
موضوع از آن جهت است که دارندگان چک برگشتی در سریع‌ترین زمان 
ممکن به پول خود می‌رسند و کمترین میزان مراجعه به نهاد‌های قضایی 

برای وصول چک خود خواهند داشت.

حسن شریفی رئیس هیات مدیره و مدیر عامل بیمه 
ایران بهمراه معاونین مدیر عامل و جمعی از مدیران ستادی 
در اولین سفر استانی در سال 1402 به استان ایلام  رفت و 
دردیدار با همکاران ، انجمن صنفی نمایندگان استان 
و پیشکسوتان بازنشسته  اعلام کرد : در سال گذشته 
بیشترین هدف ما در ارائه خدمات برخط و غیر حضوری 
سامانه بیمه ایران متمرکز شد و با توجه به اینکه راهبرد 
اصلی شرکت در سال جاری  » حرکت به سمت کسب و کار 
فناورانه » است ، قطعا  خدمات این سامانه با برنامه ریزی 
صورت گرفته ،  بهبود خواهد یافت و بزودی اخبار آن 

منتشر خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی بیمه ایران ، مدیرعامل بیمه ایران با 
تاکید مجدد بر لزوم ایجاد همدلی بین همکاران برای مشارکت در 
اداره شرکت  و دعوت  ازهمه همکاران برای نقد عملکرد مدیران به 
همراه پیشنهاد اصلاح امور ، اظهار داشت :  چابک سازی  فعالیت ها 
و تسریع در روند خدمات رسانی  بهینه ، تنها با حضور همه ارکان 
شرکت در تصمیم گیری ها امکان پذیر است و برنامه سفر های 
استانی و دیدار با کارکنان در اقصی نقاط کشور نیز به همین منظور 
انجام می شود.رییس هیات مدیره بیمه ایران  در ادامه به موضوع 
بسیار مهم  تفویض اختیار که از سال گذشته روند اجرایی آن آغاز 
شده ، پرداخت و گفت :  این طرح یکی از افتخارات بیمه ایران است 
که با اجرای آن  شاهد آغاز تحولی بزرگ در روند صدور و خسارت 
بودیم ، بنابراین انتظار داریم با همکاری و تاش همکاران  اعم از 
کارکنان و نمایندگان ، پرتفوی شرکت در تمام رشته های مختلف 

بیمه ای به غیراز رشته  اتومبیل افزایش یابد.
شریفی تصریح کرد : شرکت سهامی بیمه ایران،  میراث بزرگان 
و پیشکسوتانی است که به مارسیده و همه ما  ضمن حراست از این 
یادگار با ارزش و پرافتخار، باید در جهت حفظ و  اعتلای نام و نشان 
تجاری  آن تلاش روز افزونی داشته باشیم و رویکرد  ما خدمت به 
بیمه گذاران  و همدلی و انسجام هر چه  بیشتر بین همکار و نماینده 

باشد.
شریفی در دیدار با رشنوادی  مدیر کل امور اقتصادی و دارایی  
استان ، ضمن اشاره  به توانمندی وظرفیت‌ بالای گروه مالی بیمه 
ایران برای سرمایه گذاری در زمینه های مختلف ، برگزاری 
شورای معاونین در استان ایلام را نشان‌دهنده عزم جدی مدیریت 
ارشد برای حل مسائل همکاران ایلام دانست و گفت  : برای تحقق 
خدمات رسانی بی منت به مردم عزیز،  امیدوارم همکاری بیشتری 

در زمینه سرمایه گذاری های پرمنفعت و سودآور  داشته باشیم .

رشنوادی  نماینده تام الاختیار وزیرنیز  ضمن اعلام مسرت 
از دیدار و حضور مدیریت ارشد بیمه ایران در استان  با اعلام نگاه 
مطلوب مردم استان به شرکت سهامی بیمه ایران ، خواستار ارائه 
راهکاری عاجل برای حل مشکل ساختمان شعبه مرکزی بیمه 
ایران ایلام گردید.مدیر عامل بیمه ایران  و هیات همراه در ادامه سفر،  
در دیدار با مدیران شرکت های پتروشیمی و پویا نخ ایلام  که از بیمه 
گزاران شرکت هستند ،  گفت : در سفر های استانی دیدار از نزدیک 
و در محل با بیمه گزاران را وظیفه خود می‌دانیم  و آماده توسعه  

همکاری های بیمه ای در همه زمینه ها هستیم .
مدیران این شرکت ها نیز با اظهار خوشحالی  از حضور مدیر عامل 
و تقدیر از خدمات شایسته همکاران بیمه ایران استان ایلام ، مسائل 

و موضوعات  خود را مطرح نمودند.
شریفی همچنین در سفر به شهرستان مهران رفت وضمن  
بازدید از شعبه بیمه ایران و  بررسی وضعیت شعبه مهران ، تاکیداتی 
در راستای خدمتگزاری هر چه بهتر به زائران اربعین حسینی ارائه 
نمود .گفتنی است در این سفر ، عیسی میرزایی مدیر کل بیمه ایران 
استان ایلام گزارشی از عملکرد  استان و اقدامات صورت پذیرفته 
در سال گذشته برای  خدمت رسانی به زائران و  عاشقان اباعبدالله 
الحسین ارائه کرد.همکاران نیز در گفتگویی صمیمی با مدیرعامل 
ضمن قدردانی از حضور مدیریت ارشد در میان همکاران استانها بر 
لزوم آموزش کاربردی ، مستمر و توسعه امکاناتی مانند ساختمان 
و اتومبیل تاکید داشتند.در انتهای این بازدید مدیرعامل بیمه 
ایران در مصاحبه با صدا و سیمای مرکز ایلام به تشریح آخرین 

دستاوردهای شرکت پرداخت.

مدیر عامل بیمه ایران در سفر به استان ایلام :
راهبرد اصلی شرکت در سال 1402حرکت به سمت کسب و کار فناورانه خواهد بود

کارشناس بازار سرمایه در گفتگو با ایبنِا:
رئیس کل بانک مرکزی به دنبال تقویت »انضباط مالی« است 

بازگشت اعتبار چک؛
کاهش ۷۰ درصدی زمان رفع سوءاثر از چک‌های برگشتی 



4
یکشنبه 17  اردیبهشت 1402    شماره  1614

اجتماعی

بهار- سرپرست وزارت آموزش و پرورش از صدور مجوز 
استخدام ۲۸ هزار دبیر دبیرستان‌ها، هنرستان‌ها و مربیان پرورشی 
و برگزاری یک آزمون استخدامی دیگر در سال جاری خبر داد و 
گفت: فرصت خوبی برای علاقه‌مندان تعلیم و تربیت فراهم شده 

است که وارد این فرایند شوند.
به گزارش بهار رضامراد صحرایی در گفت‌وگو با ایسنا،‌ با 

اشاره به اینکه اخیرا یک آزمون استخدامی در اردیبهشت ماه 
برای جذب آموزگار برگزار کردیم اظهار کرد: قرار است ۲۸ هزار 
و ۲۰۰ آموزگار جدید پس از پذیرش در آزمون استخدامی وارد 
سیستم آموزش و پرورش شوند.وی  افزود:  بیش از ۵۳۰ هزار نفر 
در این آزمون شرکت کرده بودند. آزمون، نوع سوالات و محتوا 
تفاوت‌هایی با آزمون‌های گذشته داشت و متحول شده بود و در 

ادامه هم ارزیابی‌ها متفاوت خواهند بود.
وی با بیان اینکه در ادامه مسیر یک آزمون دیگر هم برای 
استخدام دبیران دبیرستان‌ها، هنرستان‌ها و مربیان پرورشی 
برگزار خواهیم کرد گفت: میزان مجوزهای دریافتی قابل توجه 
است و فرصت خوبی برای علاقه مندان تعلیم و تربیت است که 

وارد این فرایند شوند.

برگزاری آزمون استخدامی برای جذب ۲۸ هزار دبیر در سال جاری 

وزیر بهداشت:

درمان اوتیسم در مراکز 
دولتی رایگان است

بهار- وزیر بهداشت گفت: هزینه درمان افراد 
طیف اوتیسم در مراکز دولتی ۱۰۰ درصد رایگان 
است و اگر کوچک‌ترین کوتاهی در این زمینه 
وجود دارد باید به ما منعکس کنید.به گزارش بهار 
از ایلنا، بهرام عین‌اللهی در همایش ۳+۲۰ انجمن 
اوتیسم ایران که در مرکز همایش‌های برج میلاد 
تهران برگزار شد، گفت: اگر کسی اقدام به کار خیر 
می‌کند باید قدر او را بدانیم چراکه اسوه اجتماع 
هستند و در تاریخ ما کارهای خیر ریشه‌دار است.

وی با بیان اینکه مجمع خیرین سامت در سال 
گذشته حدود ۳۶۰۰ میلیارد تومان به مردم کمک 
کرده است، گفت: این اقدام به صورت خودجوش 
بوده است و ما باید قدر بدانیم. فکر نکنید که حتما 
باید پولدار باشید که کار خیر کنید، حتی کمترین 
مبالغ نزد خداوند دیده می‌شود.وزیر بهداشت در 
بخش دیگری از صحبت‌های خود درباره اتیسم 
گفت: در رابطه با اوتیسم زحمات زیاد است و اولین 
کار خیر را خود والدین انجام می‌دهند و بعد از آنها 
انجمن اوتیسم است اما ما هم وظایفی داریم که 
باید از بابت آنها خدا را شاکر باشیم.وی ادامه داد: در 
رابطه با مباحث بیمه ای مصوب شده است هزینه 
درمان افراد طیف اوتیسم در مراکز دولتی ۱۰۰ 
درصد رایگان باشد و اگر کوچک‌ترین کوتاهی 
وجود دارد باید به ما منعکس کنید. بحث خدمات 
دندانپزشکی افراد اوتیسم نیز به ۲ برابر افزایش 
می‌یابد البته این نکته مهم است که منابع ما هم 
محدود است.عین‌الهی با بیان اینکه در مورد بهبود 
خدمات توانبخشی هم باید همفکری شود و در 
این زمینه خیرین هم می‌توانند ورود کنند، تصریح 
کرد: در زمینه فوریت‌های پزشکی هم قرار است کد 
مخصوصی برای خانواده‌های اوتیسم درنظر بگیرند 
که خانواده با آن کد به اورژانس زنگ بزند تا خدمت 

دهی با وضعیت 

فراخوان طراحی
 لباس فرم دانشجویان 

دانشگاه فرهنگیان
بهار- فراخوان جشنواره طراحی لباس فرم 
دانشجو معلمان دختر و پسر دانشگاه فرهنگیان 
در دو فصل تابستانه و زمستانه با عنوان شمسه 
نگار منتشر شد.به گزارش بهار از ایلنا به نقل از روابط 
عمومی کارگروه ساماندهی مد و لباس کشور؛ 
به همت معاونت فرهنگی و اجتماعی دانشگاه 
فرهنگیان جشنواره طراحی لباس فرم دانشجو 
معلمان دختر و پسر دانشگاه فرهنگیان در دو فصل 
تابستانه و زمستانه با عنوان شمسه نگار برگزار 
می‌شود. نظر به اهمیت نقش، جایگاه و مقام معلم به 
عنوان مهم‌ترین الگوی جهت بخشی به ابعاد تربیت 
فرهنگی، هنری و زیبایی شناختی دانش‌آموزان و 
نقش مهم آنان در ارتقا دانش فرهنگی و تربیتی و 
نیز پوشش معلم همچون نوعی ابزار فرهنگی و 
هنری، لذا دانشگاه فرهنگیان به عنوان تنها نهاد 
کشور که وظیفه خطیر تربیت معلم را بر عهده دارد 
در نظر دارد، برای اولین بار جشنواره طراحی لباس 
دانشجو معلمان را با رویکرد انتخاب پوشش مناسب 
و زیبنده مقام والای معلم جوان مبتنی بر استفاده از 
عناصر هنر ایرانی، طراحی نقوش اسلیمی و نقش 
برجسته‌های ملی و حماسی با هدف معرفی عناصر 

هویت اصیل فرهنگی دانشجو معلمان برگزار کند. 
بر این اساس علاقمندان، بویژه دانشجو معلمان 
و خانواده‌های آنان و نیز طراحان لباس آشنا با 
دیدگاه‌های فرهنگی و هنری می‌توانند، طرح‌ها 
و ایده‌های نو و مناسب با توجه به جایگاه ایران 
اسلامی، برای انتقال و تبادل دانش رسمی و بومی در 
حوزه مد و لباس ویژه دانشجومعلمان )تربیت معلم( 
درایران و کشورهای منطقه را تا تاریخ ۱۵ تیر ماه 
https://cfu.ac.ir/fa/form_data/ در آدرس

add/form_id=5668 ثبت و ارسال نمایند.

 

معاون شهردار تهران

خیز شهرداری تهران 
برای صدور ۲۰ هزار 

پروانه ساختمانی
 در ۱۴۰۲

معاون معماری و شهرسازی شهرداری تهران 
از هدف گذاری شهرداری تهران برای رونق 
ساخت و ساز با صدور ۲۰ هزار پروانه ساختمانی 
برای سال‌جاری خبر داد.حمیدرضا صارمی در 
گفت وگو با ایسنا، با اشاره به اهداف معاونت 
شهرسازی برای سالجاری گفت: سال ۱۴۰۲ 
سال خاص برای معاونت شهرسازی خواهد بود 
چراکه زمان صدور پروانه ساختمانی به دو ماه 
کاهش می یابد.وی با بیان اینکه در حال حاضر 
زمان صدور پروانه در حوزه در اختیار معاونت 
شهرسازی، به طور متوسط ۵ ماه و نیم است، 
گفت: در برخی مناطق بسته به نوع پروانه، 
صدور پروانه کمتر از دو ماه و در  برخی مناطق 
صدور پروانه  بیشتر از یکسال به طول می 

انجامد.

خبر

ساخت ۱۳ مرکز 
درمانی در سه استان 

محروم 
بهار- مدیرعامل بنیاد برکت گفت: بنیاد برکت 
تا به امروز ۱۶۰ مرکز درمانی و بهداشتی در مناطق 
محروم جامعه به بهره‌برداری رسانده است و 
امسال هم ۱۳ مرکز درمانی دیگر را افتتاح می‌کند.  
به گزارش بهار از ایرنا از بنیاد برکت ستاد 
اجرایی فرمان امام )ره( محمد ترکمانه گفت: بنیاد 
برکت از ابتدای تاسیس تا به امروز ۱۶۰ بیمارستان، 
مراکز بهداشتی و درمانی شامل خانه بهداشت، 
مرکز جامع سلامت، آزمایشگاه، پایگاه اورژانس، 
مرکز تجهیزات پزشکی و پایگاه سامت را در 
مناطق محروم و روستایی سه استان سیستان 
و بلوچستان، خوزستان و خراسان جنوبی 

بهره‌برداری کرده است.
مدیرعامل بنیاد برکت اظهار داشت: بنیاد 
برکت برای ساخت و تکمیل ۱۷۳ بیمارستان و 
مرکز بهداشتی و درمانی در استان‌های سیستان 
و بلوچستان، خوزستان و خراسان جنوبی قرارداد 
دارد که تا به امروز ۱۶۰ بیمارستان و مرکز درمانی 
و بهداشتی به بهره‌برداری رسیده و ۱۳ مرکز دیگر 

هم در دست اجرا است.
وی ادامه داد: یکی از بخش‌های حوزه سلامت 
مربوط به بخش‌های سرطان و مراکز ناباوری است 
که با تجهیز بیمارستان هزار تخت خوابی حضرت 
مهدی )عج( شاهد توسعه چشم گیر جذب 

گردشگر خواهیم بود.
مدیرعامل بنیاد برکت اضافه کرد: بنیاد برکت با 
هدف توانمندسازی اقتصادی و اجتماعی، ارتقای 
شاخصه‌های سلامت و بهداشت و ارائه خدمات 
درمانی به مردم مناطق محروم و کم‌تر توسعه 
یافته، اجرای و تکمیل طرح‌های بهداشتی و 
درمانی را در مناطق محروم و روستایی کشور 

دنبال می‌کند.

کاشت ۱۰۰ هزار نهال 
»حرا« در ۲ استان 

جنوبی کشور
بهار- مدیرکل دفتر حفاظت از زیست‌بوم‌ها و 
سواحل دریایی سازمان حفاظت محیط زیست با 
اشاره به اینکه جنگل‌های آبی ۱۰ برابر بیشتر توان 
جذب کربن از جو نسبت به جنگل‌های خشکی 
هستند، از کاشت ۱۰۰ هزار اصله »نهال حرا« در 

سیستان و بلوچستان و خوزستان خبر داد.
به گزارش بهار از ایسنا محمد طالبی‌متین 
در گفت وگو با ایسنا با اشاره به برنامه‌ریزی دولت 
جهت کاشت یک میلیارد اصله نهال و با توجه به 
اینکه ایران جزو چند کشور اول در تولید کربن 
جو به علت مصرف سوخت‌های فسیلی به شمار 
می‌رود، اظهار کرد: از آنجایی که جنگل‌های آبی 
۱۰ برابر بیشتر دارای جذب کربن از جو نسبت به 
جنگل‌های خشکی هستند، سازمان حفاظت 
محیط زیست طرح بررسی تنوع زیستی و تعیین 
انتشار کربن تولیدی گیاهان حرا با استفاده 
از مدل‌های اکولوژی در استان‌های بوشهر، 
خوزستان، هرمزگان و سیستان و بلوچستان را در 
راستای مدیریت جامع، نظام‌مند و هدف‌مند منابع 

طبیعی در دستور کار خود قرار داده است.
وی افزود: این پروژه‌ها در استان‌های مذکور در 
حال اجرا هستند و به علاوه رهبری نیز در هفته 
درختکاری سال گذشته بر تکلیف هر ایرانی به 

کاشت سه نهال تاکید کردند.
طالبی‌متین درباره این طرح توضیح داد: 
قرار است در این طرح برای بررسی فنولوژی 
گیاهان حرا، شناسایی عوامل تهدید، زون‌بندی 
جنگل‌های حرا و بررسی تنوع زیستی ماهیان، 
پرندگان و بی‌مهرگان در این اکوسیستم‌ها 
اقدامات لازم انجام شو همچنین بررسی نقش 
زیستگاه‌های حرای تازه کاشت در تثبیت کربن در 

دستورکار قرار دارد.
مدیرکل دفتر حفاظت از زیست‌بوم‌ها و 
سواحل دریایی سازمان حفاظت محیط زیست 
با اشاره به اینکه میزان وابستگی اکوسیستم‌های 
اطراف حرا به زیستگاه‌های حرا براساس داده‌های 
زیستی و مدل‌های مرتبط با آن انجام خواهد شد، 
توضیح داد: با انجام این اقدامات و ارائه راهکارهای 
مدیریتی، مکان‌یابی مناسب برای مناطق مستعد 
کاشت حرا انجام می‌شود و از نتایج آن کلیه 
سازمان‌های دخیل در این امر نیز بهره‌برداری 

خواهند کرد.

حذف محدودیت 
پرداخت کمک 
هزینه اولاد برای 
مستمری‌بگیران 
تأمین‌ اجتماعی

بهار- مدیرکل مستمری‌های سازمان 
تأمین‌اجتماعی از حذف محدودیت پرداخت 
کمک هزینه اولاد به مستمری‌بگیران تحت 
پوشش خدمات این سازمان خبر داد و گفت: 
حذف این محدودیت، از اقدامات سازمان 
تأمین‌اجتماعی در راستای اجرای قانون حمایت 

از خانواده و جوانی جمعیت است.

خبر

بهار- سرپرست مرکز جوانی جمعیت، سامت خانواده 
و مدارس وزارت بهداشت با اشاره به اینکه تعیین حداقل و 
حداکثر سن برای ازدواج غلط است،‌ گفت: اصل مهم، رسیدن به 
شرایط ازدواج است که ممکن است برای هر فردی بسته به اقلیم 
و زیست بوم متفاوتی که دارد، در سنین پایین‌تر هم رخ دهد و 

بالعکس فردی با سن بالا بازهم به آنها دست نیافته باشد.
به گزارش بهار دکتر صابر جباری در گفت‌وگو با ایسنا، 
درباره سن بلوغ در دختران و پسران، گفت: متاسفانه آمار دقیق 

جدیدی نداریم ولی بر اساس پیمایش‌های قبلی مشخص شده 
بود که سن بلوغ در دختران ۱۲.۸ سال است. البته با توجه به 
سیر تحولات اجتماعی به نظر می‌رسد سن بلوغ روبه کاهش 

باشد.
لزوم اصلاح یک فرهنگ اشتباه در ازدواج

او ادامه داد: راهکار ما در این زمینه این است که می‌گوییم 
ازدواج باید به موقع و به هنگام نیاز انجام شود. این فرهنگی 
که ایجاد شده است که تا سنین ۲۳ یا ۲۴ سالگی ازدواج را 
درست نمی‌داند کاملا غلط است. ازدواج و فرزندآوری باید به 
موقع باشد. مدتی قبل در کشور آلمان تصویب شد که دختران 
۱۶ساله‌ هم می‌توانند ازدواج کنند اما گزاره غلط در جامعه ما 
چیست؟ اینکه برخی این موضوع را در هر شرایطی کودک 

همسری می‌نامند.
جباری یادآور شد: برای ازدواج بلوغ جنسی، بلوغ اجتماعی، 
شناخت از خود و... لازم است و اگر فردی این شرایط را داشته 
باشد ما نباید مانع ازدواج او شویم؛ چرا که این اصلا کودک 

همسری نیست؛ بلکه او به موقع ازدواج کرده است.
تعیین حداقل و حداکثر سن برای ازدواج غلط است

وی با تاکید بر اینکه کودک همسری تعریف دقیق و قابل 
تعمیمی در همه بخش‌های کشور نیست، گفت: قائل شدن 
حداقل و حداکثر سن برای ازدواج غلط است؛ اصل مهم، رسیدن 
به شرایط ازدواج است که ممکن است برای هر فردی بسته به 
اقلیم و زیست بوم متفاوتی که دارد در سنین پایین‌تر هم رخ 

دهد و بالعکس فردی با سن بالا باز هم به آنها دست نیافته باشد.
مانع تراشی در ازدواج، ممنوع

وی افزود: در سر فصل‌های درسی دانش‌آموزان هم در حال 
اصلاح این باور هستیم. ما نمی‌گوییم موافقیم که فردی به زور در 
سنین نوجوانی ازدواج کند؛ اما، اگر فردی بلوغ جسمی، روحی و 
اجتماعی را داشته و تمایل به ازدواج هم داشته باشد، نباید مانع 

او شویم و او را از ازدواج محروم کنیم.
جباری گفت: الان در برخی مدارس آمریکا طرحی گذاشتند 
که دختران ۱۵ یا ۱۶ ساله‌ای که فرزند دارند، بتوانند کودک 
خود را به مهدکودک ببرند و در عین حال خودشان هم درس 
بخوانند. متاسفانه وقتی اجازه ندهیم افراد بالغ که تمایل و نیاز 
به ازدواج دارند در ارتباط تعریف شده مشروعی قرار بگیرند و 

ازدواج کنند، باب روابط خارج از عرف و شرع باز می‌شود.

سرپرست مرکز جوانی جمعیت وزارت بهداشت خبر داد:

کاهش سن بلوغ به دنبال سیر تحولات اجتماعی 

ترک تحصیل ، آفت توسعه:

جوان‌ترین استان ایران بیشترین آمار ترک تحصیل را دارد
بهار- آفت های بزرگ آموزش و پرورش 
و جامعه که همه ساله به میزان زیادی 
امکانات، منابع و استعدادهای بالقوه 
انسانی واقتصادی را تلف می کند و تاثیرات 
غیرقابل جبرانی در ابعاد فردی و اجتماعی 
به جای می گذارد پدیده ترک تحصیل 
دانش آموزان است حال طبق آخرین آمار 
استانی که بیشترین جمعیت جوان کشور 
را دارد است با بیشترین آمار ترک تحصیل 
دانش آموزان را مواجه شده است.حدود 
15 درصد آمار بازماندگان از تحصیل 

کشور مربوط به این استان است.
به گزارش بهار از رکنا، سیستان‌وبلوچستان 
بیشترین دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل را 
دارد.روزنامه فرهیختگان ،16 اردیبهشت 
ماه 1402 اعلام کرد که در سال تحصیلی 
1401-1400 و در بازه سنی 6 تا 11 سال دوره 
ابتدایی، چیزی حدود 186 هزار دانش‌آموز در 
سن تحصیل از درس خواندن و تحصیل کردن 

بازمانده‌اند.
نگاهی به اسامی شهرهای با بالاترین تعداد 
دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل و قرار گرفتن 
نام سیستان‌وبلوچستان در صدر این لیست، 
می‌توان اینطور برداشت کرد که رابطه بین 
محرومیت و عدم‌دسترسی با بازماندگی از 

تحصیل رابطه‌ای مستقیم است.
آمار بالای ترک تحصیل در جوان ترین 

استان ایران
سیستان و بلوچستان در حالی بیشترین 
آمار بازمانده از تحصیل را دارد که این استان 

بیشترین جمعیت جوان کشور را دارا است.
مدیرکل آموزش و پرورش سیستان و 
بلوچستان آذر ماه سال 1400 تاکید داشت:« که  
عوامل متعددی در بازماندگی و یا ترک تحصیل 
دانش‌آموزان نقش دارند که در سیستان و 
بلوچستان فقر اقتصادی و کافی نبودن فضاهای 

مورد نیاز در این شاخص بسیار تاثیرگذار است.«
رئیس دبیرخانه شورای ملی سالمندان 
کشور اردیبهشت سال گذشته اعلام 
کرد:«از نظر درصد جمعیت سالمندی، 
استان سیستان‌وبلوچستان با ۴.۹۲ درصد، 

هرمزگان با ۶.۵۶ درصد، بوشهر با ۷.۷۱ درصد 
و کهگیلویه‌وبویراحمد با ۷.۸۶ درصد، کم 
سالمندترین استان‌های کشور به شمار 

می‌روند.«
استان هایی که از سوی رئیس دبیرخانه 
شورای ملی سالمندان کشور به عنوان جوانترین 
استان های کشور مطرح شدند دقیقا همان 
استان هایی هستند که بیشترین معضل بیکاری 
و فقر در شاخه های مختلف، کمبود مراکز 
درمانی و بهداشتی و آموزشی، فقر بستر شغل و 
اشتغال را دارا هستند که این خود جای مطرح 
شدن این سوال را دارد که تاکیدات دولتی بر 
فرزندآوری چه حمایت های دولتی در بخش 
آموزش، بهداشت، رفاه، اقتصاد و اشتغال را با 
خود به همراه دارد که جوانترین استان کشور 
بیشتری بازمانده از تحصیل را دارد و در مقابل  
بیشترین کودک و نوجوان قاچاقچی سوخت و 
فعال در مشاغل سیاه و خطرناک را همین استان 

دارا است؟
60 تا 70 هزار بازمانده از تحصیل در 

سیستان و بلوچستان
برخی آمارها از وجود 60 تا 70 هزار بازمانده 
از تحصیل در سیستان و بلوچستان حکایت 
دارد؛ کودکانی که در سن 6 تا 15 سال از تحصیل 
باز می مانند یا ترک تحصیل می کنند. البته 
آمارهای رسمی منهای آمار فاقدان شناسنامه‌ 

اعلام می شود.

پیش از این، مدیرکل آموزش و پرورش 
سیستان و بلوچستان گفته بود که حدود 15 
درصد آمار بازماندگان از تحصیل کشور مربوط 

به این استان است.
علیرضا راشکی، معاون برنامه ریزی و توسعه 
مشارکت های مردمی سازمان نوسازی، توسعه 
و تجهیز مدارس در گفت و گو با رکنا با اشاره به 
اینکه جمعیت دانش آموزی استان سیستان و 
بلوچستان حدود 850 هزار نفر دانش آموز است 
و برای تحصیل این دانش آموزان، این استان یک 
میلیون و 700 هزار متر مربع فضای آموزشی نیاز 
دارد تا حداقل به متوسط کشوری برسد، گفت: 
اگر بخواهیم این فضا را تامین کنیم به بودجه ای 
حدود 16 هزار میلیارد تومان نیاز داریم و جالب 
است بدانید اعتبار استان فقط 500 میلیارد 
تومان است!وی تاکید کرد: با همین بودجه و با 
فرض اینکه همه پیشرفت همه استانها متوقف 
شود و صرفا سیستان و بلوچستان اقدام به ایجاد 
فضای آموزشی کند، تا به متوسط کشوری برسد 
چیزی حدود 32 سال زمان می برد. با اینکه 
متوسط فضای آموزشی در استان سیستان و 
بلوچستان 2/3 متر مربع به ازای هر دانش آموز 
است ولی عمدتا شهرهای جنوب استان سرانه 
پایین تری هم دارند و دلیل هم این است که آنجا 
راه های صعب العبور داریم که ساخت مدرسه 
را سخت می کند. زمانی که خیلی از جاده ها و 
مسیرهای روستایی بازگشایی شوند، بعد از آن 

می توانیم به سراغ ساخت مدرسه برویم.
جذابیت سوخت بری، عامل اصلی ترک 

تحصیل دانش آموزان
راشکی با اشاره به اینکه وقتی مدارس 
استاندارد در این استان ساخته شود، جذب 
دانش آموز بیشتری در پی خواهد داشت و 
این منجر به کاهش نرخ بازماندگان از تحصیل 
می شود، گفت: یکی از دلایلی که بازمانده از 
تحصیل در سیستان و بلوچستان زیاد است، 
صعب العبور بودن مسیرها است که وزارت راه 
و شهرسازی باید در این راستا اقدامات ویژه ای 
داشته باشد. همچنین »جذابیت مرز« عامل 
مهمی در بازماندن از تحصیل دانش آموزان است. 
جذابیت مرز برای بچه ها باعث می شود که به 
سراغ تحصیل نیایند. بچه ها وقتی می بینند 
که می توانند در سن 10 سالگی صاحب درآمد 
کلان باشد، چرا وقتشان را برای درس و مدرسه 

بگذارند.
علیرضا راشکی در پایان گفت: اگر شرایط 
ساخت مدرسه در این استان تسهیل شود و 
همچنین دولت در راستای کاهش فقر اقتصادی 
گام بردارد، تا بچه ها به سمت شغل های کاذب 
نروند، آن زمان می توانیم بحث دانش آموزان 
بازمانده از تحصیل در استان را پیگیری کنیم. 
این بچه ها که عمدتا سوخت بری می کنند، به 
دلیل وجود نیاز شدید پاکستان به سوخت ایران، 
هر چقدر هم که سوخت در ایران گران شود باز 
هم آنها متقاضی خرید هستند و لذا این بچه ها 
دائما این شغل کاذب را خواهند داشت که وزارت 
کشور باید برای آن یک فکر اساسی برای آن 

داشته باشد.
آفت بزرگ ترک تحصیل دانش آموزان 

برای آینده ایران
یکی از آفت های بزرگ آموزش و پرورش 
و جامعه که همه ساله به میزان زیادی امکانات، 
منابع و استعدادهای بالقوه انسانی واقتصادی را 
تلف می کند و تاثیرات غیرقابل جبرانی در ابعاد 
فردی و اجتماعی به جای می گذارد پدیده ترک 
تحصیل دانش آموزان است که اثرات نامطلوب 
زیادی برای امروز ایران دارد و چرخه توسعه 

کشور را نیز کند می کند.

بهار- رییس جمعیت هلال احمر کشور گفت:مولد سازی 
در راستای بازپس گیری اموالی که به ناحق از جمعیت هلال 
احمر گرفته شده بود سال گذشته به خوبی انجام گرفت و 
همچنین سال گذشته سعی کردیم کمک یار عزیزانمان در 

حوزه بهداشت و درمان نیز باشیم.
به گزارش بهار از رکنا، محمد جواد کولیوند،رییس جمعیت 
هلال احمر کشور در نشست خبری به مناسبت هفته هلال احمر 
با اشاره به ریشه های تاکید بر کار خیر در دین اسلام و فرهنگ و 
سنت ایرانی اسامی، تصریح کرد: در دین اسلام بارها به کار خیر 
و کمک به هم نوع اشاره شده است همچنان که پیامبر اسلام می 
فرمایند«هرکس جان یک نفر را نجات دهد گویی تمام انسانها را 
نجات داده است«.وی با اشاره به اینکه جمعیت هلال احمر یک نهاد، 
ارگان و یا سازمان نیست، افزود: جمعیت هلال احمر همانگونه که 
از نام آن مشخص است یک جمعیت است و از خود مردم است تا 

خدمت رسانی به موقع به مردم داشته باشد.
رییس جمعیت هلال احمر کشور بیان داشت: صدو یکمین 
سالروز تاسیس هلال احمر است و ما برای این هفته برنامه های ویژه 
ای تدارک دیده ایم که در طول یک هفته در سراسر کشور برگزار 
خواهد شد.کولیوند با تشریح برنامه ها و نامگذاری ایام هفته، تاکید 

کرد: ما در روز پایانی برنامه ده هزار نفری برای برگزاری جشن و 
برنامه های مختلف داریم که در ورزشگاه آزادی تهران برگزار می 
شود.وی با اشاره به اینکه سال گذشته ۷۰۰ هزار نفر به جمعیت 
هلال احمر پیوستند، ادامه داد: سال گذشته ۱۰۰ هزار اصله نهال 
در نقاط مختلف کشور به مناسبت هفته درختکاری کاشته شد که 

به لحاظ زمانی رکورد دنیا در این خصوص شکسته شد.
رییس جمعیت هلال احمر کشور اضافه کرد: مشکل بیمه برای 
امدادگران و نجاتگران نیز در سال گذشته بعد از ۲۰ سال تامین شد و 
امسال به دنبال تامین معیشت بهتر برای کارکنان عزیز هلال احمر 

در سراسر کشور هستیم.
کولیوند گفت: خانه های هلال امسال توسعه می یابد و سعی 
داریم همزمان که آماده امدادرسانی به مردم کشورمان در داخل 
هستیم به وقایع و اتفاقات کشورهای دیگر نیز به عنوان خدمت به 

نوع بشر توجه داشته باشیم.
عالی ترین نشان صلیب سرخ به جمعیت هلال احمر ایران تعلق 

گرفت
وی افزود: سال گذشته عالی ترین نشان صلیب سرخ به جمعیت 
هلال احمر ایران تعلق گرفت در حالیکه ما ۱۶ هواپیما به زلزله ترکیه 
کمک کردیم اما سایر کشورها بیش از ۱۵۰ هواپیما به زلزله ترکیه 

کمک کرده بودند و این نشان به دلیل جانفشانی های نیروهای ما 
در این واقعه بود.

انجام موفق مولدسازی برای پس گرفتن اموالی که به ناحق از 
هلال احمر گرفته شده بود

رییس جمعیت هلال احمر کشور بیان کرد: مولد سازی در 
راستای بازپس گیری اموالی که به ناحق از جمعیت هلال احمر 
گرفته شده بود  سال گذشته به خوبی انجام گرفت و همچنین سال 
گذشته سعی کردیم کمک یار عزیزانمان در حوزه بهداشت و درمان 

نیز باشیم.
کولیوند با اشاره به اینکه در حال تاسیس مرکز داده برای جمعیت 
هلال احمر هستیم، افزود: این مرکز داده باعث خواهد شد تا خدمات 
و انبارها و عملیات جمعیت در این مرکز پایش و اندازه گیری شود 
و همچنین هزار دستگاه خودرو امداد و نجات تا پایان سال تحویل 

گرفته می شود .
آموزش محلی و عمومی با توسعه آموزش های هوشمند در کاپ 

27
وی گفت: سعی داریم با توسعه آموزش های هوشمند برنامه 
های آموزش عمومی برای مردم محلی را در پیش بگیریم و این در 

راستای اقداماتی است که در کاپ ۲۷ در نظر گرفته شده بود.

رییس جمعیت هلال احمر در نشست خبری مطرح کرد:

افزایش 700 هزار عضو جدید به هلال احمر 
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بهار- مربی تیم ملی کشتی آزاد جوانان، با اشاره به پتانسیل بالای 
نفرات تیم ملی جوانان در برخی اوزان، گفت: استراتژی اصلی ما 
کمک به تیم ملی بزرگسالان با توجه به تشکیل ۲ تیم برای حضور در 

بازی‌های آسیایی و رقابت‌های قهرمانی جهان است.

به گزارش بهار مصطفی میرعمادیان در گفتگو با ایسنا،اظهار کرد: 

خدا را شکر اردوهای بسیار خوبی را پشت سر گذاشتیم و به اهدافی که 
کادر فنی به دنبال آن‌ها بود رسیدیم. بچه‌ها خودشان را به حد بالایی از 

استانداردها رسانده‌اند و در شرایط بسیار خوبی بسر می‌برند. 
وی افزود: در نشستی که کادر فنی تیم جوانان برگزار کرد، سرمربی 
تیم ملی جوانان تاکید کرد استراتژی اصلی ما کمک به تیم ملی 
بزرگسالان و تزریق کشتی‌گیران شایسته و مستعد به رده بزرگسالان 

است تا بتوانیم به کشتی ایران در سال سختی که پیش رو دارد کمک 
کنیم. 

میر عمادیان  با اشاره به حضور ۲۳ عضو تیم ملی کشتی آزاد جوانان 
در رقابت‌های جام تختی در ارومیه، گفت: اردوی بعدی ما از بیست و 
یکم اردیبهشت در بانه آغاز می‌شود و پس از آن در فاصله ۳ روز مانده تا 

جام تختی از بانه عازم ارومیه خواهیم شد. 

حضور ۲۳ آزادکار تیم جوانان در جام تختی

ملی‌پوشان تنیس‌روی 
میز بانوان در هانگژو 

مشخص شدند
بهار- نفرات برتر انتخابی تیم ملی تنیس 
روی‌میز بانوان برای حضور در بازی‌های آسیایی 

و قهرمانی آسیا مشخص شدند.
به گزارش بهار از ایرنا، در پایان رقابت‌های 
انتخابی تیم ملی بانوان تنیس روی میز کشورمان 
جهت حضور در بازی‌های آسیایی و رقابت‌های 

قهرمانی نفرات برتر مشخص شدند.
شیما صفایی )همدان( با کسب ۲۱ امتیاز 
قهرمان شد، ندا شهسواری )تهران( و فاطمه یاری 
)مازندران( با کسب ۲۰ امتیاز به ترتیب دوم و سوم 
شدند. مهشید اشتری )خراسان رضوی( با ۱۹ 
امتیاز چهارم شد و صاحب پیراهن تیم ملی شدند.

سیمین رضایی سرداوری این مسابقات را 
عهده‌دار بود.

اولتیماتوم ستاد 
بازیهای آسیایی به 
فدراسیون فوتبال

بهار- جلسه ستاد عالی بازی‌های آسیایی و 
پاراآسیایی برگزار شد و در این جلسه این ستاد 
از فدراسیون فوتبال خواست تا ۲۲ اردیبهشت 
وضعیت تیم فوتبال امید برای اعزام به بازیهای 

آسیایی تعیین تکلیف شود.
به گزارش بهار از ایسنا و به نقل از وزارت ورزش 
و جوانان، در این جلسه که با حضور وزیر ورزش و 
جوانان، روسای کمیته ملی المپیک و پارالمپیک 
برگزار شد درباره آخرین وضعیت ورزشکاران 
ایرانی در بازیهای آسیایی هانگژو تصمیم‌گیری 

شد.
ستاد عالی بازی‌ها با تاکید بر اعزام تیم فوتبال 
امید به بازی های آسیایی از فدراسیون فوتبال 
خواست تا ٢٣ اردیبهشت با انتخاب کادر فنی و 
مدیریتی این تیم و ارسال مستندات به این ستاد 

درباره وضعیت اعزام این تیم تعیین تکلیف کند.
همچنین مقرر شد درباره پاداش ورزشکاران 
مدال آور در بازیهای آسیایی و پاراآسیایی در 
جلسه‌ای با حضور دبیرکل کمیته ملی المپیک 
و معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش و 
جوانان بحث و تبادل نظر صورت گیرد و در جلسه 

آینده درباره این موضوع تصمیم‌گیری شود.

جایزه بزرگ
 کوبا آخرین شانس 
هاشمی و معتمدی 
برای رفتن به المپیک

بهار- علی هاشمی و رسول معتمدی حتما 
باید در جایزه بزرگ کوبا وزنه بزنند در غیر این 

صورت المپیک پاریس را از دست می‌دهند.
به گزارش بهار از ایسنا، کادرفنی تیم ملی 
وزنه‌برداری ایران تصمیم گرفت علی هاشمی 
را از ترکیب تیم ملی اعزامی به قهرمانی آسیا 
۲۰۲۳ کره‌جنوبی کنار بگذارد و امیر عزیزی را 

در دسته ۱۰۹ کیلوگرم جایگزین کرد.
با توجه به اینکه هاشمی به قهرمانی آسیا 
اعزام نمی شود از این رو برای اینکه بتواند به 
دنبال کسب سهمیه المپیک باشد، حتما باید 
در جایزه بزرگ کوبا وزنه بزند در غیر این صورت 
با توجه به گزینشی های ثبت شده در تقویم 
فدراسیون جهانی، نمی‌توانند در چرخه کسب 
سهمیه باشند و شانس حضور در المپیک را از 

دست می‌دهد.
 طبق سیستم کسب سهمیه المپیک، هر 
وزنه‌بردار که دنبال سهمیه المپیک است، باید 
در پنج گزینشی المپیک وزنه بزند که حضور 
در قهرمانی جهان ۲۰۲۳ و جام جهانی ۲۰۲۴ 

اجباری است.
برای وزنه برداران ایران، قهرمانی جهان 
۲۰۲۲ کلمبیا، قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ کره 
جنوبی، جایزه بزرگ کوبا، قهرمانی جهان 
۲۰۲۳ عربستان، جایزه بزرگ قطر، قهرمانی 
آسیا ۲۰۲۴ تاشکند و جام جهانی ۲۰۲۴ تایلند 

گزینشی هایی است که می توانند شرکت کنند.
علی هاشمی و رسول معتمدی دو وزنه‌بردار 
ایران در قهرمانی جهان کلمبیا و قهرمانی آسیا 
کره‌جنوبی شرکت نکردند بنابراین حتما باید 
از جایزه بزرگ کوبا در تمام گزینشی‌های باقی 
شرکت کنند تا بتوانند پنج گزینشی المپیک 
را پشت سر بگذارند در غیر این صورت المپیک 

پاریس را از دست می دهند.
فدراسیون وزنه برداری نام هاشمی و 
معتمدی را به همراه دو وزنه‌بردار دیگر برای 
جایزه بزرگ کوبا ثبت نام کرده است که از میان 
این چهار نفر، هاشمی و معتمدی حتما باید به 

کوبا بروند.
مسابقات جایزه بزرگ کوبا ۱۸ تا ۲۸ خرداد 
در ۱۰ وزن مردان و ۱۰ وزن زنان برگزار می 

شود.

خبر

خبر

بهار- پیشکسوت پرسپولیس گفت: 
تیم گل‌محمدی در هر دو جام مدعی 

قهرمانی است.
به گزارش بهار سهراب انتظاری در گفت‌و‌گو 
با خبرگزاری برنا با اشاره به پیروزی پرسپولیس 
برابر گل‌گهر تاکیدکرد: پرسپولیس در نیمه اول 
خیلی عالی بازی کرد؛ عملکرد تیم در نیمه دوم 
هم خوب بود ولی اینکه چرا نیمه دوم مقداری 
عقب کشید دلیل خاص خودش را داشت. بازی 
بعد از دربی بازی برای هر دو تیم بازی سختی 
است؛ چه تیمی که  برنده می شود و تیمی که 
می‌بازد. به نظر من دربی بازی خیلی سختی 
است چون در دربی نهایت انگیزه در آن بازی  
وجود دارد و  تیم‌ها نهایت انرژی و تلاش خود 
را برای این بازی به کار می‌گیرند. ما بازی دربی 

را بردیم و از نظر روحی شرایط ایده‌آلی داشتیم.
وی در ادامه اظهار داشت: پرسپولیس در 
نیمه اول تحت تاثیر روحیه مثبتی بود که دربی 
به تیم منتقل کرده‌بود و نیمه‌دوم بچه‌های ما از 
نظر بدنی مقداری تحلیل رفتند که طبیعی هم 
بود چون فاصله بازی‌ها یک مقداری کم بود و 
بازی برابر گل گهر  هم  مقداری سخت بود. در 
هرصورت به بچه ها و کادرفنی دست مریزاد 
می‌گویم. در جام‌حذفی مهم‌ترین مساله نتیجه 
برد است که که این اتفاق برای پرسپولیس 
رقم خورد. در جام‌حذفی  به بازی زیبا امتیاز 
نمی‌دهند به کسی که نتیجه را از آن خودش 
می‌کند امتیاز می‌دهند. ما در این دیدار باتجربه 

عمل کردیم و نیمه اول دو تا گل زدیم و بعد از 
اینکه یک گل خوردیم توانستیم نتیجه را به نفع 

خودمان حفظ کنیم.
مهاجم سابق پرسپولیس در مورد گلزنی 
عیسی آل‌کثیر در دو بازی متوالی سرخ‌پوشان 
تصریح‌کرد: عیسی آل کثیر همیشه در  
مهم‌ترین بازی ها به پرسپولیس کمک کرده 
است و نشان داده است چه مهاجم توانمندی 
است؛ زمانی شیخ دیاباته  یا  پریرا  را آوردند من 
در تمام مصاحبه هایم گفتم که ما دو  مهاجم 
بسیار با کیفیتی داریم اگر  قدر خودشان را 

بدانند ما سال ها از بابت مهاجم در خط حمله  
خیال‌مان راحت خواهد بود. و همیشه گفته‌‌ام 
اگر عیسی و مهدی عبدی قدر خودشان را 
بدانند فوتبالیست های بسیار قابلی هستند و 
ما احتیاجی به بازیکن خارجی نخواهیم داشت 
ولی متاسفانه عیسی یک سری بدشانسی‌هایی 
مصدومیت‌هایی  و  محرومیت  و  آورد 
گریبان‌گیرش شد اما در هر مرحله او بازگشت 
دوباره‌ای داشت و  برای پرسپولیس خوب کار 
کرد. عیسی وقتی  مصدوم شد و رباط از دست 
داد، خیلی زحمت کشید و دوباره خودش را 

برگرداند و نکته مثبت ما این بود که دوباره با 
عیسی قرارداد بستیم و او را از دست ندادیم. من 
خبر دارم که در این مدت عیسی  خیلی تلاش 
کرد و دوران سختی را پشت سرگذاشت و خدا 
را شکر که خدا به قلب مهربانش نگاه کرده و الان 
هواداران هم خوشحال هستند که عیسی دوباره 
به روزهای اوج بازگشته است؛ انشاالله این روند 
ادامه داشته باشد و ما  در بازی‌های باقی‌مانده 
پرسپولیس در این فصل با گل‌های زیبایش 
لذت ببریم. پیشکسوت پرسپولیس در مورد 
بازی بعدی تیم گل‌محمدی در جام‌حذفی 
افزود: من فکر کنم هوادار  بهترین گزینه  برای 
تیم ما بود و از دید من  قرعه خوبی به پرسپولیس 
خورد. هوادار با   ساکت الهامی تیم خوبی را 
دارد ولی عزم پرسپولیس برای قهرمانی در 
جام حذفی جزم است ان شااله که پرسپولیس 
با پیروزی برابر هوادار یک گام تا فتح یک جام 
ارزشمند نزدیک خواهد شد و  انتقام خوبی از 
این تیم  خواهد گرفت.انتظاری در خصوص 
مصاف تیم گل محمدی برابر پیکان خاطرنشان 
کرد: سرنوشت قهرمانی در دست پرسپولیس 
است و باید از این شانس به نحواحسن استفاده 
کند. پیکان تیم خوبی است و پرسپولیس در 
برابر این تیم کار ساده‌ای ندارد اما توان فنی و 
انگیزه پرسپولیسی‌ها در حدی است که می 
تواند در این بازی هم به پیروزی دلچسبی دست 
پیدا کند. به اعتقاد من پرسپولیس در هر دو جام 

مدعی شماره یک است.

دبیرکل کمیته ملی‌المپیک: 

در انتخاب سرمربی
امید اختلاف کوچکی 

وجود دارد
بهار- دبیرکل کمیته ملی‌المپیک گفت: 
احتمالا اختلاف کوچکی در انتخاب سرمربی 
تیم ملی فوتبال امید وجود دارد .به گزارش بهار 
از ایسنا، مناف هاشمی پس از پایان جلسه ستاد 
عالی بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی بیان کرد: در 
جلسه ستاد عالی بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی 
دو موضوع در دستور کار بود که یکی از آنها 
مربوط به کمیته ملی پارالمپیک در خصوص 
ثبت نام‌ها و سایر موارد در این بخش صحبت شد 
و گزارش کاملی را همکارانم در دبیرخانه کمیته 
ملی پارالمپیک و همچنین کارگری توضیحاتی 
را دادند. پس از این توضیحات، سجادی وزیر 
ورزش هم دستور داد تا جمع بندی های دقیق 
تری صورت بگیرد و رشته هایی که در آن‌ها 
شانس کسب مدال داریم به صورت انگیزشی 
تقویت کنیم و شرایط خودمان را برای حضور 
در بازی‌های آسیایی هانگژو آماده کنیم. او ادامه 
داد: نکته دومی که در دستور کار بود بحث تیم 
ملی فوتبال امید بود و با توجه به این که در جلسه 
گذشته هم مطرح شده بود که اگر فدراسیون 
فوتبال برنامه ای برای بازی‌های آسیایی ندارد 
اعلام کند. من،خسروی وفا و معاون قهرمانی 
وزیر ورزش و جوانان در این خصوص گزارشاتی 
را به وزیر ورزش دادیم که طی سه ، چهار ماه 
گذشته چهار جلسه رسمی با فدراسیون فوتبال 
داشتیم. آخرین جلسه هم با حضور تاج رییس 
فدراسیون و امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی 
فوتبال بود.هاشمی همچنین گفت: در این 
جلسه بحث به سمت و سویی رفت که قرار شد 
فدراسیون در یک هفته سرمربی تیم ملی امید 
را معرفی کند. یک اختاف کوچک احتمالا در 
بحث انتخاب سرمربی وجود دارد و فدراسیون 
فوتبال باید این موضوع را شفاف سازی کند. 
فدراسیون فوتبال اعام کرد که جلسات 
مشترکی را بین آقای قلعه نویی و کاشانی می 
گذارند تا بتوانند به انتخاب سرمربی برسند و 
تیم خودشان را آماده کنند. ما محدودیت زمانی 
برای ثبت نام ها داریم و تا ۳۰ اردیبهشت آخرین 
ثبت نام ها را انجام می‌دهیم.دبیرکل کمیته 
ملی المپیک در مورد آخرین فرصت تعیین 
تکلیف تیم فوتبال امید گفت: آقای وزیر  تاکید 
کرد که کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش در 
این هفته و هفته آینده آخرین جمع‌بندی را 
داشته باشند. اراده کمیته ملی المپیک و وزارت 
ورزش این است تیم فوتبال امید در بازی های 
آسیایی هانگژو حضور داشته باشند. با توجه به 
نفراتی که داریم می‌توانیم زمینه‌ای حتی برای 
کسب سهمیه المپیک ایجاد کنیم.وی افزود: 
موضوع سوم هم در خصوص ادامه مباحث 
مربوط به کمیته ملی المپیک و در مورد رشته 
هایی که شانس قطعی مدال هستند و همچنین 
دو گروه دیگر بود که این رشته ها را اعزام کنیم 
یا خیر؟ چون ما کاروان را کیفی اعزام می‌کنیم. 
یک گزارشی آقای رغبتی در جلسات مشترک با 
کمیته ملی المپیک ارائه دادند و حوزه فنی وزارت 
ورزش گزارش خود را دادند. یک فرصت نهایی تا 
۲۵ - ۲۶ اردیبهشت مشخص کردیم. در جلسه 
بعدی ستاد عالی بازیها، رشته هایی که شانس 
کسب مدال در آقایان را ندارند، به احتمال زیاد 
در حوزه کیفی سازی حذف می‌شوند.هاشمی 
تصریح کرد: در بعضی رشته‌هایی توسعه ای 
احتمال این که مدال آنها برنز یا چهارم باشد 
مدنظر هست. همچنین در حوزه بانوان نیز به 
خاطر این که برابری جنسینی و افزایش بانوان 
را در کاروان داشته باشیم برای کسانی که پنجم 
و ششم نیز شوند مدنظر هست که استفاده شوند. 
در نهایت فکر می‌کنم تا ۱۰ روز آینده تکلیف 
کاروان را مشخص کنیم و جمع بندی نهایی را 

داشته باشیم.
*تیم فوتبال بانوان به بازی‌های آسیایی 

می رود؟
هاشمی در پاسخ به این پرسش که قرار بود اگر 
تیم فوتبال امید اعزام نشود، تیم بانوان جایگزین 
شود. در این مورد تصمیم گیری شد؟ تاکید 
کرد: این شرط در جلسه قبل و این جلسه مطرح 
نشد اما عزیزان در خصوص توانمندی بانوان و 
جایگاهی که در آسیا دارند، گزارشی ارائه دادند و 
حتی خانم کاظمی‌پور گزارشی را از ارتقاء فوتبال 
بانوان داد. این هم موضوعی است که تا آخرین 
فرصتی که برای ثبت نام داریم )۲۷ اردیبهشت(، 

تصمیم گیری می‌کنیم.
*فوتبال محبوبیت دارد و باید آن را در 

عرصه نگه داریم
هاشمی در پاسخ به این پرسش که اگر قرار 
است کاروان کیفی اعزام شود چه اصراری بر اعزام 
تیم فوتبال امید است آن هم در شرایطی که هنوز 
برای تعیین تکلیف کادر خود تعلل می‌کنند 
و مشخص نیست که مدال می گیرند یا خیر و 
بهتر نیست روی رشته‌های دیگر سرمایه‌گذاری 
شود؟ تصریح کرد: حق را در مورد کسب مدال به 
شما می دهم اما یک چیز را نباید فراموش کنیم، 
رشته‌های فوتبال و توپی محبوبیت خاصی در 
سطح جامعه دارند و حتی مدال نگیریم اما اراده 
قوی از سمت فدراسیون فوتبال ببینیم، طبیعتا 
حمایت کنیم تا برای چهار سال بعدی و کسب 

سهمیه المپیک بتوانند موفق ظاهر شوند.  

سهراب انتظاری، پیشکسوت پرسپولیس:

پرسپولیس در هر دو جام مدعی است

بهار - بانوی بدمنیتون‌ باز اصفهانی گفت: تمرینات 
متمرکز زیر نظر مربی و هیات بدمینتون اصفهان سبب شد 
با بهبود آمادگی و در نهایت قهرمانی در مسابقات انتخابی 
تیم ملی، سهمیه بازی‌های آسیایی ۲۰۲۳ هانگژو را بدست 

آورم.
به گزارش بهاریگانه کرمانی، درگفت‌وگو با ایرنا در باره مسابقات 
انتخابی تیم ملی بدمینتون بانوان اعزامی به بازی‌های آسیایی 
هانگژو اظهار داشت: این مسابقات به میزبانی اصفهان در چهار 
گروه چهار نفره در مرحله مقدماتی آغاز شد که توانستم بعنوان نفر 

نخستبه دور بعد و جدول حذفی صعود کنم.
وی با بیان‌اینکه سطح مسابقات بالا بود، اضافه کرد: در دیدار 
نیمه نهایی فردوس فروغی از تهران و سپس در فینال رومینا 
تاجیک از تهران را از پیش رو برداشتم و کسب سهمیه‌ام محقق 

شد.
این بدمینتون باز با اشاره به اینکه برگزاری مسابقات در اصفهان 
کمک شایانی به کسب سهمیه او داشته است، ادامه داد: از سوی 
دیگر حضور در سه مسابقه بین‌المللی در سال ۱۴۰۱ و همچنین 

تمرینات متمرکز در اصفهان ۲ عامل مفید و اثر بخش برایم بود.

کرمانی در باره راهکار بهبود وضعیت تا آغاز رقابت‌های آسیایی 
خاطرنشان کرد: برگزاری لیگ و رویارویی با حریفان در زمان باقی 
مانده تا حدودی به حفظ آمادگی کمک می‌کند، با این حال برپایی 

کمپ‌های تمرینی برای ارتقای آمادگی فنی، مفید خواهد بود.
وی تصریح کرد: از طرفی در زمان باقی مانده تا بازی‌های آسیایی 
اگر فدراسیون بتواند اردوهای تدارکاتی با حضور بدمینتون‌بازان یا 
مربیان خارجی برگزار کرد می‌توانم باز هم سطح تکنیکی خود را 

ارتقا بخشم.
عضو تیم بدمینتون ایران اظهار داشت: آسیا مهد رشته 
بدمینتون هست و بی‌تردید بازی‌های آسیایی در حد المپیک 

خواهد بود و بطور قطع رقابت‌های سختی پیش رو خواهم داشت.
کرمانی یادآور شد: با کمک خانواده، مربی و هیات بدمینتون 
اصفهان این افتخار نصیبم شد و برای افتخارآفرینی در بین 

بهترین‌های قاره کهن نهایت تلاش خود را خواهم کرد.
به گزارش ایرنا، مسابقات انتخابی تیم ملی بدمینتون بانوان 
اعزامی به مسابقات آسیایی هانگژو، روزهای پنجشنبه و جمعه 
چهاردهم و پانزدهم اردیبهشت‌ با حضور فریبا مددی نایب رئیس 
فدراسیون بدمینتون به میزبانی خانه بدمینتون اصفهان برگزار 

شد.
این مسابقات با حضور ۱۵ بازیکن برتر کشور بصورت گروهی و 
حذفی همراه بود که در نهایت یگانه کرمانی از اصفهان توانست در 
مسابقه فینال با شکست رومینا تاجیک از تهران جواز حضور در 
بازی‌های آسیایی هانگژو را کسب کند و نخستین بانوی بدمینتون 

باز اصفهانی مُنتخب برای حضور در این رقابت‌ها لقب بگیرد.
بازی‌های آسیایی هانگژو چین روزهای اول تا ۱۶ مهر ۱۴۰۲ 

)۲۳ سپتامبر تا هشت اکتبر( برگزار می‌شود.

بانوی بدمنیتون‌ باز اصفهانی:

 تمرینات متمرکز سبب کسب سهمیه بازی‌های آسیایی شد

بهار- عضو تیم‌ملی والیبال ایران گفت: پاسور تیم‌ملی 
بودن سخت است.

به گزارش بهار جواد کریمی عضو تیم‌ملی والیبال ایران در 
گفت‌وگو با خبرگزاری برنا، درخصوص شرایط اردوهای تیم‌ملی 
برای حضور در رقابت‌های لیگ ملت‌های والیبال 2023 اظهار 
داشت: شرایط اردوها خوب است و هر چند تمرینات‌مان پر فشار 
برگزار می‌شود ولی همه انگیزه داریم تا به آن آمادگی که مد نظر 
کادر فنی است برسیم تا به امید خدا حضور پر قدرتی در مسابقات 

داشته باشیم.
وی در مورد پیش‌بینی خود از نتیجه احتمالی تیم‌ملی در 
لیگ ملت‌ها گفت: پیش بینی کمی سخت است باید برویم و در 
شرایط مسابقات قرار بگیریم. همه ما دوست داریم بهترین نتیجه 

را بگیریم تا این نتیجه بتواند در انتخابی المپیک به ما کمک کند.

کریمی در پاسخ به این پرسش که شما در پستی حضور دارید 
که همیشه نقطه قوت تیم بوده آیا سخت نیست بازی در این 
پست؟ بیان کرد: چرا همانطور که گفتید خیلی سخت است. ولی 
ما سه نفر هستیم و تلاش خواهیم کرد بهترین عملکرد را داشته 

باشیم.
پاسور تیم‌ملی والیبال در ادامه درخصوص شانس تیم‌ملی 
برای کسب سهمیه المپیک گفت: ما بسیار امیدوار هستیم. 
تیم مان جوان شده است. گروه سختی داریم ولی در کل تلاش 
خواهیم که ابتدا در مرحله نخست و اگر نشد از راه دوم به المپیک 

صعود کنیم. هدف همه صعود به المپیک است.
جواد کریمی در پایان با اشاره به بازیهای تدارکاتی تیم ملی 
توضیح داد: پیش از اعزام به لیگ ملت‌ها دو بازی با تیم‌ملی 
ترکیه خواهیم داشت که حتما به ما کمک خواهد کرد و آنطور 

که من شنیدم در ژاپن هم یک بازی دوستانه خواهیم داشت ولی 
نمی‌دانم با چه تیمی، بازیهای تدارکاتی به تیم کمک می‌کند و هر 

چه این بازیها بیشتر باشد برای تیم بهتر است.

بهار- دکتر بختیار سفیر ایران در چین با حضور در 
وزارت ورزش و جوانان با دکتر سیدحمید سجادی دیدار 

و گفتگو کرد.
به گزارش بهار ازبرنا؛ سفیر جمهوری اسلامی ایران در چین 
با اشاره به برگزاری بازی‌های آسیایی در چین اظهار داشت: 
بازی‌های آسیایی درپیش است و رویداد بسیار مهمی در قاره آسیا 
محسوب می‌شود. تلاش می‌کنیم که همکاری لازم را با وزارت 
ورزش، کمیته ملی المپیک و کمیته ملی پارالمپیک داشته 
باشیم و امیدوارم یک رویداد موفق برای ایران باشد و کاروان 
ایران دست پر از این مسابقات بازگردد.وی افزود: سفارت ایران 
در چین و سرکنسولگری شانگهای آمادگی لازم برای همکاری 

با کاروان ورزشی ایران را دارد و امیدوارم که بتوانیم با تلاش همه 
دست اندرکاران و ملی‌پوشان رشته‌های مختلف جایگاه خوبی در 
بازی‌های آسیایی به دست آوریم.دکتر بختیار خاطرنشان کرد: 
کشور چین یک ابرقدرت در دنیا در حوزه‌های مختلف است. 
ظرفیت‌هایی که این کشور در حوزه های مختلف دارد نیز گواه 
این موضوع است. مراودات ایران با این کشور در حوزه ورزش 
می‌تواند به رشد و ارتقای ورزش ایران کمک کند. ورزش در کشور 
ما از جایگاه خاصی برخوردار است و تعامل با کشور چین می‌تواند 
در توسعه ورزش ایران تاثیر داشته باشد.سفیر ایران در چین اظهار 
داشت: علاوه بر اینکه در حوزه ورزش می‌توانیم تعامل را با چین 
جلو ببریم دربخش جوانان نیز این تعامل را می‌توانیم داشته 

باشیم. کشور چین تجارب ارزنده ای در حوزه جوانان و اشتغال 
آفرینی دارد که باید از آن استفاده کنیم.دکتر سیدحمید سجادی 
نیز در این دیدار عنوان کرد: دیدگاه سفیر چین درخصوص توسعه 
ورزش و تعامل با کشور چین بسیار ارزشمند است.وزیر ورزش 
و جوانان با تاکید براینکه تعامل با چین عاوه بر حوزه ورزش 
می‌تواند در حوزه جوانان نیز باشد اظهار داشت: حدود ۴۵۰۰ 
سمن در کشور داریم که این سمن‌ها را دائما رصد می‌کنیم و 
می‌توانیم تعامل لازم با کشور چین در بخش‌های اشتغال، ازدواج 
و توریسم داشته باشیم.وی افزود: ورزش درحال حاضر به یک 
صنعت بزرگ در دنیا تبدیل شده که از این نظر تعامل با چین این 

صنعت را پویاتر خواهد کرد.

عضو تیم‌ملی والیبال ایران :

هدف همه ما صعود به المپیک است

وزیر ورزش در دیدار با سفیر ایران در چین:

 تعامل ایران با چین در هر دو حوزه ورزش و جوانان باشد
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شهرستان

اردوهای راهیان پیشرفت سال 1402 همزمان در پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس و منطقه یکم نیروی دریایی سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی آغاز شد.به گزارش روابط عمومی و بین الملل 
شرکت نفت ستاره خلیج فارس، دور جدید اردوهای راهیان 
پیشرفت با رویکرد آگاهی بخشی به نسل جوان کشور از 
دستاوردهای انقلاب اسامی با حضور دانشجویانی از سراسر 

کشور به میزبانی هرمزگان آغاز شد.افتتاحیه این اردوها با 
حضور وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، سخنگوی دولت، فرمانده 
نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، رییس سازمان 
بسیج مستضعفین کشور، رییس نهاد نمایندگی مقام معظم 
رهبری در دانشگاه ها و دیگر مسئولان کشوری و لشکری در 
منطقه یکم نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی برگزار 

شد.بازدید از پالایشگاه ستاره خلیج فارس، مجتمع کشتی سازی 
و دستاوردهای دفاعی کشور از جمله برنامه های راهیان پیشرفت 
سال جدید است.پالایشگاه ستاره خلیج فارس از دستاوردهای 
ارزشمند کشور است، که در دوران ظالمانه ترین تحریم ها علیه 
ایران اسلامی به دست توانمند متخصصان داخلی ساخته شده 

است و بیش از 40 درصد از بنزین کشور را تولید می کند.

آغاز اردوهای راهیان پیشرفت سال 1402

سرپرست اداره کل تامین اجتماعی 
استان گیلان :

تعهدات مربوط
 به پرداخت مستمری ها 

در استان گیلان
 شش برابر هزینه های 

درمانی بوده است
تامین اجتماعی گیلان در سال گذشته 
بیش از 11 هزار میلیارد تومان بابت انواع 
مستمری ، افزون بر 1850 میلیارد تومان 
هزینه های درمانی و بالغ بر 450 میلیارد 
تومان مقرری بیمه بیکاری به بیمه شدگان و 

مستمری بگیران خود پرداخت نموده است .
به گزارش روابط عمومی اداره کل تامین 
اجتماعی گیان ، کیوان مرتضوی با بیان 
اینکه مقدمات اعمال افزایش مستمری 
های سال 1402 به دنبال مصوبه ابلاغی 
فراهم شده و تلاش میگردد این افزایش در 
اردیبهشت ماه در احکام این عزیزان لحاظ 
و پرداخت گردد افزود : در سال گذشته بیش 
از 11000 میلیارد تومان تعهدات بلندمدت 
در قالب انواع مستمری های بازنشستگان ، 
ازکارافتادگان و بازماندگان به مشمولین 

تامین اجتماعی گیلان پرداخت شده است .
وی همچنین اذعان داشت : در همین 
مدت مجموع هزینه های درمانی در بخشهای 
مستقیم ) مراکز ملکی ( و غیرمستقیم ) خرید 
خدمت از مراکز طرف قرارداد ( که به وسیله 
همکاران استان در مدیریت درمان تحقق 
یافته بیش از 1850 میلیارد تومان بوده 
و افزون بر 450 میلیارد تومان مقرری بیمه 
بیکاری نیز در سال گذشته پرداخت گردیده 

است .
سرپرست اداره کل تامین اجتماعی 
گیلان با اشاره به اینکه تعهدات بلندمدت 
بزرگترین گروه تعهداتی سازمان تلقی 
میگردد این رقم را در استان گیلان حدود 
6 برابر هزینه های بخش درمان برشمرده و 
اظهار داشت با توجه به اعمال رشد بیست و 
هفت درصدی برای مستمری بگیران حداقل 
بگیر و افرادی که به نسبت سابقه تعهدات 
دریافت مینمایند و رشد 21 درصدی برای 
سایر سطوح ، در کنار رشد فزاینده پیوستن 
نفرات جدید به این جرگه ، پیش بینی 
میگردد میزان تعهدات پرداختی مستمری 
ها در سالجاری ماهانه به حدود 1200 

میلیارد تومان افزایش یابد .  
تجلیل سرپرست اداره کل تامین 
اجتماعی گیلان از مدیران عامل شرکت های 

فومن شیمی و کاسپین تامین
سرپرست اداره کل تامین اجتماعی 
گیلان به پاس صیانت از جامعه کارگری و 
انجام تکالیف قانونی در قبال نیروهای شاغل 
، از کارفرمایان وظیفه مدار در شرکت های 
فومن شیمی و کاسپین تامین با اهداء لوحی 

تجلیل نمود .
به گزارش روابط عمومی اداره کل تامین 
اجتماعی استان گیلان در لوحهای تقدیمی 
به آقایان مهندس روزبه رسولی مدیرعامل 
شرکت کاسپین تامین و حمید قاسم نژاد 

مدیرعامل شرکت فومن شیمی آمده است : 
 چرخه تولید وصنعت ازمولفه های اصلی 
اقتصاد و شاخصی اثرگذاربرتوسعه بوده 
وکارآفرینان از ارکان انکارناپذیردرمسیررشد 
وبالندگی یک جامعه میباشند که حاصل 
اندیشه و تخصص و سرمایه گذاری آنها تعالی 
و پیشرفت کشور را سبب می شود .به یقین 
مشارکت ، برنامه ریزی وتعامل قانونمند 
درکنارعزم واراده خستگی ناپذیرکارفرمایان 
درراستای ارائه هرچه بهترمحصولات کیفی 
وکمی ، منجربه مطلوبیت بیشتروافزایش 
رضایتمندی اجتماعی ونمادی بارزازجهادی 
مقدس به منظور تحقق شعارخودکفائی 
وتولیدملی خواهد گردید و  بی تردید تحقق 
این مهم درسایه درایت ومسئولیت پذیری ، 
رعایت حقوق متقابل ، انجام تکالیف قانونی 
وتبلورآن دررشد بهره وری ، بازدهی چرخه 
کاروتولید ، امنیت خاطرنیروهای مولد 
، افزایش سطح اشتغال وتوجه به جامعه 
کارگری به عنوان بستروزمینه توسعه 

اقتصادی متجلی خواهد گردید.
لذا بدینوسیله همزمان با ایام هفته کارگر 
سال 1402 ، ضمن سپاس از تلاش های 
صورت گرفته به عنوان یکی از واحدهای 
تولیدی مطرح و اثرگذار در عرصه ملی 
، از احساس مسئولیت ، قانونمداری و 
تعهد جنابعالی و مدیران مجموعه تحت 
امر درجایگاه یکی ازشرکای اجتماعی 
وظیفه مدار که با صیانت از نیروهای شاغل 
درمجموعه با انجام دقیق تکالیف قانونی 
یاریگر ما درتامین منابع و انجام تعهدات 
به جامعه هدف بوده اید قدردانی نموده و 
سلامتی ، عزت ، سربلندی وتوفیق روزافزون 

برایتان از یزدان پاک آرزومندم .

خبر

جشنواره شعر رضوی
 به زبان عربی از 

جشنواره های محوری 
بنیاد بین المللی امام 

رضا می باشد
مدیرعامل بنیاد بین المللی فرهنگی و هنری 
امام رضا )ع( در شب اختتامیه سیزدهمین 
جشنواره بین‌المللی شعر رضوی به زبان عربی، 
این جشنواره را از جمله برنامه های محوری بنیاد 

بین المللی امام رضا )ع( معرفی نمود.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی خوزستان، مرتضی سعیدی 
زاده در آئین اختتامیه سیزدهمین جشنواره 
بین‌المللی شعر رضوی به زبان عربی که شامگاه 
در مرقد دعبل خزاعی شهرستان شوش 
برگزار شد اظهار کرد: بسیار خرسندم که در 
سلسله جشنواره های بین المللی امام رضا 
)ع(، سیزدهمین جشنواره از جشنواره شعر 
بین المللی عربی را در استان خوزستان تجربه 

کردیم.
وی با بیان اینکه این جشنواره از جشنواره های 
محوری امسال ما بود که اتفاق افتاد عنوان کرد: 
برگزاری سلسله شب‌های شعر در خوزستان و 
شهر بصره عراق نشان‌دهنده ارادت و علقه شدید 
مردم اهواز ، استان خوزستان و اهالی ادب به 

آستان مقدس علی ابن موسی الرضا )ع( است.
مدیرعامل بنیاد بین المللی فرهنگی و هنری 
امام رضا )ع( ماموریت بنیاد را احیای امر اهل بیت 
)ع( تعریف و بیان کرد:  در این حوزه بهترین ابزار 
و شیوه برای  انتقال معارف، شعر است که شعر 

عربی در اوج این جریان شعری قرار دارد.
سعیدی زاده با بیان اینکه انشالله بتوانیم دوره 
های بعدی جشنواره را با همت مجموعه همکاران 
در استان خوزستان  و ارادتمندان به آقا علی 
ابن موسی الرضا )ع( جریانی پربارتر قرار دهیم 
تصریح کرد: در ادامه این جریان، در خوزستان با 
بهره‌مندی از شعرای ادب و هنر در استان، تولید 

فاخر اتفاق خواهد افتاد.
وی افزود: در بیست و یکمین جشنواره از 
جشنواره های امام رضا )ع( که مهرماه سال آینده 
برگزار خواهد شد، آثار برگزیده ۱۳ جشنواره 
گذشته، محصول ارزشمند حوزه ادب و شعر به 
مردم خوزستان و همه ارادتمندان به علی ابن 

موسی الرضا )ع( تقدیم خواهد شد.
مدیرعامل بنیاد بین المللی فرهنگی و هنری 
امام رضا )ع( با اشاره به اینکه اختتامیه جشنواره 
در شب میلاد امام رضا )ع( در مشهد مقدس 
برگزار خواهد شد اظهار کرد: در شب میلاد 
میزبان برگزیدگان این جشنواره شعر خواهیم 

بود ونشان ارادت تقدیمشان خواهد شد.
وی افزود: انشالله جریان شعری پایدار برای 
توسعه فرهنگ رضوی باشد و سالهای آینده 

پربارتر از امسال توسعه پیدا کند.

آئین تجلیل از 
مدرسان و كاركنان 
آموزش شركت ملی 
مناطق نفتخیز جنوب 

برگزار شد
همزمان با روز ملی تجلیل از مقام معلم، با 
حضور حجت الاسام و المسلمین موسوی 
فرد نماینده ولی فقیه در استان خوزستان، 
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب، جمعی از مدیران و کارکنان این 
شرکت، از مدرسان و کارکنان مدیریت 

آموزش تجلیل شد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی نفت‌خیز، 
مراسم تجلیل از مدرسان و کارکنان مدیریت 
آموزش شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب با 
حضور حجت الاسام و المسلمین موسوی 
فرد نماینده ولی فقیه در استان خوزستان، 
مهندس دانشی مدیرعامل شرکت ملی مناطق 
نفتخیز جنوب، حمیدی نژاد مدیرکل آموزش 
و پرورش خوزستان و تعدادی از مدیران و 
کارکنان شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب در 
سالن همایش‌های کوی فدائیان اسلام برگزار 

شد.
در این مراسم، حجت الاسلام و المسلمین 
عبدالنبی موسوی فرد نماینده ولی فقیه در 
استان خوزستان ضمن قدردانی از تشکیل 
این مراسم با بیان اینکه مقام معلمی مقام انبیا 
است اظهار داشت: رهبر معظم انقلاب در دیدار 
اخیرشان با کارکنان وزارت آموزش و پرورش، 
نقشه راه ۲۰ سال آینده کشور را ترسیم کردند 
که اگر مدیران سابق کشور دستورات رهبری 
را پیش می‌بردند امروز با این عقب افتادگی 
دچار نبودیم.وی افزود: هر پیشرفتی که در 
نظام جهان هستی رقم بخورد، در سایه تعلیم 
و تربیت یک معلم انقلابی و متعهد است.امام 
جمعه اهواز با بیان اینکه معلم برای تحول بر 
دیگران باید از خود آغاز کند، بیان داشت: در 
۲۳ سال عمر با برکت پیامبر اکرم)ص( در سایه 
تعالیم و رفتار رحیمانه ایشان، منطقه حجاز 
چنان دچار تغییر شد که بسیاری از رفتارهای 

غیر انسانی و ضد بشری از بین رفت.

خبر

در جلسه شورای مسکن شهرستان نطنز 
ضمن تعیین تکلیف مبحث اراضی طرح 
نهضت ملی مسکن ساخت منازل به شیوه 
ویلائی در برخی از شهرها مورد بررسی و 
پیگیری قرار گرفت. علیرضا قاری‌قرآن 
مدیرکل راه و شهرسازی استان اصفهان به 
همراه معاونین این اداره‌کل و رؤسای ذیربط، 
بمنظور پیگیری وضعیت طرح نهضت ملی 
مسکن شهرستان نطنز و حضور در جلسه 
شورای مسکن، به این شهرستان سفر کرد.   
جلسه شورای مسکن شهرستان نطنز با حضور 
فرماندار، شهرداران و جمعی از مسئولین 
شهرستان برگزار شد و مباحث مرتبط با طرح 
نهضت ملی مسکن مورد بررسی قرار گرفت 
همچنین پیرامون رفع  موانع و مشکلات با 
مشورت اعضا تصمیم‌گیری شد.   مدیرکل 
راه و شهرسازی استان اصفهان در حاشیه 
این جلسه اظهار داشت: برای تامین مسکن 
مردم شهرهای شهرستان نطنز، تلاش 
وافری توسط مسئولین استانی و شهرستانی 
صورت پذیرفته همچنین پیگیری‌های 

لازم در کمیته‌ها و شوراها بعمل آمده است.   
وی افزود: همکاری دستگاه‌های دولتی به 
خصوص بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در تامین 
زمین شهرهای این شهرستان بسیار موثر واقع 
شد و این امکان فراهم آمد تا به متقاضیان 
حائز  شرایط فعال دو شهر از شهرستان نطنز 

به صورت تک واحدی زمین اختصاص یابد.   
مدیرکل راه و شهرسازی استان اصفهان بیان 
داشت: در جهت رفع مشکلات تامین زمین 
در شهر بادرود راهکارهایی ارائه شد و مقرر 
گردید با برگزاری کمیته‌ای خاص و بررسی 
و پیگیری موانع مرتفع شود.   قاری قرآن 

عنوان نمود: در شهرستان نطنز در مجموع در 
شهرهای )نطنز،

بادرود، طرق‌رود و خالدآباد( بیش از یکهزار 
و ۶۰۰ متقاضی حائز شرایط فعال شناخته 
شدند که مباحث تامین زمین مورد نیاز و 
الحاق اراضی به محدوده شهری مورد بررسی 
قرار گرفت و در رابطه با آن تصمیم گیری 
شد.   وی گفت: با توجه به‌ ابلاغ تفاهم‌نامه‌ای 
به شهرداری‌های این شهرستان در خصوص 
آماده‌سازی اراضی طرح نهضت ملی مسکن، 
موضوع موردپیگیری قرار گرفت و بر 
سرعت بخشی آن تاکید شد.   مدیرکل راه و 
شهرسازی استان اصفهان اعلام کرد: در حال 
حاضر و تاتامین اراضی مورد نیاز امکان ثبت 
نام برای این شهرستان در سامانه طرح نهضت 
ملی مسکن میسر نمی‌باشد و فقط متقاضیان 
مرتبط با قانون جوانی جمعیت امکان ثبت 
نام دارند. وی بیان داشت: با توجه به‌ اهمیت 
شناسایی بافت فرسوده شهر نطنز در طرح 
جامع فعلی، تصمیمات لازم در این رابطه 

اتخاذ شد.

در جلسه شورای مسکن شهرستان نطنز انجام شد:

تعیین تکلیف اراضی طرح نهضت ملی مسکن شهرستان نطنز و نحوه ساخت و ساز آن

نماینده ولی فقیه و رییس سازمان اوقاف و امور خیریه 
کشور با بیان اینکه عزمی جدی برای رفع مشکلات 
شهروندان شهر جدید صدرا با اوقاف وجود دارد،گفت: 
بزرگترین مرکز آموزشی و نگهداری از ایتام در خاورمیانه 

تا سال ۱۴۰۴ در این شهر جدید تکمیل شود. 
حجت الاسلام سیدمهدی خاموشی در حاشیه بازدید از پروژه 
بزرگ و در حال احداث پرورشگاه موقوفه زالی در شهر جدید صدرا در 
جمع خبرنگاران با بیان اینکه در سفر به استان فارس و بوشهر از پروژه 
های مولدسازی شهر جم و بوشهر نیز بازدید کرده است،گفت:از 
تعدادی از پروژه‌های عمرانی موقوفه‌های در حال احداث استان 
فارس نیز بازدید صورت گرفت و در منطقه کازرون از زنجیره 
تولیدی بازدید شد و چند محصول کشاورزی در این محل کاشت 

شده است.
وی ادامه داد: اوقاف در سطح کشور به‌دنبال ایجاد و تقویت 

زنجیره‌های زراعی و تولید مواد غذایی برای مردم با هدف کمک به 
تامین امنیت غذایی جامعه است.

رییس سازمان اوقاف و امور خیریه کشور با اشاره به بازدید از پروژه 
بزرگ و در حال احداث پرورشگاه موقوفه زالی در شهر جدید صدرا 
گفت: این یتیم خانه بزرگ با هدف ایجاد مرکز آموزش و پرورش 
برای ایتام پایه تحصیلی اول ابتدایی تا نهم متوسطه تاسیس خواهد 
شد که تلاش داریم مجوز نگهداری و آموزش ایتام تا پایان مقطع 

دیپلم در این مرکز صادر شود.
وی با بیان اینکه در ساخت این مجموعه از تجهیزات مدرن 
استفاده خواهد شد،افزود: ملزومات سخت افزاری و کالبدی در این 

محل تامین خواهد شد.
خاموشی ادامه داد: پرورشگاه موقوفه زالی شهر جدید صدرا یکی 
از مجموعه های آموزشی و نگهداری ایتام بی سرپرست و یا کودکان 
بدسرپرست است و اکنون ۶۰ موقوفه از این دست در سطح کشور 
وجود دارد که همه این طرح ها در حال بهینه سازی و یا تاسیس 

است و قطعا جامعه ای که به یتیم رسیدگی کند خیر خواهد دید.
وی اضافه کرد: عملیات اجرایی پرورشگاه موقوفه زالی با بیش 
از ۵۰۰ نفر ظرفیت از سال ۱۴۰۰ در زمینی به مساحت ۴۰ هزار 
مترمربع آغاز شده است و پیش بینی می شود تا سال ۱۴۰۴ این 

طرح عمرانی تکمیل و افتتاح شود
رییس سازمان اوقاف و امور خیریه کشور با بیان اینکه این 
مجموعه از ۱۳ بلوک ساختمانی تشکیل شده،گفت: این مجموعه 
از بیش از سه هزار متر ساختمان اداری، سه هزار متر مربع مجموعه 

ورزشی، چهار هزار و ۶۰۰ مترمربع پارکینگ ، یک‌هزار و ۲۰۰ 
مترمربع سالن همایش، ۶ هزار مترمربع فضای آموزشی ،مسجد و 
... تشکیل شده است وی با بیان اینکه پرورشگاه و محیط آموزشی 
و فرهنگی صدرا تاکنون ۴۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته 
است،گفت: مرکز مدیا و رسانه و مرکز بازی به این پروژه افزوده 
خواهد شد.خاموشی اظهار داشت: پیش بینی اولیه اعتبار مورد نیاز 
این پروژه یک‌هزار میلیارد تومان بوده است که تاکنون بیش از ۱۰۰ 
میلیارد تومان در این مجموعه هزینه شده است.دادستان، ناظر 

اجرای طرح پرورشگاه زالی است
دادستان شیراز نیز در حاشیه این بازدید به خبرنگاران گفت: 
واقف موقوفه زالی ناظر اجرای پرورشگاه بزرگ صدرا را دادستانی 
تعیین کرده است و دادستانی وظیفه دارد که ناظر اجرای درست 

دستورات واقف باشد.
مصطفی بحرینی با بیان اینکه پیگیری های زیادی برای ساخت 
پرورشگاه موقوفه صدرا که کاربری آموزشی ،درمانی و اقامتی دارد 
انجام شده گفت: این مرکز بزرگترین مرکز آموزشی و نگهداری ایتام 
در خاورمیانه است که به یتیمان فارس و حتی استان‌های مجاور 

خدمت ارایه خواهد کرد.
وی ادامه داد: پیش بینی می شود که این پروژه تا سال ۱۴۰۴ به 

بهره برداری برسد.
شهر جدید صدرا در ابتدای دهه ۷۰ در فاصله حدود ۲۰ 
کیلومتری شمال غرب شیراز احداث شده و اکنون بیش از ۲۰۰ 

هزار نفر جمعیت دارد.

رییس سازمان اوقاف خبر داد: 

تکمیل بزرگترین پرورشگاه خاورمیانه تا سال ۱۴۰۴

در حاشیه جلسه اطلاع رساني رويدادها و بحران های 
صنعت آبفا، با حضور مدير عامل و معاون راهبری و نظارت 
بر بهره برداری شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور و 
مدیران عامل شرکت های آب و فاضلاب استانی از طریق 
ویدئو کنفرانس، مدیر عامل آبفای استان اصفهان از مراحل 
 CRM پایانی ارتقای مرکز تماس)122( و استقرار نرم افزار

در اصفهان خبر  داد.
حسین اکبریان اعلام کرد: انتظار می رود تاپایان اردیبهشت ماه 
جاری نرم افزار CRM در آبفای استان اصفهان راه اندازی شود و در 
مراحل بعدی، ارتباط سایر نرم افزارهای موجود  و فعال در شرکت 
شامل نرم افزار مشترکین، بهره برداری ، GIS، و اتوماسون اداری با  
نرم افزار CRM برقرار می شود که مهم ترین  کارکرد آن هماهنگی 
بین بخش های داخلی شرکت بوده که با ایجاد یک دید 360 درجه ، 
ارتقای سطح رسیدگی به نیازهای  مشتریان و رضایتمندی را در پی 

خواهد داشت.
وی افزود: در چند ماه اخیر ارتقای مرکز تماس آبفای استان 
اصفهان در دستور کار قرار گرفته است و درصدد راه اندازی دیگر 

درگاه های ارتباطی مانند وب سایت، ایمیل ، چت آنلاین ، شبکه 
های اجتماعی ، اپلیکیشن و غیره جهت تسریع در ثبت درخواست 
های مشتریان با هدف کاهش ترافیک خط تلفنی 122  به ویژه 
در ایام پیک تماس ها هستیم.مدیرعامل آبفای استان اصفهان 
با اشاره  به راهکارهای عملیاتی  گذر از پیک تابستان گفت: رعایت 
اصول امنیتی و پدافند غیرعامل درخصوص شبکه تله متری و عدم 
اتصال و ارتباط این شبکه با شبکه اتوماسیون داخلی و اینترنت، 
سرکشی مستمر به ایستگاه ها و تاسیسات آب، هماهنگی با امور 
انرژی درخصوص تعمیر تجهیزات انرژی بر از قبیل الکتروموتورها، 
تابلوهای برق، درایوها، سافت استارت ها و .. ، تجهیز کلیه مبادی 
ورودی شهرها و نقاط برداشت آب از خطوط انتقال به فلومتر و 
اتصال آن به سامانه تله متری، مانیتورینگ و پایش سامانه تله 
متری و سامانه پایش فشار و استفاده بهینه از ظرفیت ایجاد شده 
جهت کنترل بحران و مدیریت تولید و توزیع آب شرب ازمهم ترین 
تدابیر جهت گذر از پیک تابستان است.اکبریان به اقدامات دیگر در 
زمینه توزیع عادلانه آب در شهرها و روستاهای استان در فصل گرما 
پرداخت و اظهار داشت: هماهنگی با شرکت های توزیع برق و امور 

مربوطه به منظور افزایش پایداری تامین برق تاسیسات، جدیت 
در رفع نواقص برقی و نگهداشت اصولی تجهیزات انرژی بر، مطابق 
گزارشات ارسالی امور انرژی و سیستم های کنترل، استاندارد 
سازی اتاق دیزل ژنراتورها با هماهنگی امور انرژی و سیستم های 
کنترل، تجهیز حوضچه های شبکه توزیع به سیستم تله متری از 
راهکارهای دیگر آبفای استان اصفهان به منظور تامین پایدار آب 
شرب مردم است.وی به مدیریت فشار و یکسان سازی فشار آب در 
شبکه های توزیع پرداخت و اظهار داشت: تامین فشار یکسان آب 
در شبکه های توزیع درتمام نقاط استان به منظور توزیع عادلانه آب 
یکی از مهمترین اقدامات در فصل تابستان است، این درحالیست که 
استفاده از پمپ ومخزن ذخیره آب براساس استانداردهای تعریف 

شده در ادارات، ارگان ها، مراکز درمانی و آموزشی تاکید می شود.
مدیرعامل آبفای استان اصفهان به تجهیز تانکرهای آب رسانی 
سیار در سطح استان اشاره کرد و اعلام نمود: برنامه ریزی برای 
تامین و تجهیز تانکرهای سیار برای آب رسانی به مناطقی که فاقد 
آب شرب پایدار در سطح استان هستند در دستور کار قرار گرفته 

است.

مراسم ویژه »گرامیداشت روز روانشناس« 
با حضور مجیدرضا اصلاحی معاون پشتیبانی 
بهزیستی گیلان، محمدعلی اباذری دبیر شورای 
هماهنگی مبارزه با موادمخدر استان گیلان، 
آریا طوفانی معاون توسعه پیشگیری بهزیستی 
گیلان،دکتر عابدین قاسمیان معاون توانبخشی 
و جمعی از کارکنان ؛ روانشناسان و مددجویان 
بهزیستی استان گیلان در سالن شهیدسلیمانی 
مجتمع شهید فیاض بخش بهزیستی گیلان برگزار 
و از روانشناسان نمونه ادارات و مراکز وابسته به 

بهزیستی استان گیلان تقدیر شد.

به گزارش روابط عمومی بهزیستی گیلان، در 
این مراسم که به همت معاونت توسعه پیشگیری 
بهزیستی گیلان برگزار شد آریا طوفانی معاون 
توسعه پیگشیری بهزیستی استان ضمن تبریک 
روز روانشناس و ارائه گزارشی جامع از عرضه 
خدمات مشاوره و روانشناسی توسط بهزیستی 
گیلان ، نقش روانشناسان را در کاهش آسیبهای 
اجتماعی بسیار موثر برشمرد و گفت: روانشناسان 
همواره با ارائه خدمات مشاوره نقش بسزایی در 
آرامش و کم کردن مشکلات روانی جامعه دارند.

وی در ادامه ورود افراد غیرمتخصص در حیطه علم 

روانشناسی را از آسیبهای این حرفه دانست و افزود: 
برای اعتمادسازی  و ایجاد رابطه عمیق بین مراجعین 
و مشاورین می بایست روانشناسانی به این حیطه 
ورود کنند که از علم و دانش کافی برخوردار باشند 
تا بتوانند گره گشای مشکلات مردم باشند.طوفانی با 
بیان اینکه بررسی و نظارت و همچنین آموزش حرفه 
ای برای بهبود کیفیت خدمات در اولویت کاری 
سازمان است خاطرنشان کرد: سازمان بهزیستی 
با نظارت دقیق ، ارائه آموزش های لازم و همچنین 
صدور گواهی صلاحیت حرفه برای روانشناسان 
متخصص سعی برآن دارد با استفاده از افراد کاردان 

و متعهد، اعتماد عمومی جامعه را جلب کند تا از 
بروز بسیاری از آسیبهای اجتماعی پیشگیری شود.

معاون توسعه پیشگیری بهزیستی استان گیلان 
در پایان سخنان خود ضمن تشکر از تمامی عوامل 
و دست اندرکاران برپایی مراسم ، ابراز امیدواری 
کرد تا در آینده خدمات روانشناختی تحت پوشش 
بیمه پایه قرار گیرد تا همه آحاد مردم بتوانند از این 
خدمات بهره مند شوند.همچنین در پایان این 
مراسم از کارکنان روانشناس شاغل در ادارات و 
مراکز وابسته به بهزیستی استان گیلان با اهدای لوح 

سپاس و هدایایی تقدیر به عمل آمد.

مراحل پایانی استقرار نرم افزار CRM در آبفای استان اصفهان

 روانشناسان نمونه بهزیستی استان گیلان تقدیر شدند
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7انرژی
بهار- نماینده مردم علی آباد کتول در مجلس شورای اسلامی گفت: 
یکی از سوالات بنده از وزیر نیرو در خصوص اجرای طرح توسعه نیروگاه 
سیکل ترکیبی علی‌آباد کتول بوده که در مصوبات سفر رئیس جمهور 
به این منطقه لحاظ شده است و متاسفانه برخی از مدیران همکاری 

لازم را انجام نمی دهند.
به گزارش بهاررحمت اله نوروزی نماینده مردم علی آباد کتول در 

مجلس شورای اسلامی در گفت و گو با خبرگزاری خانه‌ ملت، در تشریح 
سوال خود از وزیر نیرو در کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
گفت: یکی از موضوعاتی که در سال‌های اخیر با آن دست و پنجه نرم 
می‌کنیم، مشکلات مربوط به تامین آب شرب برای روستاها و شهرهای 
حوزه انتخابیه است. در این راستا لازم است مجموعه وزارت نیرو برای 
تامین اعتبارات و تسریع در تکمیل پروژه های آبرسانی شهرستان علی 

آباد کتول اقدام کنند.
این نماینده مردم در مجلس شورای اسامی عنوان کرد: یکی از 
سوالات بنده از وزیر نیرو در خصوص اجرای طرح توسعه نیروگاه سیکل 
ترکیبی علی‌آبادکتول بوده که در مصوبات سفر رئیس جمهور به این 
منطقه لحاظ شده است و متاسفانه برخی از مدیران همکاری لازم را 

انجام نمی دهند.

وزارت نیرو برای تامین برق تابستان برنامه داشته باشد

دبیر کل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پالایش نفت:

واردات بنزین به ایران  قطعی است

دستیار وزیر نفت خبر داد:

تسریع در فرآیند 
گزینش حدود ۳۰ هزار 
مشمول تبدیل وضعیت 

ایثارگری نفت
بهار- دستیار وزیر نفت و دبیر هیئت مرکزی 
گزینش ضمن قدردانی از زحمات خالصانه و 
بی‌دریغ همکاران گزینشگر در تسریع فرآیند 
گزینش قریب به ۳۰ هزار نفر از خانواده ایثارگران 
صنعت نفت گفت: گزینشگران باید عصاره‌ای از 
فضائل جامعه باشند.به گزارش بهار از شانا، مجید 
امیدشهرکی در دیدار با گزینشگران هسته گزینش 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با برشمردن 
ویژگی‌های یک گزینشگر اظهار کرد: گزینشگران 
باید جزو والاترین، صالح‌ترین و شایسته‌ترین افراد 
از حیث ایمان، اخلاق، رفتار و در مجموع عصاره‌ای 
از فضائل جامعه باشند. وی با بیان اهمیت و ارزش 
کار گزینش تأکید کرد: خداوند همواره انسان‌ها 
را با کارهای سخت امتحان می‌کند و یکی از این 
کارهای سخت گزینش است.دستیار وزیر نفت 
در بخش دیگری از سخنان خود ضمن تشکر از 
زحمات خالصانه و بی‌دریغ همکاران گزینش 
در تسریع فرآیند گزینش حدود ۳۰ هزار نفر از 
خانواده ایثارگران صنعت نفت، این مهم را مرهون 
همت مضاعف همکاران گزینش و حمایت‌های 
صمیمانه و دلگرم‌کننده آقای اوجی دانست.

امیدشهرکی ادامه داد: آقای اوجی از مدیرانی 
است که به گزینش باور دارد و همواره از مجموعه 
گزینش حمایت می‌کند و این حمایت‌ها و همت 
مضاعف همکاران گزینش سبب شد فرآیند 
گزینش تبدیل‌وضعیت استخدامی ایثارگران 
صنعت نفت با وجود حجم انبوه پرونده‌ها سرعت 
یابد، به گونه‌ای که در یکی از شرکت‌های اصلی 
از ابتدای سال ۱۴۰۱ تا دی‌ماه همان سال حدود 
۳۵۰ پرونده ایثارگران تعیین تکلیف شده بود، اما از 
اواسط دی‌ماه تا پایان سال و ظرف کمتر از ۳ ماه این 

آمار به حدود ۸ هزار پرونده رسید.

خبر

بهار- دبیر کل انجمن صنفی 
کارفرمایی صنعت پالایش نفت گفت: 
ما به دولت و کمیسیون انرژی مجلس 
اعلام کردیم ظرفیت پالایشگاه‌ها کامل 
است و انتظار تولید بییشتر نداشته 
باشند بنابراین وقتی ظرفیت کامل است 
نمی‌توانیم ۱۱۵ میلیون لیتر را به ۱۵۰ 
میلیون لیتر برسانیم، ما چنین ظرفیتی 
نداریم یا باید همین میزان بنزین مدیریت 

شود و یا اینکه باید واردات داشته باشیم.
 به گزارش بهار ناصر عاشوری قلعه‌رودخانی 
در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع بنزین در 
کشور اظهار داشت: در حال حاضر بین ۱۰۵ 
تا ۱۱۵ میلیون لیتر روزانه تولید بنزین داریم 
و دلیل اینکه این عدد تولید ثابت نیست، مسائل 
مختلفی از جمله آن اورهال شدن واحدهای 
بنزین پالایشگاه‌های کشور و یا تعمیرات جزئی 

در کاهش تولید دخیل هستند.
وی با بیان اینکه در کل با ظرفیت کامل و 
در سه شیفت تولید داریم و همه پالایشگاه‌ها 
در مدار تولید قرار دارند، افزود: به لحاظ کیفی 
هم بنزین تولیدی کشور با کیفیت بوده و بخش 

عظیمی از تولیدات یورو ۴ است.
دبیر کل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت 
پالایش نفت با تاکید بر اینکه یقینا واردات 
بنزین خواهیم داشت، گفت: اکنون مصرف 
بسیار بالا است به طوری که در تعطیلات 
گذشته رقم مصرف تا ۱۴۵ میلیون لیتر در 
روز رسید بنابراین وقتی مصرف از ۱۰۰ میلیون 
لیتر بالاتر برود معادلات را بهم می‌ریزد، بنزین 

هم که برای مصرف عموم مردم امری ضروری 
و حیاتی است. بنابراین دولت ناچار است که 
امسال تصمیم به واردات بگیرد مگر اینکه 
مجلس و دولت پیش‌بینی و تمهیدات لازم 
را برای استفاده از سوخت جایگزین مثل 
ال‌ان‌جی و سی‌ان‌جی و یا اصلاح ساختاری 
خودروسازان و کاهش مصرف و سهمیه‌بندی را 
در دستور کار قرار دهند تا همین ۱۰۰ میلیون 
لیتر سوخت را مدیریت کنند در غیر این صورت 

حتما باید واردات داشته باشیم.
وی تولید بنزین از نفتا را شایعه دانست 
و گفت: بنزین تولیدی در پالایشگاه‌ها یورو 
۴ و ۵ است به همین دلیل آلایندگی شهرها و 
مراکز استان‌ها کاهش پیدا کرده و بخشی از 

این کاهش آلایندگی بخشی به تولید پاک 
برمی‌گردد.

عاشوری درباره مباحثی در زمینه افزایش 
تولید و کاهش کیفیت بنزین بیان داشت: ما به 
دولت و کمیسیون انرژی اعلام کردیم ظرفیت 
پالایشگاه‌ها کامل است و انتظار تولید بییشتر 
نداشته باشند بنابراین وقتی ظرفیت کامل 
است نمی‌توانیم ۱۱۵ میلیون لیتر را به ۱۵۰ 
میلیون لیتر برسانیم، ما چنین  ظرفیتی نداریم 
یا باید همین میزان بنزین مدیریت شود و یا 

اینکه باید واردات داشته باشیم.
وی تاکید کرد: سازمان‌های ناظر مثل 
استاندارد و محیط زیست روی تولید نظارت 
می‌کنند و اینگونه نیست که پالایشگاه‌ها 

بتوانند از استاندارد تعیین‌شده عدول کنند.
دبیر کل انجمن صنفی کارفرمایی 
صنعت پالایش نفت درباره تامین تجهیزات 
خاطرنشان کرد: ما برای تامین تکنولوژی 
تحریم هستیم، اکنون ۸۰ تا ۸۵ درصد قطعات 
برای تعمیرات اساسی داخلی است، مثلا 
پالایشگاه شازند برای اورهال به تنهایی بیش 
از ۱۳ هزار قطعه را خودش تولید می‌کند و 

کالاهای خارجی را نیز با واسطه وارد می‌کنند.
وی درباره ساخت پالایشگاه جدید برای 
پاسخگویی به رضد تقاضای بنزین اظهار 
داشت: اگر امکانات و تکنولوژی موجود باشد 
احداث پالایشگاه بزرگ ۵ تا ۶ سال زمان می‌برد، 
اکنون برنامه احداث پتروپالایشگاه هم در دست 
اجرا داریم و هنوز به بهره‌برداری نرسیده است. 
بنابراین ساخت پالایشگاه تا چند سال جواب 
نمی‌دهد که بتوانیم از این مسیر تامین بنزین و 
مازاد نیاز را تامین کنیم، در نتیجه برای افزایش 
تقاضا باید سیاست، برنامه‌ریزی‌ها و الگوی 
مصرف را تغییر دهیم، مثلا خودروسازان باید 
تکنولوژی را به کار بگیرند که ۱۰ لیتر بنزین را 
به ۴ تا ۵ لیتر برسانند.عاشوری درباره اظهاراتی 
مبنی بر عرضه بنزین معمولی به جای سوپر 
گفت: این موضوع عقلانی و قابل قبول نیست، 
می‌توان اکتان را اندازه گرفت، ضمن اینکه 
وقتی کیفیت بنزین معمولی بالا رفته ضرورتی 
به سوپر نیست.وی ادامه داد: خیلی جایگاه‌ها 
چون فروش ندارند تمایلی به دریافت و توزیع 
بنزین سوپر ندارند اما در کل بنزین سوپر  در 

پمپ‌بنزین‌ها موجود است.

بهار- وزیر نیرو به سیاست و راهبرد ایران 
در رودخانه‌های مرزی و منابع آب مشترک 
اشاره کرد و گفت: سیاست و راهبرد جمهوری 
اسامی ایران در رودخانه‌های مرزی و 
منابع آب مشترک، تعامل و همکاری با 
کشورهای همسایه در چارچوب قراردادها 
و همکاری‌های دیپلماتیک بوده و در 
این خصوص همواره تلاش شده است که 
معضلات و مسائل آبی و محیط زیستی 
مشترک به سمت مذاکرات حقوقی و فنی 
هدایت شده و از سیاسی شدن موضوع آب با 

کشورهای همسایه اجتناب شود.
به گزارش بهار از ایسنا، علی‌اکبر محرابیان 
رئیس شورای حکام مرکز منطقه‌ای مدیریت آب 
شهری وابسته به یونسکو، در سومین کنفرانس 
بین‌المللی آب بغداد که با حضور »محمد شیاع 
السودانی«  نخست‌وزیر عراق و وزرا و مقامات عالی 
کشورها و نهادهای بین‌المللی برگزار شد، گفت: 
»کنفرانس بین‌المللی آب بغداد« چشم‌انداز خود 
را بر به‌کارگیری دیپلماسی، دانش و نوآوری در 
مدیریت آب و حفاظت از محیط‌ زیست در راستای 

سعادتمندی انسان‌ها قرار داده است.
وزیر نیروی جمهوری اسامی ایران و رئیس 
شورای حکام مرکز منطقه‌ای مدیریت آب شهری 
وابسته به یونسکو ضمن ابراز امیدواری بر اینکه 
این گردهمایی بتواند با استفاده از فرصت حضور 
نمایندگان اندیشمند کشورهای منطقه و نهادهای 
بین‌المللی، به تصویر روشن‌تری از وضعیت منابع 
آب در منطقه دست یابد، افزود: برگزاری این 
کنفرانس در منطقه‌ای که از سویی دارای برخی از 
کهن‌ترین تمدن‌های آبی است و از سویی دیگر در 
حال حاضر دست به گریبان مشکلات متعددی 
به لحاظ منابع آب و محیط زیست است، می‌تواند 
متضمن فرصت‌های خاصی برای ارتقای هرچه 
بیشتر تعاملات آبی در سطح منطقه در راستای 
استفاده از روش‌ها و فناوری‌های نوین جهت 
سازگاری با کم‌آبی و شرایط اقلیمی این منطقه 

باشد.
وی در ادامه با اشاره به نقش و تاثیر منابع آبی 

مشترک در برقراری دوستی بین کشورها و 
پیشبرد همکاری‌های مشترک، اظهار کرد: سابقه 
همکاری‌های فنی، علمی و حقوقی جمهوری 
اسامی ایران با کشورهای همسایه در حوزه 
رودخانه‌های مرزی و منابع آب مشترک، در قالب 
کمیسیون‌های دوجانبه و پروژه‌های مشترک به 

بیش از نیم قرن می‌رسد.
رئیس شورای حکام مرکز منطقه‌ای مدیریت آب 
شهری وابسته به یونسکو با تاکید بر اینکه دو کشور 
ایران و عراق از پیشینه عمیق و تاریخی در حوزه‌های 
فرهنگی، تجاری و اقتصادی برخوردار هستند، 
افزود: علاوه بر این، دو طرف در حوزه تعاملات آبی 
نیز دارای سابقه‌ای طولانی بوده و در این‌باره دارای 
موافقتنامه‌ای مشخص راجع به استفاده از آب 

رودخانه‌های مرزی هستند.
افزایش تناوب و شدت طوفان‌های گرد و غبار در 
سال‌های اخیر، ضرورت همکاری‌های منطقه را 
دوچندان می‌کندوزیر نیرو همکاری بین کشورها 
در حوزه‌های مختلف را از جمله اهداف سومین 
کنفرانس بین‌المللی آب بغداد برشمرد و بیان کرد: 
همانگونه که در هدفگذاری کنفرانس هم به درستی 
به آن پرداخته شده، موضوع همکاری بین کشورها، 
علاوه بر موضوعاتی که مستقیماً به تامین آب 
مرتبط است، در حوزه‌های مدیریت مصرف، ارتقای 
بهره‌وری و مدیریت آب و محیط‌زیست نیز از اهمیت 
خاصی برخوردار است. به عنوان نمونه در حال 
حاضر منطقه با معضل گرد و غبار دست به گریبان 
است و افزایش تناوب و شدت طوفان‌های گرد و غبار 
در سال‌های اخیر، ضرورت همکاری‌های منطقه را 

دوچندان می‌کند.
محرابیان با بیان اینکه ایران دارای تجارب 
ارزشمندی در زمینه‌های مختلف آبی است، اضافه 
کرد: در همین راستا به دعوت از وزیر منابع آبی 
عراق، یکی از شرکت‌های فعال در زمینه شیوه‌های 
نوین آبیاری زیرسطحی و افزایش راندمان ایران 
در حاشیه کنفرانس و نمایشگاه جانبی آن حضور 
یافته است.رئیس شورای حکام مرکز منطقه‌ای 
مدیریت آب شهری وابسته به یونسکو با اشاره 
به وجود محدودیت شدید منابع آبی به واسطه 

خشکسالی‌های پیاپی در سطح منطقه، تاکید 
کرد: بر همین اساس ضروری است در زمینه بهبود 
مدیریت منابع آب، تشریک مساعی و توسعه 

همکاری‌ داشته باشیم.
محرابیان در همین راستا تصریح کرد: 
خوشبختانه طی ماه‌ سه اخیر، ملاقات‌ها و 
اجلاس‌های متعددی در سطوح مختلف بین دو 
کشور دوست و برادر ایران و عراق وجود داشته است 
که از جمله می‌توان به برگزاری اجلاس دوجانبه 
روسای جمهور و سه ملاقات‌ با وزیر منابع آب 
عراق اشاره کرد؛ نتیجه این ملاقات‌ها، فعال کردن 
همکاری‌های دوجانبه ای بود که مدت‌ها متوقف 

شده بود.
وی تاکید کرد:  باید در کنار استفاده از تجربیات 
بین‌المللی و دیپلماسی آب، ظرفیت‌های تاریخی 
و فرهنگی و دینی نیز در تعاملات آب مرزی مورد 

توجه قرار گیرد.
وزیر نیرو ضمن دعوت از مقامات عالی کشورهای 
حاضر در این کنفرانس برای عضویت در شورای 
حکام مرکز منطقه‌ای مدیریت آب شهری، 
خاطرنشان کرد: از رییس جمهور، نخست وزیر 
و دولت عراق برای برگزاری این رویداد قدردانی 
می‌کنم و امیدوارم طی برگزاری نشست‌های 
مختلف به دستاوردهای قابل توجهی در راستای 

بهبود زندگی مردم این منطقه دست پیدا کنیم.

بهار- مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده نفتی با بیان اینکه عملیات اجرایی 
پتروپالایشگاه شهید سلیمانی در فصل بهار امسال 
با سرمایه‌گذاری ۹ میلیارد یورویی آغاز خواهد 
شد، گفت: پالایشگاه خوزستان هم با مشارکت یک 

سرمایه‌گذار خارجی احداث می‌شود.
به گزارش بهار از شانا ه نقل از خبرگزاری فارس، جلیل 
سالاری‌ با اشاره به تازه‌ترین وضع پتروپالایشگاه شهید 

سلیمانی و پالایشگاه خوزستان بیان کرد: بند »ل« تبصره 
یک قانون بودجه ۱۴۰۲ به وزارت نفت تکلیف کرد که از 
طریق شرکت تابع ذی‌ربط یعنی شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران تا سقف سهامداری ۲۰ درصد با 
مشارکت بخش خصوصی در سرمایه‌گذاری در طرح‌های 
پتروپالایشگاهی مشارکت کند که یکی از این طرح‌ها، 
پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای شهید سلیمانی است.

وی افزود: مطالعات امکان‌سنجی این طرح در قالب هفت 

سناریو انجام شده و خوراک این پتروپالایشگاه نفت خام 
سنگین و فوق‌سنگین است، ۳۰ درصد محصولات تولیدی 
فرآورده‌های پتروشیمی شامل انواع زایلن‌، پلیمر و بوتادین 
و پروپیلن و ۷۰ درصد تولیدات نیز پالایشگاهی و تولید نفت 
کوره این پتروپالایشگاه صفر خواهد بود.مدیرعامل شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی گفت: برای اجرای این 
پروژه، کنسرسیومی از هلدینگ‌های پتروشیمی، پالایشی، 
بانک‌ها و صندوق‌ها شکل گرفت و مشارکت‌نامه تنظیم و امضا 

شد، مطالعات مکان‌یابی این طرح و مذاکرات درباره استحصال 
زمین انجام و حدود ۴۵۰ هکتار زمین در بندرعباس در نظر 
گرفته شده است.سالاری ادامه داد: دلیل انتخاب این مکان 
وجود زیرساخت لازم در بندرعباس به‌دلیل وجود دو پالایشگاه 
مهم کشور در این منطقه است، از این رو دیگر نیازی به هزینه‌ 
تازه نیست، به موازات این موضوع، مطالعات محیط زیستی، 
پدافند غیرعامل، پیش‌بینی و مطالعات اولیه طراحی بنیادی 

انجام شده است.

خبر

آب‌ سدهای
 تهران کم شد

بهار- براساس آخرین آمار اعلام شده، 
حجم کل مخازن سدهای پنج‌گانه تهران 
نسبت به سال قبل ۴۱ میلیون مترمکعب 

کاهش یافته است.
به گزارش بهار ازایسنا، در حال حاضر 
سدهای پنج‌گانه تهران ۵۰۴ میلیون 
مترمکعب آب دارند این در حالی است 
که سال گذشته در همین زمان حجم آب 
سدهای تهران ۵۴۵ میلیون مترمکعب ثبت 

شده است.
در حال حاضر سد امیرکبیر ۱۱۰ میلیون 
مترمکعب آب دارد که این عدد در سال 
گذشته ۱۰۰ میلیون مترمکعب ثبت شده 
و نسبت به سال قبل ۹ میلیون مترمکعب 
افزایش داشته اما در مقایسه با سال نرمال این 

عدد ۶۸ میلیون مترمکعب منفی بوده است.
سد لتیان در حال حاضر ۶۵ میلیون 
مترمکعب آب دارد که در سال قبل این عدد 
۶۲ میلیون مترمکعب ثبت شده که نسبت به 
مدت مشابه سال قبل سه میلیون مترمکعب 
رشد داشته و نسبت به سال نرمال ۱۱ میلیون 

مترمکعب کاهش داشته است.
وضعیت حجم مخازن سد لار نیز گویای 
موجودی ۵۲ میلیون مترمکعب آب است که 
این عدد در سال قبل ۷۴ میلیون مترمکعب 
بوده است که نسبت به سال قبل ۲۳ میلیون 
مترمکعب و نسبت به سال نرمال ۱۱۹ 

میلیون مترمکعب کاهش یافته است.
حجم آب سد طالقان در شرایط کنونی 
۲۱۹ میلیون مترمکعب ثبت شده که در 
مقایسه با سال قبل که عددی معادل ۲۳۷ 
میلیون مترمکعب بوده ۱۸ میلیون مترمکعب 
و نسبت به سال نرمال ۱۲۸ میلیون 

مترمکعب کاهش داشته است.
حجم مخزن در سد ماملو نیز ۵۹ میلیون 
مترمکعب ثبت شده که این عدد در سال قبل 

۷۱ میلیون مترمکعب بوده است.
این اعداد حاکی از کاهش ۱۲ میلیون 
مترمکعبی حجم مخزن سد نسبت به سال 
قبل و ۱۰۹ میلیون مترمکعبی نسبت به سال 

نرمال دارد.

وزیر نیرو:

سیاست‌ ایران در رودخانه‌های مرزی در
 چارچوب قراردادهای دیپلماتیک است

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی:

پتروپالایشگاه‌  آغازاجرای 
سلیمانی  شهید 
با ۹ میلیارد یورو 
سرمایه‌گذاری بهار ۱۴۰۲ 



فرهنگ و هنر

نمایش و نقد
 »خانه گوچی« در 

فرهنگسرای ارسباران
بهار- فیلم سینمایی »خانه گوچی« به 
کارگردانی ریدلی اسکات یکشنبه ۱۷ اردیبهشت 
ماه ۱۴۰۲ در فرهنگسرای ارسباران اکران و پس 

از آن نقد و بررسی می‌شود.
به گزارش بهار از ایلنا به نقل از مدیریت روابط 
عمومی فرهنگسرای ارسباران، فیلم سینمایی 
»خانه گوچی« ساخته‌ی ریدلی اسکات محصول 
۲۰۲۱ آمریکا یکشنبه ۱۷ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ 
ساعت ۱۸ در سالن آمفی تئاتر فرهنگسرای 
ارسباران اکران و پس از آن با حضور کورش جاهد 

کارشناس سینما نقد و بررسی می‌شود.
این فیلم بر پایه کتاب خانه گوچی: داستانی 
شورانگیز از قتل، دیوانگی، فریبندگی و طمع 
نوشته سارا فوردن در سال ۲۰۰۱ ساخته 
شده‌است. داستان پاتریزیا رجیانی و مائوریتزیو 
گوچی را دنبال می‌کند که اختلافاتشان منجر 
به مبارزه برای کنترل برند مد ایتالیایی گوچی 

می‌شود.
آدام درایور، لیدی گاگا، جرد لتو، جرمی 
آیرونز، سلما هایک و آل پاچینو بازیگران این فیلم 

سینمایی هستند.
علاقمندان برای حضور در پانصد و هفتاد و 
سومین نشست باشگاه فیلم تهران می‌توانند به 
فرهنگسرای ارسباران واقع در خیابان شریعتی 
بالاتر از پل سیدخندان، خیابان جلفا مراجعه 

کنند.

» جهان بانو« دوباره 
روی صحنه می‌رود

بهار- اجرای فصل دوم نمایش بزرگ میدانی 
»جهان بانو« از روز یکشنبه ۱۷اردیبهشت‌ماه در 

بوستان ولایت آغاز می‌شود.
به گزارش بهار ازایسنا به نقل از روابط 
عمومی پروژه،این نمایش به تهیه‌کنندگی علی 
اسماعیلی و کارگردانی حسن بزرا هر شب ساعت 

۱۹:۳۰ میزبان علاقمندان است.
 »جهان بانو« نمایشی است با محوریت 
بانوان مطرح و جریان ساز تاریخ که در خلاصه 
داستان آن آمده است: »جهان بانو، جهان بانوان 
است، بانوان آسمانی، از ازل تا حال. جهان بانو 
داستانی‌است نه تنها برای زنان، که درباره‌ زنان 

برای شناخت ایشان ... .«
 علاقه‌مندان می‌توانند برای تهیه و رزرو بلیت 
namaticket.ir (http:// این نمایش  به سامانه

namaticket.ir/( مراجعه کنند.
 »جهان بانو« محصول سازمان هنری رسانه 
ای اوج است که با مشارکت اداره کل فرهنگی 
شهرداری تهران و به همت موسسه سیمای 

ققنوس روی صحنه می رود.
 سایر عوامل این نمایش عبارتند از تهیه 
کننده: علی اسماعیلی، کارگردان: حسن بزرا، 
جانشین تهیه: امیرحسین طهرانی، مجری طرح: 
نادر قنبری ،طراح نور: عباس رحمانی‌پور، طراح 
صحنه و دکور: مرتضی پورحیدر، مدیر تولید: داود 
طامهری، طراح صدا: عرفان حسن زاده، طراح 
جلوه‌های ویژه میدانی: یاسر یارمحمد، مجری 
صدا: علی بیرنگ، مدیر تدارکات: تورج سلیمانی، 

طراح گریم: هاشم جوری

.
ششمین حضور 

بین‌المللی »پری‌سا« 
در جشنواره 
پالرموی ایتالیا

بهار- »پری‌سا« به کارگردانی محمدرضا 
رحمانی در ششمین حضور بین‌المللی خود 
 Festival del( در جشنواره‌ سینمای چفالو
cinema di Cefalù ( در پالرموی ایتالیا حضور 

می‌یابد.
به گزارش بهار ازایرنا، جشنواره فیلم چفالو با 
هدف ترویج دانش و اشاعه سینما در همه اشکال 
هنری و سرگرمی آن، با روحیه آزاد و گفتگو در 
تاریخ اول سپتامبر ٢٠٢٣، دهم شهریور ١۴٠٢ 
برگزار می‌شود.فیلم سینمایی »پری‌سا«: 
داستان زنی جوان در صنعت مدلینگ است که 
زیبایی چهره‌اش را بر اثر اسیدپاشی از دست 
می‌دهد و پلیس جست‌وجوی فراوانی می کند تا 
عامل این اسیدپاشی را پیدا کند.این فیلم پیش از 
این در چند جشنواره بین‌المللی دیگر نیز حضور 
داشته و عنوان بهترین فیلم بلند سی و چهارمین 

جشنواره جیرونای اسپانیا را کسب کرده است.

خبر

تولید سریال
 »هادی« درباره یک 

شهید مدافع حرم
بهار - 30 درصد از کل تصویربرداری فصل نخست 
سریال »هادی« به اتمام رسیده و ادامه این سریال 

در حومه استان تهران در حال تصویربرداری است.
 به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، سریال 
»هادی« با هدف معرفی یکی دیگر از شهدای مدافع 
حرم، دوران نوجوانی تا بزرگسالی یکی دیگر از این 

بزرگمردان را به تصویر می‌کشد.
 در این سریال هدایت هاشمی، نسرین بابایی، 
حسین رفیعی، بهار نوحیان، شهین تسلیمی، جواد 
خواجوی، مجید پتکی، شهروز آقایی‌پور، افشین 
آقایی و حسین اوجاقلو به ایفای نقش می‌پردازند 
و در هفته‌های آتی بازیگران جدیدی نیز به سریال 
اضافه خواهند شد.این سریال که پیش از این در 
پل خشتی شهرستان لنگرود و لاهیجان مراحل 
تصویربرداری خود را طی می‌کرد، هم اینک در 
جاده‌های شهریار و رباط کریم استان تهران در 
حال ادامه مرحله تصویربرداری است و به منظور 
تصویر‌سازی مرتبط با دهه هفتاد که دوره زمانی 
این سریال است، تیم طراحی دکور مشغول 
دکور‌سازی بخش‌های جدید این سریال هستند. 
سریال »هادی« از جدیدترین تولیدات گروه فیلم 
و سریال شبکه دو سیماست که در ۳۰ قسمت در 

حال تهیه و تولید است.

سردیس محمد معین 
رونمایی شد

بهار- مراسم رونمایی از سردیس، دیوارنگاره 
و پوستر اولین جشنواره ملی ادبی دکتر محمد 
معین به مناسبت یکصدو پنجمین زادروز این 
استاد برجسته ادبیات فارسی و همچنین نکوداشت 
استاد محمدعلی امیرجاهد )شاعر، موسیقیدان 
و تصنیف ساز( برگزار شد. به گزارش بهار ازخانه 
موسیقی ایران، در ابتدای مراسم رونمایی از 
سردیس، دیوارنگاره و پوستر جشنواره ملی ادبی 
دکتر محمد معین، سردیس برنزی دکتر محمد 
معین که در مقابل خانه موزه نصب شده بود، توسط 
دکتر مهدخت معین، حمیدرضا نوبخش، مهدی 
سبحانی و مجید قادری، رونمایی شد و سپس از 
دیوارنگارههای منقوش به چهره دکتر معین و استاد 
امیرجاهد رونمایی شد.حمیدرضا نوربخش، مدیر 
عامل خانه موسیقی ایران به عنوان اولین سخنران 
این برنامه با اشاره به نقش تاثیر گذار استاد امیرجاهد 
و دکتر معین در عرصه فرهنگ، هنر و ادب از تغییر 
خانه شخصی چهره های فرهنگ و ادب به موزه 
قدردانی کرد.در ادامه دکتر مهدخت معین با ذکر 
خاطراتی از پدربزرگ خود محمدعلی امیرجاهد و 
پدر خود دکتر محمد معین به سردیسهای ساخته 
شده از دکتر معین در دانشگاه تهران و دانشگاههای 
استان گیلان اشاره نمود و گفت: »نقش بزرگان 
فرهنگ و ادب در جامعه ما انکار ناپذیر است و بدون 

تندیس هم میتوان در یاد جامعه ماند.«

همراهی الهام پاوه‌نژاد 
با سعید پورصمیمی در 

»خوشدلان«
بهار- نمایش »خوشدلان« نوشته سعید 
پورصمیمی و کارگردانی پریزاد سیف از ۲ خرداد 
در سالن ناظرزاده کرمانی تماشاخانه ایرانشهر 
روی صحنه می‌رود.به گزارش بهار از ایسنا به نقل 
از مشاور رسانه‌ای گروه، نمایش »خوشدلان« به 
عنوان اثری کمدی و نوشته سعید پورصمیمی 
از چهره‌های سرشناس تئاتر ایران با کارگردانی 
پریزاد سیف از دوم خرداد در سالن ناظرزاده کرمانی 

تماشاخانه ایرانشهر به صحنه می‌رود.
سعید خانی تهیه‌کنندگی »خوشدلان« را بر 
عهده دارد و نورالدین حیدری ماهر مجری طرح این 
اثر است.در این نمایش سعید پورصمیمی، مسعود 
کرامتی، بهرام ابراهیمی، الهام پاوه‌نژاد، رضا مولایی، 
پریزاد سیف، شاهین علایی‌نژاد، بهروز پوربرجی، 
علی پویا قاسمی، فرزانه زینتی، شهاب عباسیان، 
حامد مهدی‌نژاد، رضا فیض‌بخش، مریم محبی، 
سعید محبی به ایفای نقش می‌پردازند.افسانه 
قلی‌زاده طراحی گریم، علی کوزه‌گر طراحی نور، 
آرام موسوی طراحی لباس،طراحان پوستر: محمد 
علی سلیمانی و محمد موحدنیا، تدوین: سید میثم 
میرزایی، عکاس کیارش مسیبی، مشاور رسانه: 
فریبرز دارایی، امور مالی: عطیه رحمانی، دستیار 
برنامه‌ریز: شیما مرادی، دستیار کارگردان: سعید 
محبی، منشی صحنه: مریم محبی، دستیار صحنه: 

امین رجبی، امیر طیبی.
به زودی زمان آغاز پیش‌فروش بلیت این اثر نیز 

اعلام می‌شود.

خبر
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بهار- همزمان با پایان تصویربرداری سریال »سوران« به کارگردانی 
سروش محمدزاده و تهیه‌کنندگی مجتبی فرآورده، بازیگران اصلی 
پروژه معرفی شدند.به گزارش بهار از ایرنا  به نقل از روابط عمومی پروژه، 
تصویربرداری سریال »سوران« تازه‌ترین اثر اقتباسی مرکز سریال 
سوره، به کارگردانی سروش محمدزاده و تهیه‌کنندگی که از اواخر 
شهریورماه ۱۴۰۱ و در سکوت خبری انجام شده است، به پایان رسید.

این سریال که اقتباسی از کتاب »عصرهای کریسکان« نوشته کیانوش 
گلزارراغب است، قصه عشق، مبارزه و میهن‌دوستی مردم کردستان را 
روایت می‌کند.همزمان با انتشار نخستین خبر از این پروژه، بازیگران 
اصلی سریال معرفی شدند. بدین ترتیب مهدی نصرتی ایفاگر »سوران« 
است و حسام محمودی فرید، توماج دانش‌بهزادی، علیرضا جعفری، 
مریم کاظمی، احمد جعفری، احمد صدفی، مصطفی کولیوندی، 

محمدرضا صولتی و با معرفی آسو پاشاپور سایر بازیگران اصلی این 
سریال را تشکیل می‌دهند.زنده‌یاد حسام محمودی فرید به تازگی 
نقش‌آفرینی خود را در این سریال به پایان رسانده بود.»سوران« پس 
از سریال »کاتب اعظم« که اقتباسی از کتاب »اعترافات کاتب کشته 
شده« بود، دومین اثر اقتباسی مرکز سریال سوره محسوب می‌شود که 

خلاصه داستان و اخبار تکمیلی آن به زودی اطلاع‌رسانی خواهد شد.

تصویربرداری »سوران« با نقش‌آفرینی زنده‌یاد محمودی تمام شد

بهار- کوین ریچاردز استاد دانشگاه 
پنسیلوانیای آمریکا معتقد است نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران با گردآوری طیفی 
از اشکال بیانی فرهنگی و هنری، فرصتی را 
برای نمایش تنوع فرهنگی در ایران معاصر 

فراهم می‌کند.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو به نقل از 
ستاد خبری سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران، کوین ملکوم ریچاردز رئیس 
دانشکده علوم انسانی دانشگاه پنسیلوانیای 
آمریکاست. »دریدا در قابی دیگر« از جمله آثار 
اوست که در ایران ترجمه و منتشر شده است. با 
او گفت‌وگویی درباره نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران و نقش کتاب در حوزه دیپلماسی فرهنگی 
داشته‌ایم.وی گفت: من به لطف چند تن از 
شاگردان ایرانی‌ام با نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران و اهمیت آن از نظر فرهنگی آشنا شدم. 
فکر می‌کنم مهم است که چنین رویداد‌هایی 
در سراسر جهان بهتر شناخته شوند، حتی با 
وجود گسترش عظیم رویداد‌های فرهنگی 
به دلیل جهانی شدن. مطرح شدن چنین 
رویدادی، پرسش‌های بزرگ‌تری در مورد دیده 
شدن فرهنگ در سطح جهانی ایجاد می‌کند، 
چیزی که اغلب تحت تاثیر سوالات پیرامون 
رسانه‌ها و جهانی است که عموما توسط اشکال 
سرگرم‌کننده منحرف می‌شود.وی افزود: کتاب 
و بورسیه )تحصیلی و مطالعاتی( نقش مهمی 
در دیپلماسی فرهنگی دارند. در فضایی که 
توسط این دو مولفه درست می‌شود، ذهن‌های 

پیشرو در حوزه‌های مختلف می‌توانند عرصه‌ای 
برای ارائه ایده‌های جدید بیابند و ارتباط میراث 
فرهنگی را با دنیای معاصر تقویت کنند. این 
امر اجازه می‌دهد تا همگان نقش فرهنگ را به 
عنوان چیزی که هر منطقه را به طور منحصر به 
فرد مشخص می‌کند، به رسمیت بشناسند. 
این کتاب است که هم سنت و هم چالش با 
سنت را نشان می‌دهد، حتی در این شرایط که 
جایگاه کتاب توسط رسانه‌های دیجیتال و 
اشکال جدید بیان خلاق به چالش کشیده شده 
است.ریچاردز ادامه داد: نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران با گردآوری طیفی از اشکال بیانی 
در حوزه‌های فرهنگ و هنر، فرصتی را برای 
نمایش و ارائه گستره متنوع فرهنگ معاصر 
ایران فراهم می‌کند. چنین رویدادی مستلزم 

دیده شدن در رسانه‌هاست تا فرصتی برای ارائه 
تصویری کامل‌تر از فعالیت‌های فکری در ایران و 
همچنین ارائه راهی برای کنار هم قرار دادن این 
دستاورد‌ها در ارتباط با سایر محصولات فرهنگی 
فراهم آید.رییس دانشکده علوم انسانی دانشگاه 
پنسیلوانیا در ادامه با اشاره به این نکته که حضور 
در نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران اهمیت 
زیادی دارد، گفت: حضور در این رویداد هم برای 
برجسته کردن هنر و فرهنگ در داخل ایران 
و هم از نظر فراهم آمدن فرصتی برای مواجهه با 
کار متخصصان در دنیای نشر ایران، اهمیت دارد. 
حضور در این رویداد برای اشخاص نه تنها فرصت 
آشنایی بیشتر با تجربیات و ارزش‌های ایرانیان 
را فراهم می‌کند، بلکه آشنایی با کارشناسان 
پیشرو در عرصه فرهنگ و هنر ایران را نیز موجب 

می‌شود. برای خود من، فرصت گسترش دانش 
همیشه یک تجربه ارزشمند است، به‌ویژه اگر 
این فرصت برای کاوش عمیق‌تر در صنعت نشر 
ایران باشد.وی در بخش دیگری از این گفتگو در 
پاسخ به این سوال که »اگر بخواهید کتابی درباره 
وضعیت معاصر ایران در زمینه‌های فرهنگی، 
سیاسی و مذهبی تهیه کنید، به تحقیقات 
منتشر شده در کدام کشور‌ها رجوع می‌کنید؟« 
اشاره کرد: در هر تلاش علمی، بررسی طیفی از 
کار‌ها در آن حوزه مطالعاتی و تحقیقاتی ضروری 
است. از نظر وضعیت معاصر ایران، قطعا این امر 
مستلزم بررسی تحقیقات صورت گرفته در 
زمینه‌های فرهنگی، سیاسی و مذهبی است که 
در داخل ایران تولید می‌شود. همچنین برای 
بررسی وضعیت معاصر ایران نیاز به مراجعه به آثار 
متخصصان مؤسسات تحقیقاتی است که متمرکز 
بر جنبه‌های ایران معاصر هستند. این موسسات 
شامل موسسات پیشرو در دانشگاه‌های ایالات 
متحده، اروپا و خاورمیانه می‌شود تا بتوانند حوزه 
وسیع‌تری از تحقیقات فکری در مورد ایران 
معاصر را بررسی و ارزیابی کنند. در این راستا، 
نمایشگاه کتاب تهران فرصت مهمی برای کشف 
دانش معاصر است. این نمایشگاه یک وجه و بعد 
برای درک کامل تلاش‌های فکری و فرهنگی 
ایران معاصر فراهم می‌کند.سی‌وچهارمین 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران با شعار »آینده 
خواندنی است« ۲۰ تا ۳۰ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۲ 
در مصلی امام خمینی )ره( و همزمان به‌صورت 

مجازی در ketab.ir برگزار خواهد شد.

استاد دانشگاه پنسیلوانیای آمریکا :

نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران فرصتی برای نمایش تنوع فرهنگی در ایران است

بهار- رییس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی 
و جهانگردی گفت: چه کسی می‌گوید قیمت بلیت هواپیما 
افزایش پیدا نکرده است؟! بلیت هواپیما در برخی مسیرهای 
پرتقاضا نه تنها تا ۱۰۰ درصد افزایش قیمت پیدا کرده، که 

کمیاب هم شده است.
به گزارش بهار به دنبال پیشنهاد افزایش قیمت بلیت هواپیما تا 
۱۰۰ درصد از سوی انجمن شرکت‌های هواپیمایی و اعلام آمادگی 
سازمان‌ هواپیمایی برای اصلاح نرخ بلیت هواپیما به ویژه پس از چراغ 
سبز مجلس، رحمت‌الله رفیعی ـ رییس هیات مدیره انجمن صنفی 
دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران ‌ـ در گفت‌وگو با 
ایسنا از افزایش قیمت بلیت هواپیما در برخی مسیرهای پرتقاضا تا 
۱۰۰ درصد خبر داد.او گفت: هفته گذشته در اجلاس گردشگری 
کشورهای عضو اکو در اردبیل، یکی از مسؤولان دنبال بلیت رفت و 
برگشت تهران ـ مشهد بود که به او نزدیک به سه میلیون تومان قیمت 
دادند، درحالی‌که نرخ مصوب بلیت یکطرفه این مسیر در حال 
حاضر یک میلیون و ۱۹ هزار تومان است. بماند که بلیت هواپیما 
در مسیرهای پرترددی مثل مشهد، شیراز و کیش پیدا نمی‌شود 
و کمیاب شده است.رییس هیات مدیره انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران درباره نقش آژانس‌های 
هواپیمایی و مسافرتی در گران‌فروشی خارج از مصوبه، اظهار کرد: 
حدود چهل تا پنجاه درصد ظرفیت ناوگان هواپیمایی کشور چارتر 

شده است، ایرلاین‌ها وقتی با آژانس‌ها و چارترکننده‌ها قرارداد 
می‌بندند، ظرف یک ماه چندین بار نرخ‌ها را در قرارداد تغییر و افزایش 
می‌دهند، بعد هم به آژانس می‌گویند اگر پای قرارداد نیاید و با آن‌ها 
همکاری نکنند، چارترکننده‌های دیگری وجود دارند که این کار را 
انجام دهند. یقینا که در این ماجرا پای شرکت‌های هواپیمایی وسط 
است. اگر آژانس را به تنهایی عامل گرانی می‌دانند، چرا پیگیری و 
رسیدگی نمی‌کنند!؟رفیعی در ادامه با بیان این‌که افزایش ۱۰۰ 
درصد قیمت بلیت هواپیما، حتما هزینه‌ عمومی سفر را تا ۱۰۰ درصد 
گران می‌کند، گفت: مگر آقایان نمی‌گویند ۵ درصد عموم مردم 
مصرف‌کننده هواپیما هستند، چرا ۹۵ درصد مردم باید تاوان این ۵ 
درصد را بدهند. شرکت‌های هواپیمایی سوخت یارانه‌ای می‌گیرند 
و پول یک لیتر سوخت آن‌ها از قیمت نیم‌لیتر آب معدنی ارزان‌تر 
است. سوخت یارانه‌ای ایرلاین‌ها را حذف کنند به شرکت‌های 
هواپیمایی خارجی »آزادی پنجم« بدهند، ایرلاین‌ها داخلی 
هم بلیت هواپیمایی داخلی را با این شرایط گران کنند.او درباره 
واکنش سازمان هواپیمایی درباره حق »آزادی پنجم« با این توضیح 
که به راحتی امکان آن وجود ندارد و به بحث‌های کارشناسی و فنی 
پیچیده‌ای نیاز دارد، اظهار کرد:‌ با کلان‌گویی که نمی‌شود کار را پیش 
برد، باید شفاف کنند که این بحث‌های فنی چیست که به نظر من 
اصلا بحث فنی وجود ندارد. حقوق مردم را رعایت کنند، عقب‌نشینی 
قیمت اتفاق می‌افتد. آن‌ها هم می‌خواهند قیمت را بالا ببرند و هم 

می‌خواهند ایرلاین‌های دیگر وارد نشوند.رییس هیات مدیره انجمن 
صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران درباره 
اظهارات شرکت‌های هواپیمایی مبنی بر این‌که قیمت بلیت هواپیما 
دو سال است افزایش نیافته است، گفت: شرکت‌های هواپیمایی که 
هر بار به بهانه‌ای قیمت‌ها را افزایش می‌دهند؛ سال ۹۹ برای افزایش 
۳۰۰ درصدی گام برداشتند که پس از اعتراض و واکنش‌های زیاد، به 
۱۰۰ درصد رساندند. اوایل سال ۱۴۰۱ هم که آهنگ دلاری کردن 
بلیت هواپیما برای خارجی‌ها را زدند و به این بهانه یک گرانی دیگر 
اتفاق افتاد. در بهمن‌ماه سال گذشته هم بی‌آنکه مصوبه‌ای صادر 
شود، ۳۰ درصد افزایش قیمت داشتند با آن‌که دادستان و دیگر 
مراجع دستور بازگشت قیمت‌ها را دادند، اما چنین اتفاقی رخ نداد. 
همین حالا هم پیش از آن‌که ستاد تنظیم بازار اعلام نظر کند، برخی 
از ایرلاین‌ها در مسیرهای پرتقاضا و در زمان‌های پرسفر، نرخ‌ها را 
تغییر داده‌اند.  رفیعی گفت:‌ شرکت‌های هواپیمایی اگر ۱۰۰ درصد 
قیمت‌ها را گران کنند که دیگر نمی‌توانند با دنیا و ایرلاین‌های 
خارجی رقابت کنند. مگر می‌شود قیمت بلیت مسیرهای هوایی 
تهران ‌ـ مشهد، کیش، اهواز و شیراز را سه تا پنج میلیون بفروشند، 
درحالی‌که قیمت بلیت تهران ـ استانبول که مسیر طولانی‌تری دارد، 
در همین حدود قیمتی باشد. با این وضع، شرکت‌های هواپیمایی که 
مدام می‌گویند زیان‌ده هستند چطور می‌خواهند رقابت کنند و دوام 

بیاورند؟!

بهار- محمدکاظم کاظمی می‌گوید: در گذشته فقط 
می‌توانستند در روزنامه و کتاب مطلب منتشر کنند که 
طبعا زیر دست ویراستار می‌رفت و پالوده می‌شد اما شخص 
با هر سطح از سواد بدون این‌که نگران پالایش اثر باشد، 
می‌تواند به عنوان رسانه، متنش را در شبکه‌های اجتماعی 
و پیام‌رسان‌ها منتشر کند و این موضوع علت رواج بیشتر 

غلط‌هاست.
به گزارش بهار این شاعر و ویراستار در گفت‌وگو با ایسنا درباره 
غلط‌های مصطلح، با اشاره به اختلاف زبان‌شناسان و اهل ادبیات در 
این زمینه، اظهار کرد: زبان‌شناس‌ها می‌گویند در طریق تکامل زبان، 
هرچه اهالی زبان به کار می‌برند درست است و ما درست و غلط به آن 
مفهوم نداریم اما کسانی که از منظر ادبی به زبان نگاه می‌کنند، با توجه 
به پیشینه ادبی زبان فارسی می‌گویند این تفاوت و اختلاف‌ها به مرور 
زمان ممکن است زبان را هم از زیبایی و هم اصالت بیندازد. او سپس 

با بیان این که نظرش به ادبا و ویراستاران نزدیک‌تر است، توضیح 
داد: در این زمینه صرف نظر از جنبه علمی موضوع، می‌توانیم جنبه 
ارزشی را هم در نظر داشته باشیم؛ به طور مثال، شما بنای تاریخی 
و باستانی را دارید که در معرض  فروپاشی و فروریختن است؛ در این 
جا یک مهندس که از جنبه سازه به بنا نگاه می‌کند، طبیعتا می‌گوید 
زمانی که بنا تاب و تحمل بار نداشته باشد، طبق قانون طبیعت فرو 
می‌پاشد و یا احیانا بر اثر گذر زمان فرسوده می‌شود و اتفاقی کاملا 
مطابق با قانون طبیعت رخ داده است، اما یک باستان‌شناس که حفظ 
آثار باستانی برایش مهم است چه بسا بگوید درست است که قانون 
طبیعت این است که بنا بر اثر باد و باران ویران خواهد شد اما به عنوان 
دوستار این اثر جلویش را می‌توانیم بگیریم و یا از آن نگهداری کنیم 
مثلا سقفی بگذاریم که باد و باران به آن نخورد یا با ساخت مانعی جلو 
تخریب اثر تاریخی را بگیریم. برای باستان‌شناس بنا به لحاظ سازه‌ای 
و مهندسی مطرح نیست که بگوید طبیعی است که باران آن را خراب 
کند بلکه او می‌گوید، نباید بگذاریم باران بخورد.کاظمی در ادامه بیان 
کرد: با این‌ نگاه، حفظ  اصالت کلمه مهم است البته تا جایی که امکان 
دارد و مانع سهولت کاربرد زبان نمی‌شود. گاه حفظ کلمه به شکل 
قدیمی‌اش، استفاده از آن را برای مردم، سخت و دشوار می‌کند و ما 
باید کلی زحمت بکشیم  تا چیزی را که روند طبیعی خود را طی کرده، 
از این مسیر به مسیر قبل برگردانیم. در جایی که حفظ کلمه دشوار 
و غیرممکن باشد، به نظرم باید این‌ها را واقعیت نادلخواه و نامطلوب 
پذیرفت اما اگر بتوانیم تغییر دهیم، به نظرم باید تغییر دهیم. این 
شاعر سپس گفت: الان شما کلمه »عِرفان« را به کار می‌برید اما 
در دهه 1350 و 1360،  در جامعه افغانستان و ایران، این کلمه را به 
غلط »عُرفان« می‌گفتند، غللط مصطلح بود. یادم می‌آید در پشت 

جلد مجله »عرفان« که در کابل منتشر می‌شد، شکل انگلیسی را با 
»E« نوشته بودند، خب منتشرکنندگان مجله شکل درست کلمه را 
می‌دانستند که »عِرفان است« و برای من عجیب بود که چرا عُرفان 
را به این شکل نوشته‌اند.  عُرفان غلط مصطلح بود ولی به مرور زمان 
اصلاح شد و بسیاری از موارد دیگر که چه بسا ادبا یادآوری کردند و 
به مرور توانسته‌اند به سمت اصلاح بروند. گاه به عنوان پدیده ناگزیر 
این غلط‌ها را می‌پذیریم اما تا جایی که می‌شود، می‌توان پیشگیری 
کرد. تا حد امکان باید زبان را سامت و زیبایی آن را حفظ کنیم.

محمدکاظم کاظمی در پایان درباره استفاده از غلط‌های مصطلح در 
کتاب‌های درسی، با بیان این‌که اطلاع میدانی از کتاب‌های درسی 
ندارد، اظهار کرد: به صورت کلی می‌توانم بگویم نظام آموزشی ما از 
امکانات رسانه‌ای عقب افتاده و کتاب‌های درسی‌مان نتوانسته‌اند، به 
تناسب پیشرفت تکنولوژی متحول بشوند تا به نوعی از اتفاقاتی که در 
عرصه تکنولوژی و رسانه افتاده، پیشگیری کنند. خیلی از کسان که 
درس‌خوانده‌ هم نباشند می‌توانند در فضای اینترنت و پیام‌رسان‌ها 
و شبکه‌های اجتماعی نویسنده باشند، در حالی که در قدیم  این‌طور 
نبود. این ماجرا بر قدرت نگارش و نوشتن و حضور آدم‌ها در این فضاها 
از نوشتن پیامک تا مطلب در صفحه شبکه‌های اجتماعی تأثیر 
گذاشته و از نظام آموزشی جلوتر رفته است. در این فضاهای برای 
نوشتن مطلب و انتشار آن نیازی به فرهیختگی نیست، در قدیم فقط 
در روزنامه‌ و کتاب می‌توانستید بنویسید و فضای دیگری برای انتشار 
اثر وجود نداشت، طبعا متن‌ها زیر دست ویراستار می‌رفت و پالوده 
می‌شد. الان شخص با هر سطح از سواد بدون این‌که نگران پالایش اثر 
باشد، می‌تواند به عنوان رسانه، متن را منتشر کند و این موضوع علت 

رواج بیشتر غلط‌هاست.

محمدکاظم کاظمی، شاعر و ویراستار تشریح کرد :

چرایی زیاد شدن غلط‌ها در نوشتار‌های مختلف

رییس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی ایران:

بلیت هواپیما گران و کمیاب شده است


